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1. STRUČNÉ SHRNUTÍ OBSAHU A HLAVNÍCH CÍLŮ ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ 
DOKUMENTACE, VZTAH K JINÝM KONCEPCÍM. 

 
1.1 Stručné shrnutí obsahu a hlavních cílů územně plánovací dokumentace  
 
Obec Hrčava v současné době nemá platný územní plán. Nově navrhovaná koncepce je tedy 
základním dokumentem, který bude sloužit pro regulaci rozvoje obce. Současně platné zastavěné 
území bylo vydáno usnesením Zastupitelstva obce Hrčava dne 13.12.2008. 
Cílem navržené koncepce je vytvoření podmínek pro budoucí rozvoj obce, a to zejména dosta-
tečnou nabídkou ploch pro novou obytnou výstavbu, pro rozvoj výroby a služeb, zejména s důra-
zem na rozvoj služeb v oblasti rekreace a cestovního ruchu. Hlavní zásadou navrženého řešení 
byly požadavky na ochranu architektonických, urbanistických a přírodních hodnot řešeného 
území. 
Navržená urbanistická koncepce navazuje na dosavadní stavební vývoj obce, stávající urbanis-
tickou strukturu doplňuje návrhem dostavby vhodných proluk a rozvíjí ji do nových ploch, nava-
zujících na stávající zástavbu. Návrh cílí především na nalezení nových ploch pro obytnou, příp. 
rekreační výstavbu, na nalezení ploch pro rozvoj občanské vybavenosti, na odstranění doprav-
ních závad na stávající komunikační síti a na doplnění komunikací, zajišťujících dopravní obsluhu 
území. Součástí návrhu je také vymezení místního systému ekologické stability. 
Návrh koncepce rozvoje obce vychází z požadavků zadání při respektování architektonických                                                      
a urbanistických hodnot území. Vymezeny jsou plochy pro novou obytnou výstavbu a plochy pro 
doplnění občanské vybavenosti s důrazem zejména na sociální péči a rozvoj rekreace a cestov-
ního ruchu. 
Navržený rozvoj zohledňuje prostorové podmínky území, morfologii terénu, vazby jednotlivých 
částí obce navzájem, vazby na sousední obce, potřebu propojení obce s krajinou a veškeré limity, 
které rozvoj omezují.  
Součástí návrhu ÚP je rovněž prověření plošného a prostorového uspořádání nezastavěného 
území včetně prověření lokalit, ve kterých je vhodné umístění staveb a zařízení. 
 

Návrhem ÚP dochází rovněž k prověření ploch a koridorů územních rezerv a jejich možného 
budoucího využití, k prověření ploch a koridorů vyžadujících podmínění zpracováním regulačního 
plánu či územní studie a dohody o parcelaci.   
Obsahem zadání nebylo vyloučeno zpracování variant řešení.  
 

V rámci návrhu ÚP byl stanoven požadavek naplnění PÚR ČR ve znění pozdějších aktualizací, 
Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje ve znění pozdějších aktualizací a dalších kraj-
ských a celostátních koncepcí. Pro řešené území platí pouze požadavky vyplývající z obecných 
republikových priorit územního plánování a z veřejně prospěšných opatření specifická krajina G-
02 a migrační koridor pro velké savce OZ1. Nově má být prověřena trasa pro regionální biokoridor 
R ÚSES 572 a vymezen ÚSES, který v současné době v území chybí.  
ÚP bude směřovat k doplnění stávající nedostatečné veřejné infrastruktury a dopravní sítě území. 
ÚP bude respektovat všechny limity ochrany přírody a krajiny a limity archeologické, architekto-
nické a historické. 
 

Pro navrhovaný ÚP se předpokládá, že bude postupováno v souladu s rozvojovými dokumenty 
mikroregionu Sdružení obcí Jablunkovska, a že bude zachováno stávající postavení obce s pod-
porou funkce obytné, rekreační a zemědělské. Důležité je zohlednění lokalizace obce na hranici 
ČR – PL – SR. 
 

Návrh ÚP obsahuje také řešení problémů vyplývajících z UAP ORP Jablunkov, které kromě již 
výše uvedených problémů a požadavků obsahují výčet závad v urbanistické struktuře a využití 
území, závady v technické a dopravní infrastruktuře a ve využití krajiny. 
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1.2 Vztah k jiným koncepcím 
 
Politika územního rozvoje ČR, ve znění Aktualizací č. 1, 2, 3, 4 a 5, ve znění závazném od 1. 9. 
2021 je základním strategickým dokumentem pro naplňování úkolů územního plánování. PÚR 
ČR koordinuje územně plánovací činnost krajů a obcí zejména v oblasti dopravní a technické 
infrastruktury republikového významu, které svým významem, rozsahem nebo předpokládaným 
využitím ovlivní více krajů. PÚR ČR také stanovuje republikové priority územního plánování pro 
zajištění udržitelného rozvoje území, stanoví požadavky a podmínky pro naplňování úkolů územ-
ního plánování, vymezuje na republikové úrovni rozvojové oblasti, rozvojové osy a specifické ob-
lasti a stanovuje koridory dopravní a technické infrastruktury celostátního významu.  
 
Republikové priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území 
(14) Ve veřejném zájmu chránit a rozvíjet přírodní, civilizační a kulturní hodnoty území, včetně 
urbanistického, architektonického a archeologického dědictví. Zachovat ráz jedinečné urbanis-
tické struktury území, struktury osídlení a jedinečné kulturní krajiny, které jsou výrazem identity 
území, jeho historie a tradice. Tato území mají značnou hodnotu, např. i jako turistické atraktivity. 
Jejich ochrana by měla být provázána s potřebami ekonomického a sociálního rozvoje v souladu 
s principy udržitelného rozvoje. V některých případech je třeba chránit, respektive obnovit celé 
krajinné celky. Krajina je živým v čase proměnným celkem, který vyžaduje tvůrčí, avšak citlivý 
přístup k vyváženému všestrannému rozvoji tak, aby byly zachovány její stěžejní kulturní, přírodní 
a užitné hodnoty. 

ÚP směřuje k zachování stávající převažující funkce území (rekreace, zemědělství, bydlení) a 
k respektování limitů v území. Jsou navrženy plochy pro rekreaci, bydlení a zemědělskou výrobu. 
(14a) Při plánování rozvoje venkovských území a oblastí ve vazbě na rozvoj primárního sektoru 
zohlednit ochranu kvalitních lesních porostů, vodních ploch a kvalitní zemědělské, především 
orné půdy a ekologických funkcí krajiny. 

ÚP vymezuje plochy zemědělské výroby, bydlení a rekreace.  
(15) Předcházet při změnách nebo vytváření urbánního prostředí prostorově sociální segregaci 
s negativními vlivy na sociální soudržnost obyvatel.  

ÚP nevymezuje lokality vedoucí k prostorové segregaci nebo negativnímu vlivu na sociální 
soudržnost obyvatel. 
(16) Při stanovování způsobu využití území v územně plánovací dokumentaci dávat přednost 
komplexním řešením před uplatňováním jednostranných hledisek a požadavků, které ve svých 
důsledcích zhoršují  stav i hodnoty území. Vhodná řešení územního rozvoje je zapotřebí hledat 
ve spolupráci s obyvateli území i s jeho uživateli a v souladu s určením a charakterem oblastí, os, 
ploch a koridorů vymezených v PÚR ČR. 

(16a) Při územně plánovací činnosti vycházet z principu integrovaného rozvoje území, který před-
stavuje objektivní a komplexní posuzování a následné koordinování prostorových, odvětvových 
a časových hledisek. 

ÚP vymezuje plochy a koridory pro rozvoj území komplexně, jednostranná hlediska nejsou uplat-
ňována. ÚP obsahuje komplexní řešení území s ohledem na udržitelný rozvoj území, ochranu 
hodnot území jak přírodních, tak civilizačních a kulturních, včetně rozvoje technické infrastruktury, 
a to jak pro zastavitelné plochy, tak pro stabilizovanou zástavbu.  
(17) Vytvářet v území podmínky k odstraňování důsledků hospodářských změn lokalizací za-
stavitelných ploch pro vytváření pracovních příležitostí, zejména v hospodářsky problémových 
regionech a napomoci tak řešení problémů v těchto územích. 

(18) Podporovat vyvážený a polycentrický rozvoj sídelní struktury. Vytvářet územní předpo-
klady pro posílení vazeb mezi městskými a venkovskými oblastmi s ohledem na jejich rozdílnost 
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z hlediska přírodního, krajinného, urbanistického i hospodářského prostředí. 

V řešeném území jsou v rámci ÚP navrženy plochy pro zemědělskou výrobu a rekreaci umožňu-
jící vytvoření nových pracovních příležitostí s využitím vysokého přírodního potenciálu území. 
(19) Vytvářet předpoklady pro rozvoj, využití potenciálu a polyfunkční využívání opuštěných 
areálů a ploch (tzv. brownfields průmyslového, zemědělského, vojenského a jiného původu vč. 
území bývalých vojenských újezdů). Hospodárně využívat zastavěné území (podpora přestaveb 
revitalizací a sanací území) a zajistit ochranu nezastavěného území (zejména zemědělské a lesní 
půdy) a zachování veřejné zeleně, včetně minimalizace její fragmentace. Cílem je účelné využí-
vání a uspořádání území úsporné v nárocích na veřejné rozpočty na dopravu a energie, které 
koordinací veřejných a soukromých zájmů na rozvoji území omezuje negativní důsledky subur-
banizace pro udržitelný rozvoj území. 

V rámci ÚP nejsou vymezeny plochy přestavby, brownfields se v území nenacházejí.      
(20) Rozvojové záměry, které mohou významně ovlivnit charakter krajiny, umisťovat do co nej-
méně konfliktních lokalit a následně podporovat potřebná kompenzační opatření. S ohledem na 
to při územně plánovací činnosti, respektovat veřejné zájmy např. ochrany biologické rozmanitosti 
a kvality životního prostředí, zejména formou důsledné ochrany zvláště chráněných území, lokalit 
soustavy Natura 2000, mokřadů, ochranných pásem vodních zdrojů, chráněné oblasti přirozené 
akumulace vod a nerostného bohatství, ochrany zemědělského a lesního půdního fondu; vytvářet 
územní podmínky pro implementaci a respektování územních systému ekologické stability a zvy-
šování a udržování ekologické stability a k zajištění ekologických funkcí i v ostatní volné krajině 
a pro ochranu krajinných prvků přírodního charakteru v zastavěných územích, zvyšování a udr-
žování rozmanitosti venkovské krajiny; v rámci územně plánovací činnosti vytvářet podmínky pro 
ochranu krajinného rázu s ohledem na cílové kvality a typy krajin a vytvářet podmínky pro využití 
přírodních zdrojů. 
 (20a) Vytvářet územní podmínky pro zajištění migrační propustnosti krajiny pro volně žijící živo-
čichy a pro člověka, zejména pro umisťování dopravní a technické infrastruktury. V rámci územně 
plánovací činnosti omezovat nežádoucí srůstání sídel s ohledem na zajištění přístupnosti a pro-
stupnosti krajiny. 

ÚP bude mít částečný vliv na snížení prostupnosti krajinou vzhledem k tomu, že velká část řeše-
ného území se nachází v koridoru vybraných významných druhů velkých savců, nicméně bylo 
vyhodnoceno, že snížení prostupnosti území z toho plynoucí je únosné a vliv realizace ÚP na 
prostupnost území je mírně negativní. 
(21) Vymezit a chránit ve spolupráci s dotčenými obcemi před zastavěním pozemky nezbytné 
pro vytvoření souvislých ploch veřejně přístupné zeleně v rozvojových oblastech a v rozvojových 
osách a ve specifických oblastech, na jejichž území je krajina negativně poznamenána lidskou 
činností, s využitím její přirozené obnovy; cílem je zachování souvislých ploch nezastavěného 
území v bezprostředním okolí velkých měst, způsobilých pro nenáročné formy krátkodobé rekre-
ace a dále pro vznik a rozvoj lesních porostů a zachování prostupnosti krajiny. 
ÚP obsahuje návrh ploch zeleně (parků a zahrad a sadů) i plochy pro ÚSES. ÚP respektuje 
krajinný ráz území a nenavrhuje plochy v pohledově významných lokalitách. 
(22) Vytvářet podmínky pro rozvoj a využití předpokladů území pro různé formy udržitelného 
cestovního ruchu (např. cykloturistika, agroturistika, poznávací turistika), pří zachování a rozvoji 
hodnot území. Podporovat propojení míst atraktivních z hlediska cestovního ruchu, turistickými 
cestami, které umožní celoroční využití pro různé formy turistiky (např. pěší, cyklo, lyžařská, hipo). 

Podmínky využití vybraných druhů ploch umožňují umístění cyklostezek, pěších a hipostezek 
v řešeném území. 
(23) Podle místních podmínek vytvářet předpoklady pro lepší dostupnost území a zkvalitnění 
dopravní a technické infrastruktury s ohledem na prostupnost krajiny. Při umisťování dopravní a 
technické infrastruktury zachovat prostupnost krajiny a minimalizovat rozsah fragmentace krajiny; 
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je-li to z těchto hledisek účelné, umisťovat tato zařízení souběžně. U stávající i budované sítě 
dálnic, kapacitních komunikací a silnic I. třídy zohledňovat i potřebu a možnosti umístění odpočí-
vek, které jsou jejich nedílnou součástí. Zmirňovat vystavení městských oblastí nepříznivým účin-
kům tranzitní železniční a silniční dopravy, mimo jiné i prostřednictvím obchvatů městských ob-
lastí, nebo zajistit ochranu jinými vhodnými opatřeními v území. Zároveň však vymezovat plochy 
pro novou obytnou zástavbu tak, aby byl zachován dostatečný odstup od vymezených koridorů 
pro nové úseky dálnic, silnic I. třídy a železnic, a tímto způsobem důsledně předcházet zneprů-
chodnění území pro dopravní stavby i možnému nežádoucímu působení negativních účinků pro-
vozu dopravy na veřejné zdraví obyvatel (bez nutnosti budování nákladných technických opatření 
na eliminaci těchto účinků). 
(24) Vytvářet podmínky pro zlepšování dostupnosti území rozšiřováním a zkvalitňováním do-
pravní infrastruktury s ohledem na potřeby veřejné dopravy a požadavky ochrany veřejného 
zdraví a v souladu s principy rozvoje udržitelné mobility osob a zboží, zejména uvnitř rozvojových 
oblastí a rozvojových os. Možnosti nové výstavby je třeba dostatečnou veřejnou infrastrukturou 
přímo podmínit. Vytvářet podmínky pro zvyšování bezpečnosti a plynulosti dopravy, ochrany a 
bezpečnosti obyvatelstva a zlepšování jeho ochrany před hlukem a emisemi, s ohledem na to 
vytvářet v území podmínky pro environmentálně šetrné formy dopravy (např. železniční, cyklisti-
kou). 

ÚP navrhuje plochy pro silniční dopravu a veřejné prostranství umožňující nezbytné rozšíření 
stávajících komunikací a umístění parkovišť, avšak nikoliv tak, aby významným způsobem zhor-
šovaly prostupnost krajiny. 
(24a) Na územích, kde dochází k překračování zákonem stanovených mezních hodnot imisních 
limitů pro ochranu lidského zdraví, je nutné předcházet dalšímu významnému zhoršování stavu. 
V územích, kde nejsou hodnoty imisních limitů pro ochranu lidského zdraví překračovány, vytvá-
řet podmínky pro to, aby k jejich překročení nedošlo. Vhodným uspořádáním ploch v území obcí 
vytvářet podmínky pro minimalizaci negativních vlivů koncentrované výrobní činnosti na bydlení. 
Vymezovat plochy pro novou obytnou zástavbu tak, aby byl zachován dostatečný odstup od prů-
myslových nebo zemědělských areálů. 

ÚP vymezuje plochy bydlení a výroby v dostatečném vzájemném odstupu, a tam, kde je to 
možné, i v odstupu od páteřní dopravní sítě. 
(25) Vytvářet podmínky pro preventivní ochranu území a obyvatelstva před potenciálními riziky 
a přírodními katastrofami v území (záplavy, sesuvy půdy, eroze, sucho atd.) s cílem jim předchá-
zet a minimalizovat jejich negativní dopady. Zejména zajistit územní ochranu ploch potřebných 
pro umisťování staveb a opatření na ochranu před povodněmi a pro vymezení území určených 
k řízeným rozlivům povodní. Vytvářet podmínky pro zvýšení přirozené retence srážkových vod 
v území a využívání přírodě blízkých opatření pro zadržování a akumulaci povrchové vody tam, 
kde je to možné s ohledem na strukturu osídlení a kulturní krajinu jako jedno z adaptačních opat-
ření v případě dopadů změny klimatu.  

V území vytvářet podmínky pro zadržování, vsakování i využívání srážkových vod jako zdroje 
vody a s cílem zmírňování účinků povodní a sucha. 

Při vymezování zastavitelných ploch zohlednit hospodaření se srážkovými vodami.  

ÚP nevymezuje plochy v územích s hrozícími riziky a přírodními katastrofami (v záplavových 
nebo sesuvných územích). 
(26) Vymezovat zastavitelné plochy v záplavových územích a umisťovat do nich veřejnou in-
frastrukturu jen ve zcela výjimečných a zvlášť odůvodněných případech. Vymezovat a chránit za-
stavitelné plochy pro přemístění zástavby z území s vysokou mírou rizika vzniku povodňových škod. 

ÚP nevymezuje plochy v záplavových územích. 
(27) Vytvářet podmínky pro koordinované umisťováni veřejné infrastruktury v území a její roz-
voj a tím podporovat její účelné využívání v rámci sídelní struktury, včetně podmínek pro rozvoj 
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digitální technické infrastruktury. Vytvářet rovněž podmínky pro zkvalitnění dopravní dostupnosti 
obcí (měst), které jsou přirozenými regionálními centry v území tak, aby se díky možnostem, po-
loze i infrastruktuře těchto obcí zlepšovaly i podmínky pro rozvoj okolních obcí ve venkovských 
oblastech a v oblastech se specifickými geografickými podmínkami.  

Při územně plánovací činnosti stanovovat podmínky pro vytvoření výkonné sítě osobní nákladní 
železniční, silniční, vodní a letecké dopravy, včetně sítí regionálních letišť, efektivní dopravní sítě 
pro spojení městských oblastí s venkovskými oblastmi, stejně jako řešení přeshraniční dopravy, 
protože mobilita a dostupnost jsou klíčovými předpoklady hospodářského rozvoje ve všech regi-
onech. 

V ÚP jsou navrženy plochy pro úpravu silniční sítě a pro parkování. Umístění jiné veřejné in-
frastruktury je v území umožněno dle podmínek využití.  
(28)  Pro zajištění kvality života obyvatel zohledňovat potřeby rozvoje území, v dlouhodobém 
horizontu a nároky na veřejnou infrastrukturu, včetně veřejných prostranství. Návrh a ochranu 
kvalitních městských prostorů a veřejné infrastruktury je vhodné řešit ve spolupráci veřejného i 
soukromého sektoru s veřejností. 

ÚP navrhuje řadu ploch pro bydlení, rekreaci a výrobu, a stejně tak pro zásadní zpřístupnění 
území silniční dopravou, což zlepší kvalitu života obyvatel. 
(29) Zvláštní pozornost věnovat návaznosti různých druhů dopravy. Vytvářet územní podmínky 
pro upřednostňování veřejné hromadné, cyklistické a pěší dopravy. S ohledem na to vymezovat 
plochy a koridory nezbytné pro efektivní integrované systémy veřejné dopravy nebo městskou 
hromadnou dopravu, umožňující účelné propojení ploch bydlení, ploch rekreace, občanského vy-
bavení, veřejných prostranství, výroby a dalších ploch, s požadavky na kvalitní životní prostředí. 
Vytvářet tak podmínky pro rozvoj účinného a dostupného systému, který bude poskytovat obyva-
telům rovné možnosti mobility a dosažitelnosti v území. S ohledem na to vytvářet podmínky pro 
vybudování a užívání vhodné sítě pěších a cyklistických cest, včetně doprovodné zeleně v mís-
tech, kde je to vhodné. 

ÚP vymezuje podmínky využití vybraných druhů ploch a koridorů tak, aby byly zajištěny všechny 
relevantní druhy dopravy a jejich návaznost. 
(30) Úroveň technické infrastruktury, zejména dodávku vody a zpracování odpadních vod je 
nutno koncipovat tak, aby splňovala požadavky na vysokou kvalitu života v současnosti  
i v budoucnosti. 

ÚP navrhuje podmínky využití jednotlivých typů ploch tak, aby v relevantních případech bylo 
možno zajistit potřebné zásobování vodou a odkanalizování. 
(31)  Vytvářet územní podmínky pro rozvoj decentralizované, efektivní a bezpečné výroby ener-
gie z obnovitelných zdrojů, šetrné k životnímu prostředí, s cílem minimalizace jejich negativních 
vlivů a rizik při respektování přednosti zajištění bezpečného zásobování území energiemi. 

ÚP připouští realizaci decentralizovaných druhů výroby el. energie pro zásobování staveb elek-
trickou energií na střechách.  
 
Rozvojové oblasti a rozvojové osy 
V Politice územního rozvoje ČR, ve znění Aktualizací  č. 1, 2, 3, 4 a 5 není správní území obce 
Hrčava zařazeno do žádné rozvojové oblasti nebo rozvojové osy ani do specifické oblasti.  
 
 
Zásady územního rozvoje Moravskoslezského kraje, ve znění aktualizace č. 1, 2a, 2b, 3, 4, 
5 (dále jen A-ZÚR MSK) 
 
Zásady územního rozvoje Moravskoslezského kraje, úplné znění po vydání Aktualizací č. 1, 2a, 
2b, 3, 4 a 5 nabyly účinnosti dne 11. 10. 2022. 
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Platné A-ZÚR MSK stanovují priority územního plánování pro dosažení vyváženého vztahu 
územních podmínek pro hospodářský rozvoj, sociální soudržnost obyvatel a příznivé životní pro-
středí kraje. 
Z A-ZÚR MSK vyplývají pro řešené území následující požadavky: 
 
Relevantní priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území 
(2)  Dokončení dopravního napojení kraje na nadřazenou silniční a železniční síť mezinárod-
ního a republikového významu 

Pro řešené území nerelevantní, resp. napojení na nadřazenou silniční síť je realizováno prostřed-
nictvím dálnice D3 v Polské republice, která dále pokračuje na silnici I/11 u Mostů u Jablunkova. 
(3) Zkvalitnění a rozvoj dopravního propojení západní části kraje (ORP Krnov, ORP Bruntál, ORP 
Rýmařov, ORP Vítkov) s krajským městem a s přilehlým územím ČR (Olomoucký kraj) a Polska  

V řešeném území je umožněno dopravní spojení s Polskem a Slovenskem, které je dále v ÚP 
rozvíjeno. 
(4)  Vytvoření podmínek pro stabilizované zásobování území energiemi včetně rozvoje mezi-
státního propojení s energetickými systémy na území Slovenska a Polska.  

ÚP respektuje stávající technické sítě včetně propojení se Slovenskem a Polskem. 
(5) Vytvoření podmínek pro:  

- rozvoj polycentrické sídelní struktury podporou kooperačních vazeb spádových obcí; 

- rozvoj rezidenční, výrobní a obslužné funkce spádových obcí.  

Obec Hrčava není spádovou obcí, z hlediska kooperačních vazeb je navázána na Mosty u 
Jablunkova.  
(6) V rámci územního rozvoje sídel: 

- preferovat efektivní využívání zastavěného území (tj. přednostní využití nezastavěných 
ploch v zastavěném území a ploch určených k asanaci, změnu využití objektů a areálů původní 
zástavby v rámci zastavěného území) před vymezováním nových ploch ve volné krajině, 

- nové rozvojové plochy nevymezovat v lokalitách, kde by jejich zastavění vedlo ke srůstání 
sídel a zvýšení neprůchodnosti území, 

- nové plochy pro obytnou zástavbu vymezovat v dostatečném odstupu od koridorů vyme-
zených pro umístění nových úseků dálnic, silnic I. třídy a železnic, 

- preferovat lokality mimo stanovená záplavová území. 

ÚP vymezuje nové zastavitelné plochy pro bydlení, občanské vybavení, silniční dopravu, vodní 
hospodářství a další. 
Navržené plochy nejsou vymezeny v lokalitách, které by vedly ke srůstání sídel. Plochy pro byd-
lení jsou vymezeny mimo kontakt s koridory významných silnic. Plochy vymezené ÚP nejsou si-
tuovány v záplavovém území. 
 
(7) Ochrana a zkvalitňování obytné funkce sídel a jejich rekreačního zázemí; rozvoj obytné funkce 
řešit současně s odpovídající veřejnou infrastrukturou. Podporovat rozvoj systémů odvádění a 
čištění odpadních vod 

ÚP navrhuje nové plochy pro bydlení a řeší zásobování vodou a odkanalizování stávajících i 
nových zastavitelných ploch. 
(7a) Podporovat rozvoj systémů odvádění a čištění povrchových vod včetně vytváření podmínek 
pro zvýšení přirozené retence srážkových vod v území s ohledem na strukturu osídlení a kulturní 
krajinu jako alternativu k umělé akumulaci vod. 
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Systém odvádění a čištění odpadních vod a retence dešťových vod je v návrhu ÚP obsažen.  
(8) Rozvoj rekreace a cestovního ruchu na území Slezských Beskyd, Moravskoslezských Beskyd, 
Oderských vrchů, Nízkého a Hrubého Jeseníku a Zlatohorské vrchoviny; vytváření podmínek pro 
využívání přírodních a kulturně historických hodnot daného území jako atraktivit cestovního ruchu 
při respektování jejich nezbytné ochrany. 

ÚP navrhuje nové plochy rekreace Z48, Z49. 
(10) Vytváření územních podmínek pro rozvoj integrované dopravy. 

ÚP podporuje územní podmínky pro rozvoj integrované dopravy. 
(11) Vytváření územních podmínek pro rozvoj udržitelných druhů dopravy (pěší dopravy a cyk-
lodopravy) v návaznosti na ostatní dopravní systémy kraje; podpora rozvoje systému pěších a 
cyklistických tras s vazbou na přilehlé území ČR, Slovenska a Polska. 

ÚP umožňuje další rozvoj cyklo-, hipo- a pěších stezek. 
(12) Polyfunkční využití rekultivovaných a revitalizovaných ploch. 

Ve správním území obce Hrčava nejsou územním plánem navrženy plochy k rekultivaci nebo 
revitalizaci. 
(13) Stabilizace a postupné zlepšování stavu složek životního prostředí především v centrální a 
východní části kraje. Vytváření podmínek pro postupné snižování zátěže obytného a rekreačního 
území hlukem a emisemi z dopravy a výrobních provozů. Vytváření územních podmínek pro vý-
sadbu zeleně, přednostně v oblastech s dlouhodobě zhoršenou kvalitou ovzduší.  

Správní území obce není významným způsobem zatíženo hlukem a emisemi z dopravy, ÚP tento 
stav nezmění. 
(14) Ochrana přírodních, kulturních a civilizačních hodnot směřující k udržení a zachování nej-
výraznějších jevů a znaků, které vystihují jedinečnost a nezaměnitelnost charakteru území. 

ÚP respektuje krajinné hodnoty území: významné krajinné prvky “ze zákona“ č. 114/1992 Sb., 
o ochraně přírody a krajiny a VKP registrované,  zvláště chráněná území, památné stromy - buk 
lesní na Husarově Grúni; skupina 3 stromů za býv. požárním skladištěm u polní cesty za hospo-
dou U Sikory; dub letní v zástavbě na parc. č. 1175/18; ekologický významné segmenty krajiny, 
respektuje rovněž nemovité kulturní památky a památky místního významu, kterými jsou Kaplička 
Panny Marie Lurdské se studánkou, Lurdská jeskyně, poutní místo ; Kostel sv. Cyrila a Metoděje; 
Budova býv. fary, čp. 51;  Hrčavské Muzeum, čp. 10, Venkovský roubený dům čp. 12, Venkovský 
roubený dům čp. 13; Roubenka čp. 30; Roubenka čp. 40; Roubenka čp. 2; Roubený dům čp. 6 
(Hospoda u Sikory); Roubenka čp. 7; Požární skladiště na parc. č. 3603/1, u skupiny památných 
stromů; Roubený venkovský dům čp. 48 na Trojmezí; Hrčavské šance; Pylon na Trojmezí, žulové 
monolity;   objekty, které svým umístěním a charakterem dokumentují historický vývoj osídlení a 
dotváří podhorský ráz obce; drobná sakrální architektura v zástavbě a krajině (kříže, boží muka). 
(15) Preventivní ochrana území před současnými i předvídatelnými bezpečnostními hrozbami 
přírodního a antropogenního charakteru s cílem minimalizovat negativní dopady možných mimo-
řádných událostí a krizových situací na chráněné zájmy na území kraje, přičemž za chráněné 
zájmy jsou považovány především životy a zdraví osob, životní prostředí a majetek.  
 
ÚP nevymezuje zastavitelné plochy v záplavových a sesuvných územích. 
(16) Respektování zájmů obrany státu.  

Pro ÚP není relevantní. Stavby a opatření k zajišťování obrany a bezpečnosti státu nejsou v 
Územním plánu Hrčava vymezeny. 
(16a)Respektování zájmů ochrany obyvatelstva za účelem předcházení vzniku mimořádných 
událostí a krizových situací a zajištění připravenosti na jejich řešení. 
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Pro ÚP není relevantní. 
(16b)Ochrana a využívání zdrojů černého uhlí v souladu s principy udržitelného rozvoje. 

Ve správním území obce Hrčava nejsou evidována ložiska nerostných surovin. 
 
Rozvojové oblasti a rozvojové osy 
Správní území obce není v rámci A-ZÚR MSK zařazeno do rozvojové oblasti nebo rozvojové osy. 
 
Specifické oblasti 
Správní území obce není v A-ZÚR zařazeno do žádné specifické oblasti. 
 
Plochy a koridory nadmístního významu včetně ploch a koridorů veřejné infrastruktura,   a 
územních rezerv 
Dle A-ZÚR MSK se v řešeném území nenacházejí žádné plochy a koridory nadmístního významu 
s výjimkou koridoru pro migraci velkých savců, který je součástí regionálního koridoru K147, a 
regionálního biokoridoru K572 . 
 
Výřez z výkresu A.2 Plochy a koridory nadmístního významu, ÚSES a územní rezervy  
A-ZÚR MSK 

 
 
Stanovení cílových kvalit krajin včetně územních podmínek pro jejich zachování nebo do-
sažení 
 

A-ZÚR MSK jsou stanoveny oblasti specifických krajin a specifické krajiny, pro které jsou 
stanoveny cílové kvality a podmínky pro zachování a dosažení cílových kvalit.  
Správní území obce je zařazeno do oblasti 89a. Jablunkov (G–02).  
 

Cílové kvality oblasti 89a: 
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Podmínky pro zachování a dosažení cílových kvalit  
• Chránit harmonické měřítko krajiny a pohledový obraz scenerie horských hřbetů Morav-

skoslezských a Slezských Beskyd s přírodními dominantami Girová (839 m n. m.), Stude-
ničný (717 m n. m.), Komorovský Grúň (733 m n. m.) necitlivým umisťováním nových 
záměrů do vyšších partií horských svahů.  

• Plochy pro bydlení a rodinnou rekreaci přednostně vymezovat v rámci zastavěných území 
sídel při zachování jejich urbanistické struktury mimo pohledově exponované polohy na 
úbočí Moravskoslezských a Slezských Beskyd a při zachování průchodnosti území.  

• Chránit a funkčně posílit koridor řeky Olše s doprovodem břehových porostů jako krajinné 
osy této specifické krajiny) s funkční návazností na zástavbu okolních sídel.  

• Chránit přirozené odtokové poměry údolní nivy Olše.  
 
Výřez z výkresu A.3: Výkres krajin, pro které se stanovují cílové kvality A-ZÚR MSK 

  
 

 Hranice specifické krajiny mimo přechodové pásmo; Hranice specifické kra-
jiny v přechodovém pásmu;  Hranice SO ORP; Hranice správního obvodu 
obce. 

 Přechodové pásmo s označením                    Označení specifické krajiny 
 

Územní energetická koncepce Moravskoslezského kraje  
Územní energetická koncepce stanovuje přednostní způsob zásobování a zdroje energie v jed-
notlivých částech Moravskoslezského kraje a vymezuje hlavní nástroje realizace cílů koncepce. 
Z nástrojů, které lze uplatnit nebo zohlednit v rámci územního plánování, jsou dále uvedeny např.: 

- podpora využití solárních systémů na střechách objektů – v regulativech ÚP je tato pod-
pora obsažena,   

- využití transformačních území pro nové výrobní a podnikatelské aktivity – pro řešené 
území není relevantní,  

- využití odpadního tepla – v řešeném území nerelevantní.  
 

G-02 
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ÚP má dále vztah zejména k následujícím koncepcím: 
 Státní politika životního prostředí ČR 2021-2030 s výhledem do roku 2050 
 Národní program snižování emisí ČR  
 Státní energetická koncepce ČR – aktualizace 2015 
 Surovinová politika ČR v oblasti nerostných surovin a jejich zdrojů 
 Koncepce řešení problematiky ochrany před povodněmi v ČR s využitím technických a 

přírodě blízkých opatření  
 Plán odpadového hospodářství ČR pro období 2015–2024 
 Politika ochrany klimatu v ČR, 2017 
 Strategický rámec udržitelného rozvoje ČR 2030 
 Státní program ochrany přírody a krajiny České republiky pro období 2020-2025  
 Strategie ochrany biologické rozmanitosti ČR 2016–2025 
 Koncepce strategie ochrany přírody a krajiny Moravskoslezského kraje 
 Program zlepšování kvality ovzduší zóna Moravskoslezsko CZ08 2020+ a Podpůrná 

opatření k PZKO 
 Adaptační strategie Moravskoslezského kraje na dopady změny klimatu 
 Koncepce rozvoje dopravní infrastruktury Moravskoslezského kraje 
 Plán odpadového hospodářství Moravskoslezského kraje pro období 2015–2024  
 Politika energetického managementu Moravskoslezského kraje  

 
Zpracovatelka SEA konstatuje, že návrh ÚP nepřináší takové teze, které by byly v rozporu s výše 
uvedenými koncepcemi, nebo které by přinášely významné negativní vlivy na jednotlivé složky 
životního prostředí.   
 
 
 
2. ZHODNOCENÍ VZTAHU ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ DOKUMENTACE K CÍLŮM 

OCHRANY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ PŘIJATÝM NA VNITROSTÁTNÍ 
ÚROVNI 

Ekologická problematika legislativy České republiky a Evropské unie se v relevantních požadav-
cích v potřebném rozsahu promítá do krajských dokumentů a odráží se v cílech, které jsou 
v těchto dokumentech uvedeny.  
Je třeba vzít v úvahu, že územní plán je nástrojem pro vymezování ploch a linií daného zaměření, 
nikoliv nástrojem pro aplikaci opatření organizačního charakteru. Z tohoto pohledu jsou také vní-
mány možné aplikace dále uváděných dokumentů. 
Pro účely posouzení souladu ÚP s relevantními cíli přijatými na vnitrostátní úrovni byla provedena 
analýza následujících dokumentů se záměrem nalézt cíle ochrany životního prostředí, k jejichž 
dosažení lze u dané koncepce přispět nástroji územního plánování k jejich naplnění.  
 
Hodnocení je provedeno s využitím stupnice:  
0 – ÚP daný cíl neřeší nebo je s ním v rozporu  
1 – ÚP daný cíl naplňuje okrajově, nepřímo nebo zprostředkovaně  
2 – ÚP daný cíl přímo řeší nebo k jeho naplnění významně přispívá 
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Dokument/cíl Vztah ÚP 

k danému 
cíli 

Komentář SEA 

Politika územního rozvoje ČR, ve znění Aktualizací č. 1, 2, 3, 4 a 5 
Zásady územního rozvoje Moravskoslezského kraje ve znění aktualizací č. 1, 2a, 3, 4, 5 
Vztah k jednotlivým prioritám obou dokumentů byl hodnocen v předchozí kapitole.  ÚP respektuje obecné priority územního pláno-
vání stanové v A-PUR ČR a v A-ZÚR MSK. 
 

Dokument/cíl Vztah ÚP 
k danému 

cíli 

Komentář SEA 

 
Strategický rámec udržitelného rozvoje ČR 2030  
Zajistit všem dostupnost vody a sanitačních zařízení pro všechny 
a udržitelné hospodaření s nimi, zejména:  
Do roku 2030 zlepšit kvalitu vody snížením jejího znečišťování, 
zamezením vyhazování odpadů do vody a minimalizací vypouš-
tění nebezpečných chemických látek do vody, snížit na polovinu 
podíl znečistěných odpadních vod a podstatně zvýšit recyklaci a 
bezpečné opětovné využívání vody v celosvětovém měřítku.  
 

 
 
 

2 

ÚP obecně prioritu respektuje a řeší zásobování území pit-
nou vodou a jeho odkanalizování. 
 

Do roku 2020 zajistit ochranu a obnovu ekosystémů související s 
vodou, včetně hor, lesů, mokřad, řek, zvodní a jezer.  

1 ÚP vyžaduje zábor 0,98 ha lesních pozemků, převážně hos-
podářského lesa. 

Zajistit přístup k cenově dostupným, spolehlivým, udržitelným a 
moderním zdrojům energie pro všechny, zejména:  

- Do roku 2030 zlepšit mezinárodní spolupráci ve zpřístupňování 
výzkumu a technologií čisté energie, včetně energie z obnovi-
telných zdrojů, energetické účinnosti a pokročilých a čistších 
technologií fosilních paliv; podporovat investice do energetické 
infrastruktury a technologií čisté energie  

1 ÚP nenavrhuje plochy pro fotovoltaické elektrárny nebo jiné 
obnovitelné zdroje el. energie, ale umožňuje umístění foto-
voltaických panelů na střechách budov. 
 

Vybudovat odolnou infrastrukturu, prosazovat inkluzivní a udrži-
telnou industrializaci a inovace, zejména:  

- Rozvinout kvalitní, spolehlivou, udržitelnou a odolnou infrastruk-
turu, zahrnující i regionální a přeshraniční infrastrukturu, na 

2 Návrh ÚP řeší komplexně rozvoj technické infrastruktury ve 
správním území obce. 
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podporu ekonomického rozvoje a zvýšené kvality života, se za-
měřením na ekonomicky dostupný a rovný přístup pro všechny.  

Vytvořit inkluzivní, bezpečná, odolná a udržitelná města a obce, 
zejména:  

- Do roku 2030 poskytnout všem přístup k bezpečným, finančně 
dostupným, snadno přístupným a udržitelným dopravním sys-
témům zlepšit bezpečnost silničního provozu zejména rozšíře-
ním veřejné dopravy se zvláštním důrazem na potřeby lidí v 
těžké situaci jako ženy, děti, osoby se zdravotním postižením a 
starší osoby.  

- Do roku 2030 posílit inkluzivní a udržitelnou urbanizaci a kapa-
city pro participativní, integrované a udržitelné plánování a 
správu měst a obcí ve všech zemích.  

- Zlepšit úsilí na ochranu a záchranu světového kulturního a pří-
rodního dědictví.  

- Do roku 2030 snížit nepříznivý dopad životního prostředí měst 
na jejich obyvatele, zejména zaměřením pozornosti na kvalitu 
ovzduší a nakládání s komunálním i jiným odpadem.  

 
 
 
 
 

2 

Návrh ÚP řeší komplexně rozvoj dopravní infrastruktury ve 
správním území obce při respektování zachování kvality 
ovzduší a všech kulturních, historických a přírodních limitů 
území. 

Přijmout bezodkladná opatření k boji se změnou klimatu a zvlá-
dání jejích důsledků, zejména:  

- Ve všech zemích zvýšit odolnost a schopnost adaptace na ne-
bezpečí související s klimatem a přírodními pohromami.  

- Začlenit opatření v oblasti změny klimatu do národních politik, 
strategií a plánování.  

1 Návrh ÚP řeší ochranu před riziky bleskových záplav. 
 

Chránit, obnovovat a podporovat udržitelné využívání suchozem-
ských ekosystémů, udržitelně hospodařit s lesy, potírat rozšiřo-
vání pouští, zastavit a následně zvrátit degradaci půdy a zastavit 
úbytek biodiverzity, zejména:  

- Do roku 2020 zajistit ochranu, obnovu a udržitelné využívání 
suchozemských a vnitrozemských sladkovodních ekosystémů 
a jejich služeb, zejména lesů, mokřadů, hor a suchých oblastí, 
v souladu se závazky z mezinárodních dohod.  

- Do roku 2020 podpořit zavádění udržitelného hospodaření se 
všemi typy lesů, zastavit odlesňování, obnovit zničené lesy a 
podstatně zvýšit zalesňování a obnovu lesů na celém světě.  

- Přijmout neodkladná a výrazná opatření na snižování 

1 ÚP vyžaduje nezbytný zábor 0,98 ha lesních pozemků, ale 
zajišťuje ochranu zvláště chráněných území, nenarušuje   
biodiverzitu území a jeho prostupnost pro faunu. 
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degradace přirozeného prostředí, zastavit ztrátu biodiverzity a 
do roku 2020 chránit a zabraňovat vyhynutí ohrožených druhů.  

Závěr: ÚP respektuje vymezené cíle Strategického rámce udržitelného rozvoje ČR a není v rozporu s cíli pro zlepšení kvality obyt-
ného prostředí, vyžaduje zábor lesních pozemků, umožňuje získávání čisté energie.  
 
Státní politika životního prostředí ČR pro období 2021-2030 s výhledem do roku 2050  
1.1 Dostupnost vody je zajištěna a její jakost se zlepšuje  
1.2 Kvalita ovzduší se zlepšuje  
1.3 Expozice obyvatel a životního prostředí nebezpečným che-
mickým látkám se snižuje  
1.4 Hluková zátěž a světelné znečištění se snižují  
1.5 Připravenost a resilience společnosti vůči mimořádným udá-
lostem a krizovým situacím se zvyšuje  
1.6 Adaptovaná sídla umožňují kvalitní a bezpečný život obyvatel  
2.1 Emise skleníkových plynů jsou snižovány  
2.2 Oběhové hospodářství zaručuje hospodárné nakládání se su-
rovinami, výrobky a odpady v ČR  
3.1 Ekologická stabilita krajiny je obnovena, hospodaření v kra-
jině je dlouhodobě udržitelné a reaguje na změnu klimatu  
3.2 Biologická rozmanitost je zachovávána v mezích tlaku změny 
klimatu 
 

 
 
 
 
 
 

2 

Priority koncepce ÚP je respektuje, nezlepšuje ani nezhor-
šuje kvalitu ovzduší, zlepšuje nakládání s vodami, umožňuje 
umístění fotovoltaických panelů na střechách objektů a tím 
přispívá ke snížení emisí skleníkových plynů z výroby el. 
energie a reaguje i na změnu klimatu. 
 

Závěr: ÚP k naplnění cílů koncepce přispívá.  
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Státní program ochrany přírody a krajiny ČR pro období 2020 - 2025 
 

- udržet a zvyšovat ekologickou stabilitu krajiny s mozaikou vzá-
jemně propojených biologicky funkčních prvků a částí, schop-
ných odolávat vnějším negativním vlivům;  

- udržet a zvyšovat přírodní a estetické hodnoty krajiny;  
- zajistit udržitelné využívání krajiny jako celku především ome-

zením zástavby krajiny, zachováním její prostupnosti a omeze-
ním další fragmentace s přednostním využitím ploch v sídelních 
útvarech, případně ve vazbě na ně;  

- zajistit odpovídající péči o optimalizovanou soustavu ZCHÚ a 
vymezený ÚSES  

2 ÚP vyžaduje zábor lesních pozemků. Navrhuje plochy pro 
ÚSES, čímž zvyšuje prostupnost území a estetickou hod-
notu krajiny, zapracovává limity ochrany ZCHÚ a nepřináší 
novou fragmentaci krajiny. 

Ochrana klimatu a biologické rozmanitosti, zejména:  
- obnovit přirozené hydroekologické funkce krajiny a posílit 

schopnosti krajiny odolávat a přizpůsobovat se očekávaným kli-
matickým změnám,  

- zajistit udržitelné využívání vodního bohatství jako celku,  
- zachovávat a zvýšit biologickou rozmanitost vodních a mokřad-

ních ekosystémů obnovením volné prostupnosti vodního pro-
středí a omezit jeho další fragmentaci  

 

1 ÚP nebude mít významný vliv na biodiverzitu území, navr-
huje řešení odkanalizování obce. 
 

 
- zabezpečit ochranu půdy jako nezastupitelného a neobnovitel-

ného přírodního zdroje  
 

0 ÚP vyžaduje zábor 10,88 ha zemědělské půdy, z toho je jen 
0,22 ha půd I. a II. třídy ochrany. 
 

Závěr: ÚP cíle koncepce řeší z hlediska ochrany klimatu. S ohledem na skutečnost, že se jedná o nový územní plán určený pro 
umožnění dalšího rozvoje obce vyžaduje také zábor zemědělské půdy, v naprosto převažující ploše III. třídy ochrany.  
 
Strategie ochrany biologické rozmanitosti ČR 2016-2025 
Dlouhodobě prosperující biodiverzita a ochrana přírodních pro-
cesů  
Vybrané cíle:  

- Omezit šíření stávajících invazních druhů  
Zabránit či utlumit rozšíření nových invazních druhů  

- Stanovit prioritní druhy a oblasti pro regulaci invazních druhů  

1 ÚP nenavrhuje plochy, které by primárně mohly vést k roz-
voji invazních druhů, ale nezvyšuje výměru přírodních sta-
novišť. Zachovává až na výjimky prostupnost krajiny pro bi-
otu a zlepšuje strukturu krajiny vymezením ÚSES, navrhuje 
plochy pro zvýšení biodiverzity v obci (plochy pro zeleň). 
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- Zachovat či zvýšit rozlohu přírodních stanovišť  
- Regulovat cílené využívání nevhodných druhů  
- Zajistit ochranu přírodních procesů  
- Omezit rozšiřování zástavby do volné krajiny  
- Zlepšovat strukturu krajiny  
- Zlepšovat prostupnost krajiny pro biotu  
- Posílit biodiverzitu ve městech  

 
Šetrné využívání přírodních zdrojů  
Vybrané cíle:  

- Omezit eutrofizaci a intenzitu hospodaření v krajině  
- Zajistit udržitelné využívání lesa  
- Pečovat o příznivý stav půd a vod v lesích  
- Omezit znečištění a zlepšit fyzikálně-chemickou kvalitu vody  
- Obnovovat krajinné prvky, zajistit průchodnost a ekologicky udr-

žitelný hydrologický režim vodních toků  
- Obnovovat krajinné prvky, zajistit průchodnost vodních toků  
- Zvýšit retenční schopnosti krajiny  
- Snížit riziko vodní a větrné eroze a zvýšit obsah organické 

hmoty v půdě  
- Omezit negativní vlivy suburbanizace na ekologickou stabilitu 

krajiny  
- Zlepšit režim ochrany významných krajinných prvků  
- Zvýšit podíl rekultivace ploch po těžbě samovolnou sukcesí  
- Zvýšit propojenost krajiny  

 

1 ÚP vyžaduje v nezbytné míře zábor lesních pozemků, re-
spektuje ochranu zvláště chráněných přírodních prvků a 
území, nenarušuje retenční schopnosti území, navrhuje 
podmínky pro zvýšení kvality vod (odkanalizování obce). 

Závěr: ÚP cíle koncepce respektuje, vyžaduje v nezbytné míře zábor zemědělské i lesní půdy, respektuje obecné požadavky na 
ochranu území. 
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Zásady urbánní politiky  
Polycentrický rozvoj sídelní soustavy  
Vybrané strategické směry a rozvojové aktivity:  

- Podporovat vytváření sídelní struktury založené na polycentric-
kém rozvoji  

- Podporovat spolupráci a propojování sítě měst na národní a 
nadnárodní úrovni, posilovat rozvojové oblasti a osy republiko-
vého významu vymezené PÚR ČR a upřesněné zásadami 
územního rozvoje jednotlivých krajů a zároveň posilovat rozvo-
jové oblasti a osy nadmístního významu vymezené zásadami 
územního rozvoje jednotlivých krajů  

- Předcházet negativním projevům suburbanizace (urban sprawl)  
- Předcházet však i případným negativním vlivům reurbanizace 

(zachování památkově chráněných oblastí a nemovitého dědic-
tví, akceptace vhodnosti a priority revitalizace ve srovnání s no-
vými stavbami, revitalizace deprimovaných městských částí, 
specifický rozvoj centrálních, případně jiných strategicky vý-
znamných částí města  

2 Cíle a požadavky koncepce jsou náplní územního plánu.. 
 

Podpora rozvoje měst jako pólů rozvoje v území  
Vybrané strategické směry a rozvojové aktivity:  

- Posílit zastoupení udržitelného cestovního ruchu ve struktuře 
místní ekonomiky  

- Využívat brownfields k budování nové infrastruktury ve městech  
- Snižovat dopady dopravy do složek životního prostředí a na 

zdraví obyvatelstva  
- Ve vazbě na strategii Politiky architektury a stavební kultury ČR 

zvyšovat atraktivitu měst a kvalitu veřejných prostranství, 
upřednostňovat výstavbu směřující ke kompaktnímu městu a 
podporovat smíšené funkce využití území; podporovat udržo-
vání kulturního dědictví v oblasti urbanismu a architektury  

- Efektivně využívat staré průmyslové areály a upadající plochy, 
provádět jejich asanaci a smysluplnou, udržitelnou regeneraci  

0 Bez vztahu. 
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Péče o městské životní prostředí  
Vybrané strategické směry a rozvojové aktivity:  

- Přijímat opatření ke zlepšování stavu jednotlivých složek život-
ního prostředí  

- Uplatňovat integrované přístupy k předcházení řešení environ-
mentálních problémů, zejména řešením jejich příčin  

- Omezovat zábory zelených ploch  
- Přijímat opatření k předcházení negativních dopadů změny kli-

matu  
- Podporovat rozvoj zelené infrastruktury  
- Chránit území lokalit soustavy Natura 2000  
- Snižovat rizika pro volně žijící živočichy a podporovat výstavbu 

zohledňující výskyt živočichů ve městech  
 

1 ÚP navrhuje plochy veřejných prostranství pro zeleň.  
 

Závěr: ÚP uvedené cíle řeší v obecné rovině respektováním limitů ochrany přírody a krajiny, prostupnosti území, návrhem ÚSES . 
 
 
Koncepce řešení problematiky ochrany před povodněmi v České republice s využitím technických a přírodě blízkých opatření  
Vybrané rámcové cíle:  

- Snížit ohrožení obyvatel nebezpečnými účinky povodní a ome-
zit ohrožení majetku, kulturních a historických hodnot při priorit-
ním uplatňování principu prevence.  

- Postupně se připravit a přizpůsobit předpokládané změně kli-
matu vhodnými adaptačními opatřeními a omezit negativní dů-
sledky nadměrné vodní eroze z plošného odtoku vody.  

 

1 ÚP navrhuje způsob řešení ochrany před bleskovými po-
vodněmi vymezením způsobu využití jednotlivých druhů 
ploch; záplavová území nejsou na území obce vymezena. 

Závěr: Koncepce není pro řešené území relevantní.  
 
Národní program snižování emisí ČR  
 

- Snížit zátěž životního prostředí látkami poškozujícími ekosys-
témy a vegetaci především díky podpoře nových environmen-
tálně šetrných technologií a využití potenciálu energetických 
úspor,  

- Vytvořit předpoklady pro regeneraci postižených složek pro-
středí a pro snižování rizik pro lidské zdraví, která plynou ze 

 
 

1 

Emisní zatížení lokality se při uplatnění ÚP nezmění. Vý-
roba čisté el. energie s využitím fotovoltaických elektráren 
na střechách přispěje ke snížení znečištění ovzduší a k po-
zitivnímu ovlivnění klimatu. 



Vyhodnocení vlivů Územního plánu Hrčava na udržitelný rozvoj - část A  (SEA)    
  Říjen 2022 

 
 

20 

znečištění ovzduší.  
- Plnit stanovené hodnoty národních emisních stropů pro oxid si-

řičitý, oxidy dusíku, těkavé organické látky a amoniak.  
- Přispět ke snížení úrovně znečištění ovzduší PM10 pod platné 

imisní limity.  
- Přispět ke snížení úrovně znečištění ovzduší benzo(a)pyrenem 

pod platný cílový imisní limit.  
 
Železniční doprava  0 Bez vztahu. 

Závěr: ÚP k naplnění cílů přispívá v oblasti snížení znečištění ovzduší, ovlivnění klimatu a snížení rizika bleskových záplav. 
 
 
Plán hlavních povodí České republiky 2007 - 2027 (cíle pro územní plánování)  
Zajištění ochrany, zlepšení stavu a obnova všech útvarů povrcho-
vých vod (s výjimkou umělých a silně ovlivněných vodních útvarů) 
a dosažení jejich dobrého stavu.  

1 Je navržen způsob řešení odkanalizování obce. 

Zamezení nebo omezení vstupů znečišťujících látek do podzem-
ních vod a zamezení zhoršení stavu všech vodních útvarů těchto 
vod.  

0 Bez vztahu. 

Zajištění ochrany, zlepšení stavu a obnova všech útvarů podzem-
ních vod a zajištění vyváženého stavu mezi odběry podzemní 
vody a jejím doplňováním a dosáhnout dobrého stavu těchto vod.  

1 Je navržen způsob zásobování území vodou. 

Dosažení požadavků na jakost vod odebíraných z vodních zdrojů 
pro účely úpravy na vodu pitnou.  

0 Bez vztahu. 

Zprůchodnění příčných migračních překážek na vodních tocích a 
obnova úkrytových a rozmnožovacích biotopů.  

0 Bez vztahu. 

Zajištění ochrany vodních poměrů v krajině a zlepšování retenční 
schopnosti krajiny.  

1 Jsou navrženy způsoby nakládání se srážkovými vodami. 

Omezovat aktivity v záplavových územích zhoršující odtokové po-
měry a zvyšující povodňová rizika.  

1 Jsou navrženy způsoby využití jednotlivých druhů ploch 
umožňující realizaci opatření proti bleskovým záplavám. 

Zvyšovat počet obyvatel připojených na vodovody pro veřejnou 
potřebu v souladu s cíli Protokolu o vodě a zdraví a zajistit přístup 
k pitné vodě pro všechny, zejména podporovat, aby se na vodo-
vod pro veřejnou potřebu mohli připojit i obyvatelé v okrajových 
místech měst a obcí a obyvatelé malých obcí.  

1 V ÚP je řešeno zásobování území vodou. 
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Zvyšovat počet obyvatel připojených na kanalizaci pro veřejnou 
potřebu.  

1 V ÚP je řešeno odkanalizování obce. 

Závěr: ÚP k naplnění cílů koncepce přispívá vymezením způsobu zásobování vodou, odkanalizování a návrhem regulativů ploch 
umožňujících realizaci opatření proti bleskovým záplavám. 
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Adaptační strategie Moravskoslezského kraje na dopady změny klimatu (2020) 
Relevantní pro posouzení vztahu ÚP a cílů koncepce jsou následující cíle: 

 
 
ÚP uvedené cíle přímo neřeší, přináší ale vymezení koncepce hospodaření s pitnou i odpadní vodou. Vztah k uvedené koncepci je vyhod-
nocen jako „1“. 

https://www.msk.cz/cs/temata/zivotni_prostredi/adaptacni-strategie-moravskoslezskeho-kraje-na-dopady-zmeny-klimatu-4650/
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Plán rozvoje vodovodů a kanalizací Moravskoslezského kraje (PRV-
KUK) s přihlédnutím k plánu, který se konkrétně dotýká ORP Jablunkov 
Cílem Plánu je zajištění optimálního rozvoje zásobování pitnou vodou, odkanalizování a 
likvidace odpadních vod spolu s časovým upřednostněním v jednotlivých typech obcí kraje.  
ÚP v souladu s PRVKUK řeší nakládání s pitnou vodou i s odpadními vodami. Při re-
alizaci nových zastavitelných ploch se významně nesnižuje retenční schopnost 
území. 
ÚP předpokládá, že bude respektován stávající systém zásobování vodou z veřej-
ného vodovodu napájeného přes akumulační vodojem užitelného objemu 32 m3 

z místního zdroje – prameniště „Zimní zřídla“, situovaného ve svahu hory Girová. 
Dále se předpokládá posílení zásobování vodou z nového zdroje - vrtané studny a 
vodovodu včetně rekonstrukce vodovodní sítě a její rozšíření k zastavitelným plo-
chám. V odlehlejších lokalitách bude zachován stávající individuální způsob zásobo-
vání vodou z vlastních studní. 
K odvedení splaškových odpadních vod se v zastavěné části obce navrhuje splaš-
ková kanalizace s centrální čistírnou odpadních vod. U rozptýlené zástavby,  situo-
vané především v jihovýchodní částí obce, kde by napojení na centrální stokovou 
soustavu bylo ekonomicky nevýhodné, bude zachován dosavadní individuální způ-
sob zneškodňování odpadních vod u zdroje jejich vzniku domovními ČOV, případně 
zadržením v bezodtokových jímkách (žumpách) s následným odvozem na ČOV.  
Srážkové vody je navrženo zadržovat v krajině, přednostně vsakem do horninového 
prostředí, regulovaným odtokem do recipientu, u novostaveb akumulací v nádržích 
s využitím jako užitková voda v provozu domácnosti a pro zálivku vegetace.  
 
Vztah k uvedené koncepci je vyhodnocen jako „2“. 
 
Plán odpadového hospodářství Moravskoslezského kraje včetně aktualizace 
 

Opatření jsou převážně organizačního charakteru a nemají přímou vazbu na územní plá-
nování obcí s výjimkou základního požadavku na zajištění předcházení produkce odpadů 
a její minimalizaci.  
Pro oblast odpadového hospodářství je ve vztahu k platné legislativě a ke směrné části 
Plánu odpadového hospodářství Moravskoslezského kraje doporučeno: 
 

- povolovat a využívat pouze zařízení, jejichž vybavení a zabezpečení je v souladu s 
platnými předpisy v ochraně životního prostředí, zejména odpadů, ovzduší a vod, a 
jejichž výsledným efektem bude maximální možné využití sebraných a vykoupených 
odpadů na úkor jejich odstranění, 

- podle možností zajistit potřebný počet sběrných míst (nebo míst s odložení těchto 
odpadů do kontejnerů) vytříděného odpadu plastů, papíru a skla v každé z obcí ře-
šeného území, 

- zajistit možnost odložení a následného využití biologicky rozložitelných komunál-
ních odpadů (dále jen BRKO) jak z údržby veřejné zeleně a hřbitovů, tak ze sféry 
domácností tak, aby byl snížen podíl jejich spalování na volném prostranství a 
množství BRKO předávaných ke skládkování nepřekročil 50% hmotnostních množ-
ství BRKO vyprodukovaného v roce 1995, 

- podporovat výstavbu zařízení na využití BRKO ve vhodných lokalitách (bioplynové 
stanice, kompostárny), 

- zajištěním pravidelného sběru vytříděných složek komunálního odpadu, kromě skla, 
kovů a papíru zejména plastů a nápojových kartonů jako dobře využitelného, avšak 
obtížně rozložitelného odpadu snížit podíl skládkovaných odpadů, 
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- podporovat zřízení sběrných dvorů pro nebezpečné složky komunálního odpadu, a 
pokud to není možné, zajistit min. 2x ročně separovaný sběr nebezpečných složek 
a velkoobjemového komunálního odpadu. 

 
Územní plán z hlediska zajištění zákonného rozsahu sběru odpadů od obyvatelstva a jeho 
účelného využití nebo odstranění neodporuje požadavkům uvedeného krajského doku-
mentu. Celé území obce má zajištěn sběr komunálních odpadů v potřebném rozsahu, 
ÚP nově navrhuje plochu pro sběrný dvůr. Vztah k uvedené koncepci je vyhodnocen 
jako „1“. 
 

Koncepce strategie ochrany přírody a krajiny Moravskoslezského 
kraje, 2006 
 
Koncepce zejména definuje problémy v oblasti povrchových a podzemních vod, evropsky 
významných lokalit a ptačích oblastí, ÚSES, lesů, VKP, přírodních parků, zvláště chráně-
ných druhů rostlin a živočichů a stanovuje nástroje pro její ochranu.  
 
Nástroji pro zajištění potřebné ochrany přírody a krajiny využitelnými v oblasti územního 
plánování jsou zejména: 

- ochrana proti erozi, např. zřizování biopásů kolem vodotečí, zatravňování apod., 
- minimalizace zásahu do lesních porostů a obecně zeleně,  
- zajištění ochrany památných stromů a stromořadí, 
- zvyšování podílu zeleně v sídlech, 
- zvyšování prostupnosti krajiny pomocí stabilizace ÚSES,  
- zvyšování diverzifikace krajiny pomocí drobných vodních ploch, mokřadů apod., 
- revitalizace vodotečí, zvyšování protipovodňové ochrany,  
- ochrana přírodních stanovišť s významnými druhy rostlin a živočichů aj. 

 
ÚP cíle dokumentu zapracovává z hlediska návrhu ÚSES a zvýšení podílu zeleně 
v obci, ale vyžaduje také zábor více než 10 ha zemědělských pozemků a 0,98 ha les-
ních pozemků. Vztah k uvedené koncepci je vyhodnocen jako „1“. 

PROGRAM ZLEPŠOVÁNÍ KVALITY OVZDUŠÍ ZÓNA MORAVSKOSLEZSKO - 
CZ08Z 2020+ včetně podpůrných opatření 
Základním cílem Programu je omezování emisí těch znečišťujících látek (či jejich prekur-
zorů), u kterých bylo zjištěno překračování imisních limitů, a stabilizace emisí těch znečiš-
ťujících látek, u kterých k překračování imisních limitů nedochází.  
 
Vedlejšími cíli Programů jsou:  

- přispět k omezování emisí "skleníkových plynů", zejména oxidu uhličitého a metanu,  
- přispět k šetrnému nakládání s energiemi a přírodními zdroji,  
- přispět k omezování vzniku odpadů.  
 
Základní vertikální souvislostí Programu je vazba na Národní program snižování emisí 
České republiky a na Národní program snižování emisí tuhých znečišťujících látek, 
oxidu siřičitého a oxidů dusíku ze stávajících zvláště velkých spalovacích zdrojů znečiš-
ťování ovzduší.  
Prioritou ochrany ovzduší Moravskoslezského kraje v oblasti omezování emisí znečiš-
ťujících látek jsou, s přihlédnutím k doporučeným hodnotám krajských emisních stropů, 
následující znečišťující látky (skupiny látek):  
 

- Oxidy dusíku 
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- Poletavý prach  
- Těkavé organické látky  
- Oxid siřičitý  

 
Prioritou ochrany ovzduší Moravskoslezského kraje v oblasti zlepšování kvality ovzduší 
jsou, s přihlédnutím k imisním limitům a k oblastem se zhoršenou kvalitou ovzduší, násle-
dující znečišťující látky (skupiny látek):  

- Suspendované částice (především velikostní frakce PM10)  
- Polycyklické aromatické uhlovodíky, vyjádřené jako benzo(a)pyren  
- Benzen  
- Arsen  

a dále např.:  
- Podpora výstavby silničních obchvatů a modernizace komunikací 
- Podpora zvýšení účinnosti odstraňování prachových částic z povrchu komunikací  
Návrh ÚP obsahuje plochy, v nichž by mohly být umisťovány zdroje výroby „čisté“ elek-
trické energie, a stanovuje podmínky, za jakých je takové umístění možné. To přispěje 
ke snížení znečištění ovzduší v rámci kraje. Zbývající cíle nejsou ÚP řešeny. 
 

Návrh ÚP není s uvedenou koncepcí v rozporu, nejsou zde ale řešena žádná kon-
krétní opatření pro zlepšení kvality ovzduší.  Vztah k uvedené koncepci je vyhodno-
cen jako „0“. 

 
 
 
3. ÚDAJE O SOUČASNÉM STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V ŘEŠENÉM 

ÚZEMÍ A JEHO PŘEDPOKLÁDANÉM VÝVOJI, POKUD BY NEBYLA 
UPLATNĚNA POLITIKA ÚZEMNÍHO ROZVOJE NEBO ÚZEMNĚ PLÁ-
NOVACÍ DOKUMENTACE. 

 3.1. Informace o současném stavu životního prostředí v dotčeném 
území 

Základní charakteristika území obce 
Obec Hrčava se nachází v okrese Frýdek – Místek v Moravskoslezském kraji. Obec je spo-
jena s nejbližším sídelním útvarem, Mosty u Jablunkova silnicí č. 01154. Obec leží v nad-
mořské výšce 605 m n. m. Je tvořena jedním katastrálním územím – Hrčava. K 1.1.2022 
zde bylo evidováno 243 obyvatel. 
 
Situace širších vztahů 
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Geologické a geomorfologické poměry 
Posuzovaná oblast náleží k flyšovému pásmu vnějších západních Karpat, vnitřní magurské 
jednotky. Jedná se o příkrovové pásmo budované ve flyši – rytmické střídání sedimentů, 
pískovců, prachovců a jílovců.  Oblast patří k magurské skupině příkrovů, račanské jed-
notce. Zastoupena souvrstvím zlínským ( vrstvy vsetínské), souvrstvím bělověžským (jižní 
okraj) a souvrstvím soluňským (vrstvy lukovské). Kvarterní pokryv je převážně deluviální, 
nezpevněné sedimenty, v okolí vodních toků – fluviální nivní sedimenty. 

Po stránce geomorfologické spadá území do provincie Západní Karpaty, subprovincie 
Vnější Západní Karpaty, oblasti Západní Beskydy, celku Západní mezihoří. 

Geologická mapa (podkladová mapa Geovědní mapy 1 : 50 000 (geology.cz))  

 
 
Nerostné bohatství.  
 
V řešeném území nejsou evidované lokality s vazbou na nerostné bohatství. 
 
 
Seizmicita a dynamická nestabilita území. 
 
Pro posuzovanou oblast je typická maximální intenzita zemětřesení podle MSK-64  dána 
hodnotou 7.   
 
Svahové nestability. 
 
V území jsou evidovány plošné svahové nestability nacházející se na severovýchodě po-
suzovaného území. Jedná se o nestability přírodního původu, uklidněné nebo dočasně 
uklidněné. 
 
 

https://mapy.geology.cz/geocr50/
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Svahové nestability v území 
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Klimatické a hydrologické poměry 
 
Zájmové území se nachází v klimatické oblasti CH7. 
 

Klimatická jed-
notka Jaro Léto Podzim Zima 

CH7 dlouhé, mírně 
chladné 

dlouhé, mírně 
chladné dlouhý, mírný 

dlouhá, mírná, 
mírně vlhká, 
dlouhotrvající 
sněhová po-
krývka 

 
Vybrané ukazatelé klimatické oblasti CH7 
 

Klimatická charakteristika chladné oblasti CH7 

Počet letních dní  10–30 

Počet dní s prům. teplotou 10 °C a více  120–140 

Počet dní s mrazem  140–160 

Počet ledových dní   50–60 

Prům. lednová teplota  -3 až -4  

Prům. červencová teplota 15–16  

Prům. dubnová teplota 4–6  

Prům. říjnová teplota 6–7  

Prům. počet dní se srážkami 1 mm a více 120–130  

Suma srážek ve vegetačním období 500–600  

Suma srážek v zimním období 350–400  

Suma srážek celkem 850–1000 

Počet dní se sněhovou pokrývkou 100–120  

Počet zatažených dní 150–160  

Počet jasných dní 40–50  

 
 
Ve sledovaném období 2016 -2020 (zdroj: https://www.chmi.cz/) byly překročeny imisní li-
mity pro ukazatel benzo[a]pyren. 
 
  

https://www.chmi.cz/
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Kvalita ovzduší 
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Hydrologie 
 
Správní území obce spadá do povodí Dunaje, a do hydrologického povodí 4. řádu – Černý 
potok a Čerňanka. Dle vyhlášky č. 178/2012 Sb. se na sledovaném území nenachází vo-
dohospodářsky významný vodní tok. Územím dále protékají drobné vodoteče Kubankovský 
potok, Slovenský potok a jiné, s drobnými bezejmennými přítoky. Záplavové území žádné 
vodoteče není v dotčené oblasti vymezeno.  
 
Celá oblast spadá pod CHOPAV – 109 Jablunkovsko. V území se nachází řada studánek 
a pramenů: Na Durajce, Ščurček, Hajdušonka I-III, Lurdská jeskyně a další. 
 
 

Pedologické poměry 
 

Převládající půdní typem jsou kambizemě mezobazické nebo oglejované. Ostrůvkovitě se 
nachází pseudogleje modální, kolem vodních toků glej fluvický. 
 
Půdní mapa – půdní typologie    

 
 
Biogeografické poměry 
 

Podle Culka (2005) se řešené území nachází: 
1. podprovincie  karpatská 

1.  bioregion 3.10 Beskydský 
 
Základní charakteristika bioregionu: 
 
Bioregion tvoří nejvyšší karpatské pohoří v ČR; budováno je pískovcovým flyšem. Je to 
jediný bioregion s převažující horskou západokarpatskou biotou na území České republiky. 
Charakteristické je zastoupení škály vegetačních stupňů od 4., bukového stupně po 7. stu-
peň smrčin. Typické je i zastoupení horských bučin, suťových lesů, podmáčených smrčin a 
menších rašelinišť. Flóra je relativně chudá, exlávní prvky prakticky chybějí. Těžiště výskytu 
v ČR zde mají některé karpatské subendemity. Netypická část je tvořena nižšími hřbety a 



Vyhodnocení vlivů Územního plánu Hrčava na udržitelný rozvoj - část A  (SEA)    
  Říjen 2022 

 
 

31 

okraji pohoří, místy i s bikovými bučinami, které tvoří přechod do okolních bioregionů. 
 

 
Fytogeografická klasifikace a potenciální přirozená vegetace 
 

Z fytogeografického hlediska území leží v Mesophyticu, obvod Mesophyticum carpaticum, 
fytogeografický okrsek 84b Jablunkovské mezihoří  
Potenciální přirozená vegetace je na celém území zachycená v mapovacích jednotkách: 
19. Karpatská bučina s kyčelnici žláznatou (Dentario glandulosae – Fagetum) 
(Neuhäuslová et al. 1998). 
 
V řešeném území se nenacházejí maloplošná ani velkoplošná zvláště chráněná území a 
lokality soustavy Natura 2000. 

 
 
Zákres zvláště chráněných území a Natury 2000  
 

 

Památné stromy 
 
V území jsou evidovány památné stromy: 
 

• 100418 Dub letní na Hrčavě 
• 100419 Buk lesní na Husarově Grúni 
• 100420 Skupina stromů v Hrčavě  
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Situování zvláště chráněných památných stromů (podkladová mapa drusop.na-
ture.c/)

 

 
Územní systém ekologické stability 

 
Územní systém ekologické stability (ÚSES) je obecně tvořen soustavou biocenter vzájemně 
propojených biokoridory. Principiálně je rozlišován územní systém ekologické stability ve 
třech úrovních – nadregionální, regionální a místní ÚSES. 
 

Nadregionální a regionální ÚSES 
 
V ZÚR MSK se v textové části zmiňuje vedení vyššího ÚSES přes řešené území – měl by 
tudy pocházet: 

- nadregionální biokoridor K 147 MB 
- regionální biokoridor RBK 572 

 
V mapových podkladech ale není průchod těchto biokoridorů přes řešené území zazna-
čen.  
 

Místní - lokální ÚSES 
 
Vymezený lokální ÚSES 
 

číslo 
 

stávající 
funkčnost 

postavení v ÚSES ¨ 
rozměr STG současný stav cílový stav, ozna-

čení biochory 

LBK1 / 
Bukovec 

funkční  BK lokální 
1 065 m 

4-5B, 
BC3-4 

lesy s převahou 
smrku se zastou-
pením buku, 
klenu, jedle 

svěží bučiny a jed-
lové bučiny 
4SK, 5SK, posílení 
zastoupení buku na 
úkor smrku 

http://webgis.nature.cz/mapomat/
http://webgis.nature.cz/mapomat/
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LBC2 funkční BC lokální 
4,89 ha 

5B4 lesy s převahou 
smrku se zastou-
pením buku, 
klenu, jedle 

svěží jedlové bučiny 
5SK, posílení za-
stoupení buku na 
úkor smrku 

LBK3 / 
Bukovec 

funkční BK lokální 
1 230 m 

5B4 
5BC4 

lesy s převahou 
smrku se zastou-
pením buku, 
klenu, jedle 

svěží jedlové bučiny 
5SK, 5ZK, posílení 
zastoupení buku na 
úkor smrku 

LBK4 / Is-
tebnia - 
Polska 

funkční BK lokální 
175 m 

5B4 
5BC4 

lesy s převahou 
smrku se zastou-
pením buku, 
klenu, jedle 

svěží jedlové bučiny 
5SK, posílení za-
stoupení buku na 
úkor smrku 

 
 
Výřez z výkresu A.2 Plochy a koridory nadmístního významu, ÚSES a územní rezervy  
A-ZÚR MSK 

 

 regionální biokoridor,  regionální biocentrum 
 
 
Migračně významná území - biotopy vybraných zvláště chráněných druhů velkých 
savců 
 
V naturovém hodnocení v části B VVURÚ byla pro posouzení vlivu koncepce na migrační 
prostupnost území využita datová vrstva biotopu zvláště chráněných druhů velkých savců 
(vlk, medvěd, rys, los) z mapového portálu AOPK ČR, která je výsledkem projektu „Kom-
plexní přístup k ochraně fauny terestrických ekosystémů před fragmentací krajiny v ČR“ 
(AOPK ČR 2019). Vymezený biotop zvláště chráněných druhů velkých savců představuje 
minimální rozsah ploch nutných k zajištění trvalé existence těchto druhů v naší přírodě.  
 
Dle podkladů AOPK ČR je tento biotop vnitřně členěn na tři části: 
 

- jádrová území představující oblasti, které svojí rozlohou a biotopovými charakteristi-
kami umožňují rozmnožování vybraných zvláště chráněných druhů velkých savců. 
Minimální rozloha jádrových území proto vychází z údajů o velikosti domovských 
okrsků předmětných druhů, měla by činit minimálně 300 km2 (pokud jedno jádrové 
území tvoří funkční celek se sousedním územím, může se jejich plocha sčítat). Sou-
částí jádrových území nejsou zastavěná území. S ohledem na svoji rozlohu zahrnují 
jádrová území jak plochy přírodního charakteru, tak i zemědělsky využívanou krajinu. 

- migrační koridory, které představují nedílnou součást biotopu vybraných zvláště 
chráněných druhů velkých savců. Propojují oblasti vhodné pro rozmnožování 
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(jádrová území) tak, aby umožnily migrační spojení, a to v minimální míře, která ještě 
zajistí dlouhodobé přežití populací vybraných zvláště chráněných druhů velkých 
savců. 

- kritická místa – tedy místa, která jsou součástí migračních koridorů nebo jádrových 
území, kde je zároveň průchodnost biotopu významně omezena nebo kde hrozí, že 
k omezení průchodnosti může v blízké budoucnosti dojít. V případě jádrových území 
jsou kritická místa vymezena tam, kde hrozí ztráta konektivity uvnitř jádrového 
území. Negativní zásah do kritického místa může znamenat přerušení celého dílčího 
úseku migračního koridoru nebo významné omezení funkčnosti jádrového území.  

 
Zákres biotopů vybraných zvláště chráněných druhů velkých savců 
(podkladová data: AOPK). 

 
 
Zákres os dálkových migračních koridorů v okolí Hrčavy (podkladová data: AOPK) 

 
 

správní území  
obce Hrčava 
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Významné krajinné prvky 

Významnými krajinnými prvky (VKP) jsou dle ustanovení § 3 písm. b) zákona č. 114/1992 
Sb., v platném znění: lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera, údolní nivy, resp. jiné 
části krajiny zaregistrované podle § 6 výše citovaného zákona. 
Na území obce Hrčavy nebyly registrovány VKP. 

Přírodní parky 
V řešeném území se přírodní parky nenachází.  

 
Krajinný ráz 

Podle projektu „Typologie české krajiny“, řešitele doc. Ing. arch. Löwa jsou v zájmovém 
území zastoupeny následující typy krajin: 
I. rámcové sídelní krajinné typy:  

7. Novověká sídelní krajina Karpatika 
 

II. rámcové typy využití krajin: 
L. Lesní krajiny 

 
III. rámcové typy reliéfu krajin:  

13. Krajina výrazných svahů a skalnatých a horských hřbetů 
 

Typologie krajiny ve studovaném území (zdroj: www.geoportal.cenia.cz) 
 

 
 

Archeologická naleziště, historické památky  
 
Dle památkového katalogu (https://www.pamatkovykatalog.cz/) se v území nevyskytují kul-
turní nemovité památky, ale jsou zde vymezeny vizuálně hodnotné stavby. Mezi historicky 
významné stavby jsou zařazeny objekty, které měly významný vliv na vývoj obce nebo 

http://www.geoportal.cenia.cz/
https://www.pamatkovykatalog.cz/
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mají vazbu na významnou osobnost či událost a mají velkou architektonickou hodnotu: 
 

- Dřevěnice č.p.: 12,13,30,40  
- Poutní kostel sv. Cyrila a Metoděje  
- Budova fary – bývalá, dnes užívaná jako rek. objekt  
- Hostinec „U Sikory“ - roubená chalupa čp. 6 

 
Mezi architektonicky hodnotné stavby obecně patří: 

• Kaplička Panny Marie Lurdské se studánkou, Lurdská jeskyně, poutní místo ; 
• Kostel sv. Cyrila a Metoděje; 
• Budova bývalé fary, čp. 51;  
• Hrčavské Muzeum, čp. 10 
• Venkovský roubený dům čp. 12, 
• Venkovský roubený dům čp. 13; 
• Roubenka čp. 30; 
• Roubenka čp. 40; 
• Roubenka čp. 2; 
• Roubený dům čp. 6 (Hospoda u Sikory) 
• Roubenka čp. 7; 
• Požární skladiště na parc. č. 3603/1, u skupiny památných stromů; 
• Roubený venkovský dům čp. 48 na Trojmezí; 
• Hrčavské šance 
• Pylon na Trojmezí, žulové monolity;   
• Objekty, které svým umístěním a charakterem dokumentují historický vývoj osídlení 

a dotváří podhorský ráz obce;  
• Drobná sakrální architektura v zástavbě a krajině (kříže, boží muka); 

 
V katastru obce jsou vymezená území s archeologickými nálezy. 
 
ÚAN (zdroj: https://geoportal.npu.cz/ISAD/) 
 

 
 

https://geoportal.npu.cz/ISAD/
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3.2. Předpoklad vývoje území, pokud by nebyla uplatněna územně plá-
novací dokumentace. 

 
Bez uplatnění navrhované ÚP by nedošlo k upřesnění způsobu využití jednotlivých druhů 
ploch. Rozvoj obce by zůstal omezen na stávající zastavěné území, což by znamenalo ne-
dostatek ploch pro bydlení i rekreaci a podnikání, a tedy také úbytek obyvatelstva. 
Současně by ale nedošlo k novému záboru zemědělské a lesní půdy a zásahu do prostup-
nosti území. V území by nebyl vymezen ÚSES a nebyla by zajištěna ochrana krajinného 
rázu. Nebyl by zajištěn soulad s nadřazenou územně plánovací dokumentací a krajskými a 
celorepublikovými koncepcemi.  
 
Celkově lze shrnout, že vývoj území bez uplatnění územně plánovací dokumentace by: 
 

• vedl k nekoordinovaným umisťováním staveb v území, které by v budoucnu nebylo 
možno napravit, zejména rozšiřování rekreační zástavby do volné krajiny a její pře-
tváření na trvalé bydlení, a to často bez potřebné infrastruktury; 

• vedl k další absenci silniční a technické infrastruktury, 

• mohl přinést nevhodnou lokalizaci nekoncepčních záměrů, které by mohly ztížit ra-
cionální využití ZPF a PUPFL a jeho trvalé ztráty; 

• nezajišťoval funkčnost a dostatečné propojení územního systému ekologické stabi-
lity; 

• nebyla by zajištěna potřebná ochrana přírodně významných území, nemovitých kul-
turních památek a místních významných staveb, 

• nebyla by zajištěna bezpečnost staveb s ohledem na sesuvná území, 

• nebyl by zajištěn dostatečný rozvoj bydlení i ploch pro podnikání, což by dále desta-
bilizovalo hospodářský a sociální pilíř udržitelného rozvoje. 

 

 
4. CHARAKTERISTIKY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ, KTERÉ BY MOHLY 

BÝT UPLATNĚNÍM ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ DOKUMENTACE VÝ-
ZNAMNĚ OVLIVNĚNY. 

Významné ovlivnění složek životního prostředí se předpokládá zejména v následujících ob-
lastech: 
 
4.1 Zábor zemědělské půdy  
 
Celé řešené území náleží do klimatického regionu 8 - MCH – mírně chladný, vlhký. Vysky-
tují se zde zejména půdy  III., IV. a V. třídy ochrany, s hlavními půdními jednotkami: 
 
35 - Kambizemě dystrické, kambizemě modální mezobazické, kryptopodzoly modální 
včetně slabě oglejených variet, na břidlicích, permokarbonu, flyši, neutrálních vyvřelých hor-
ninách a jejich svahovinách, středně těžké, až středně skeletovité, vláhově příznivé až 
mírně převlhčené, v mírně chladném klimatickém regionu. 
 
40 - Půdy se sklonitostí vyšší než 12 stupňů, kambizemě, rendziny, pararendziny, rankery, 
regozemě, černozemě, hnědozemě a další, zrnitostně středně těžké lehčí až lehké, s růz-
nou skeletovitostí, vláhově závislé na klimatu a expozici. 
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48 Kambizemě oglejené a glejové, pararendziny kambické oglejené, pararendziny oglejené 
a pseudogleje na opukách, břidlicích, drobách, permokarbonu nebo flyši, ojediněle bazic-
kých vyvřelinách a tufech, středně těžké lehčí až středně těžké, bez skeletu až středně 
skeletovité, se sklonem k dočasnému, převážně jarnímu zamokření. 
 
49 Kambizemě pelické oglejené, pararendziny pelické oglejené, pararendziny kambické pe-
lické oglejené a pelozemě oglejené na jílovitých zvětralinách břidlic, opukách a tvrdých slí-
novcích, permokarbonu, flyši, tufech a bazických vyvřelinách, zrnitostně těžké až velmi 
těžké, až středně skeletovité, s vyšším sklonem k dočasnému zamokření.  
 
49 Kambizemě pelické oglejené, pararendziny pelické oglejené, pararendziny kambické pe-
lické oglejené a pelozemě oglejené na jílovitých zvětralinách břidlic, opukách a tvrdých slí-
novcích, permokarbonu, flyši, tufech a bazických vyvřelinách, zrnitostně těžké až velmi 
těžké, až středně skeletovité, s vyšším sklonem k dočasnému zamokření. 
 
68 Gleje včetně zrašelinělých, gleje histické, černice glejové zrašelinělé na píscích, jílech, 
slínech, svahovinách, (nivních uloženinách) v okolí menších vodních toků, půdy úzkých de-
presí včetně svahů, obtížně vymezitelné, převážně bez skeletu až středně skeletovité, lehčí 
středně těžké, středně těžké až velmi těžké, nepříznivý vodní režim. 
 
69 - Gleje akvické, gleje akvické zrašeliněné a gleje histické na nivních uloženinách nebo 
svahovinách, převážně těžké, výrazně zamokřené, půdy depresí a rovinných celků. 
 
73 - Kambizemě oglejené, pseudogleje glejové i hydroeluviální, gleje hydroeluviální i povr-
chové, nacházející se ve svahových polohách, zpravidla zamokřené s výskytem svahových 
pramenišť, středně těžké až velmi těžké, až středně skeletovité. 
 
74 Pseudogleje glejové i hydroeluviované, gleje povrchové zrašelinělé i gleje povrchové 
histické, gleje akvické, gleje hydroeluviované, stagnogleje modální, půdy lehčí středně 
těžké až velmi těžké, až středně skeletovité, katény půd nacházející se ve svahových polo-
hách, zamokřené, se svahovými prameny až prameniště se stagnací vody, často zrašeli-
nělé. 
 
Území obce není vymezeno jako zranitelná oblast. 
 
Rozložení využití ploch v řešeném území je následující: 
 

Rozložení druhů pozemků ve správním území obce Hrčava 
Zdroj: ČSÚ 
 

 31. 12. 2020 31. 12. 2021 

Celková výměra 289,12 289,11 
Zemědělská půda 101,23 101,37 
Orná půda 15,71 15,72 
Chmelnice - - 
Vinice - - 
Zahrada 4,39 4,39 
Ovocný sad - - 
Trvalý travní porost 81,12 81,26 
Nezemědělská půda 187,89 187,74 
Lesní pozemek 171,73 171,73 
Vodní plocha 0,26 0,26 
Zastavěná plocha a nádvoří 3,47 3,45 
Ostatní plocha 12,44 12,31 
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Kód: PU-MOSZV-01/6   
 
Vliv realizace ÚP se předpokládá středně negativní z důvodu záboru ZPF. Zabírány budou 
pozemky převážně třídy ochrany III, půdy I. třídy ochrany se v řešeném území vyskytují 
velmi omezeně.   
 
4.2 Ochrana VKP  
 
Mezi významné krajinné prvky ze zákona v území patří zejména drobné vodní toky se svými 
nivami, liniové a lesní porosty a remízky. Na území obce nebyl dosud proveden průzkum 
ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotných části krajiny, které utváří její typický 
vzhled anebo přispívají k udržení její stability, který by byl podkladem pro registrování vý-
znamných prvků krajiny. 
Ochrana VKP je v hodnoceném územním plánu zaručena. 
 
Vliv realizace ÚP bude mírně negativní, dojde malému záboru lesních pozemků v rozsahu 
0,98 ha, převážně se jedná o hospodářské lesy, v malé části o lesy ochranné. 
 
4.3 Ochrana přírody – doplnění ÚSES a veřejné zeleně.  

 

ÚSES v území je tvořen lokálními biokoridory a biocentrem, u nichž je zajištěna návaznost 
na správní území okolních obcí. 
 
Převážná část prvků ÚSES je nově vymezena na lesních plochách s parametry: 

- lokální biocentrum - minimální výměra 3 ha tak, aby plocha s pravým lesním prostře-
dím byla 1 ha (šířka ekotonu je asi 40 m); 

- lokální biokoridor – minimální šířka 15 metrů, maximální délka 2 000 m s možností 
přerušení na max. 15 metrů. 
 

Nadregionální úroveň v obci Hrčava není zastoupena žádnou součástí. Nejbližší nadregio-
nální součástí je nadregionální biokoridoru K147 západně od Hrčavy v území Bukovce. 
Další blízkou trasou nadregionálního ÚSES je nadregionální biokoridor v území obce 
Čierne (Slovenská republika), který vede podél jižní hranice Hrčavy. 

 
Regionální úroveň v obci není zastoupena. Podél severní hranice obce vede v katastrálním 
území Bukovce po jižních svazích Komorovského Grúně regionální biokoridor 572 s vlože-
nými lokálními biocentry (ZUR MSK, Plán ÚSES Moravskoslezského kraje). Z těchto dvou 
biocenter se LBC-318 dotýká hranice katastrálního území obce Hrčava, ale nezasahuje do 
území obce. 

 
Konečný vliv realizace ÚP bude silně pozitivní – do ÚSES nebudou navrhované plochy 
zasahovat, celý ÚSES je nově vymezen. 
 
 
4.4 Krajina  
 
Popis krajinného typu byl uveden výše. 
 
Předpokládá se neutrální vliv, nevzniknou nové plošné nebo prostorové dominanty v území, 
nebude narušena skladba a struktura krajiny – místo zemědělských ploch vzniknou nové 
plochy zastavitelné vymezené buď v návaznosti na stabilizované zastavitelné plochy, nebo 
v místech mimo pohledově exponované lokality. 
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4.5 Ekologická stabilita území  
 
Řešené území patří mezi území s poměrně nízkým podílem zastavěných ploch, s vyšším 
stupněm ekologické stability daným trvalými travními porosty, vodotečemi a lesními po-
zemky. 
Uplatnění ÚP bude mít mírně negativní vliv na ekologickou stabilitu území, protože dojde 
k zastavění ploch trvalých travních porostů. 
 
Vliv realizace ÚP se očekává mírně negativní, zvyšuje se podíl zastavěných ploch na úkor 
zemědělských ploch a lesních pozemků. 
 

5. SOUČASNÉ PROBLÉMY A JEVY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ, KTERÉ 
BY MOHLY BÝT UPLATNĚNÍM ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ DOKUMEN-
TACE VÝZNAMNĚ OVLIVNĚNY, ZEJMÉNA S OHLEDEM NA 
ZVLÁŠTĚ CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ A PTAČÍ OBLASTI. 

 

Zvláště chráněná území a ptačí oblasti se v území nenacházejí. Územím ale vedou mi-
grační koridory biotopu vybraných zvláště chráněných druhů velkých savců, jejichž naru-
šení by mohlo negativně ovlivnit předměty ochrany EVL Beskydy. 
 

Ve vzdálenosti 2,6 km na sever od obce Hrčava se nachází evropsky významná lokalita – 
EVL Olše. Dále se 5,6 km západně od obce nachází EVL Beskydy.  
Do prostoru EVL Beskydy navržené plochy nezasahují. Nicméně v rámci hodnocení v části 
B VVURÚ bylo zjištěno, že 10 ploch a 2 koridory technické infrastruktury zasahují do bio-
topu zvláště chráněných druhů velkých savců vymezeného dle podkladů AOPK ČR (AOPK 
2019). Nelze proto vyloučit, že návrh ÚP může vést k ovlivnění stavu předmětů ochrany 
v EVL Beskydy a zhoršení migrační propustnosti území Jablunkovského průsmyku urče-
ného pro migraci velkých šelem ze Slovenska a Polska přes Slezské Beskydy do Morav-
skoslezských Beskyd. 
Z těchto důvodů byla podrobná pozornost předloženého naturového hodnocení věnována 
vyhodnocení vlivu návrhu ÚP Hrčava na předměty ochrany a celistvost EVL Beskydy. 
Vzhledem k dostatečné vzdálenosti ostatních lokalit soustavy Natura 2000 od navržených 
změn využití území lze konstatovat jejich nulové ovlivnění a nejsou tudíž dále v textu ře-
šeny. 
 
Dalšími problémy, detekovanými v území v rámci tohoto posouzení, jsou: 
 

- možnost vzniku bleskových povodní při náhlých silných nebo dlouhotrvajících sráž-
kách, 

- zábory zemědělské a lesní půdy, 

- absence kanalizace a čistírny odpadních vod a s tím související potenciální znečiš-
tění vodotečí,  

- nedostatečné parametry silnic a nedostatek parkovacích míst, což vede k opakova-
nému narušování travních porostů a povrchu zemědělských pozemků při různých 
slavnostech a akcích, 

- potřeba ochrany krajinného rázu. 
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6. ZHODNOCENÍ STÁVAJÍCÍCH A PŘEDPOKLÁDANÝCH VLIVŮ NAVR-
HOVANÝCH VARIANT ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ DOKUMENTACE 
VČETNĚ VLIVŮ SEKUNDÁRNÍCH, SYNERGICKÝCH, KUMULATIV-
NÍCH, KRÁTKODOBÝCH, STŘEDNĚDOBÝCH A DLOUHODOBÝCH, 
TRVALÝCH A PŘECHODNÝCH, KLADNÝCH A ZÁPORNÝCH  

 (VLIVY NA OBYVATELSTVO, BIOLOGICKOU ROZMANITOST, FAUNU, FLORU, 
PŮDU, VODU, OVZDUŠÍ, KLIMA, HMOTNÉ STATKY, KULTURNÍ DĚDICTVÍ 
VČETNĚ DĚDICTVÍ ARCHITEKTONICKÉHO A ARCHEOLOGICKÉHO A VLIVY NA 
KRAJINU VČETNĚ VZTAHŮ MEZI UVEDENÝMI OBLASTMI VYHODNOCENÍ). 

 
Návrh Územního plánu Hrčava je předkládán v jedné variantě obsahující územní rezervy, 
zastavitelné plochy určené pro bydlení, rekreaci, podnikání a zeleň, a plochy změn v krajině.  
 
Dále uvedené vlivy jsou (není-li výslovně uvedeno jinak) považovány za trvalé, dočasně se 
projeví zhoršení místních hlukových a imisních poměrů zejména ve fázi výstavby při reali-
zaci staveb v plochách.  
 
Všechny dále popsané zastavitelné plochy budou mít v případě realizace kumulativní vlivy 
na: 

- půdu (z důvodu potřeby záboru půdy pro realizaci staveb v návrhových zastavitel-
ných plochách), 

- prostupnost území (z důvodu existence migračních koridorů v řešeném území), 
- krajinný ráz (z důvodu umístění nových staveb v území),  
- kvalitu ovzduší (vlivem obslužné dopravy a vytápění). 

 
Hrčava je venkovským sídlem, stabilizovaným územím s převažující obytnou funkcí a po-
dílem funkce rekreační. Plochy výroby se na území obce nachází v jihozápadní části ve 
vazbě na zemědělský areál (ovčín) a mlékárnu. V územním plánu byly vymezeny další, 
navazující na stávající zástavbu. Nové plochy byly vymezeny mimo pohledově exponovaná 
území.  
V horizontu do r. 2035 lze očekávat pokračující tendence ke stagnaci počtu obyvatel na 
úrovni 250 – 260 obyvatel. Potřeba nových bytů vyplývá z předpokládaného odpadu byto-
vého fondu a růstu počtu menších domácností. V územním plánu se proto navrhují plochy 
pro rozvoj bydlení pro cca 10 – 15 bytových jednotek.  
Rozvoj sídelní struktury v jednotlivých částech obce je vymezen následovně: 
 
 Lokalita 1 – Obec, jádrové území: zastavitelné plochy bydlení venkovského (BV) Z1 až 

Z13 převážně jako dostavba v prolukách, resp. navazující na stávající kompaktně za-
stavěné území; 

 Lokalita 2 – Trojmezí: stabilizované území, zastavitelné plochy se nevymezují; 
 Lokalita 3 – Za Vrškem: zastavitelné plochy bydlení venkovského Z11 (BV), navazující 

na stávající zástavbu a účelovou komunikaci; 
 Lokalita 4 – Durajka: stabilizované území, zastavitelné plochy se nevymezují; 
 Lokalita 5 – Dílek: stabilizované území, zastavitelné plochy se nevymezují; 
 Lokalita 6 – Komorovský Grúň: stabilizované území, zastavitelné plochy se nevymezují; 
 Lokalita 7 – Gavlonka: vymezují se zastavitelné plochy pro rekreaci individuální Z48 a 

Z49 (RI); 
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Pro zabezpečení rozvoje obce pro místní obyvatele a posílení rekreační funkce se vymezují 
plochy občanského vybavení. 
Pro rozvoj výroby a služeb, resp. zemědělské výroby se vymezují zastavitelné plochy zá-
padně od zastavěného území, navazující na stávající ovčín pro zemědělskou výrobu a mlé-
kárnu tak, aby bylo možno eliminovat odliv obyvatel z obce a podpořit nárůst vytvořením 
vhodných podmínek pro podnikání.  
Obec je dopravně dostupná z Polska (Jaworzynka) a Slovenska (Čierne). Účelová komuni-
kace z Bukovce je z hlediska šířkových parametrů nevyhovující a v zimním období neprů-
jezdná. Z toho důvodu se v ÚP navrhuje v k. ú. Hrčava rozšíření této účelové komunikace 
do Bukovce.  
Napojení Hrčavy na silniční síť ČR zabezpečuje jedině sil. III/01154, vedoucí z hraničního 
přechodu v k. ú. Mosty u Jablunkova.  
Vzhledem k vysoké návštěvnosti Hrčavy územní plán vymezuje plochy pro vybudování zá-
chytných parkovišť jako zastavitelné plochy dopravy silniční (DS). 
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Z důvodu potřeby navýšení kapacit pro zásobování pitnou vodou je územním plánem navr-
ženo rozšíření stávajícího vodojemu a řešena koncepce odvedení splaškových odpadních 
vod v zastavěné části obce splaškovou kanalizací s napojením na navrhovanou centrální 
čistírnu odpadních vod jižně od jádrového území.  
V ÚP je dále navržena plocha pro sběrný dvůr a technické zázemí obce. 
V ploše zaniklých Hrčavských šancí jsou navrženy plochy smíšené nezastavěného území 
s kulturně historickými zájmy (MN.k) a na Trojmezí plochy s možností rekreace nepoby-
tové (MN.r).  
Nová zástavba a změny dokončených staveb budou respektovat požadavky na stavby pro 
bydlení venkovské (BV), kde má být realizována výhradně nízkopodlažní zástavba. 
V plochách zastavitelných a zastavěných v okrajových polohách sídla se doporučuje vhod-
nou formou zapojit zástavbu do krajiny, zejména formou vyšší zeleně na hranici s extravi-
lánem, stejně tak  v areálech komerčních či výrobních.    
 
V řešeném území jsou vymezeny plochy se způsobem využití: 

o Bydlení venkovské (kód BV) 
o Rekreace individuální (RI) 
o Občanské vybavení veřejné (kód OV) 
o Občanské vybavení komerční (kód OK) 
o Občanské vybavení – sport (kód OS) 
o Občanské vybavení – hřbitovy (OH) 
o Občanské vybavení jiné (OX) 
o Vybraná veřejná prostranství s převahou zpevněných ploch (kód PP) 
o Nakládání s odpady (kód TO) 
o Výroba smíšená (kód HS) 
o Výroba zemědělská a lesnická (kód ZV) 
o Doprava silniční (kód DS) 
o Technická infrastruktura – vodní hospodářství (kód TW) 
o Vodní plochy a toky (kód WT) 
o Zeleň – zahrady a sady (kód ZZ) 
o Zeleň sídelní (kód ZS) 
o Zeleň – parky a parkově upravené plochy (kód ZU) 
o Doprava silniční (kód DS) 
o Zeleň – zahrady a sady (kód ZZ) 
o Vodní plochy a toky (kód WT) 
o Zeleň přírodního charakteru, krajinná zeleň (kód ZP) 
o Plochy přírodní (kód NP) 
o Plochy lesní (kód LE) 
o Plochy zemědělské všeobecné (kód AZ) 
o Plochy smíšené nezastaveného území – kulturně – historické zájmy (MN.k) 
o Plochy smíšené nezastavěného území – rekreace nepobytová (MN.r) 
o Koridory vymezené územním pánem pro technickou infrastrukturu (kód 

CNU-T); 
 
Plochy přestavby nebyly v Územním plánu Hrčava vymezeny.   
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Lokalita 1 – jádrové území obce 
 
V jádrovém území obce jsou vymezeny zejména plochy pro bydlení a občanské vybavení. 
Pro zlepšení dopravní dostupnosti a zajištění možnosti parkování jsou zde vymezeny rov-
něž plochy silniční dopravy. 
 
Plochy Z1 až Z10, Z12, Z13 - BV 
 

Plochy pro bydlení venkovské Z1 – Z10, Z12, Z13 v celkovém rozsahu 1,78 ha jsou vyme-
zeny na půdách III., IV a V. třídy ochrany.  
Plochy jsou vymezeny v prolukách stávající stabilizované zástavby nebo na pozemcích, 
které na zástavbu přímo navazují. Uvedené plochy nezasahují do jádrového území migrač-
ního koridoru a nemohou ovlivnit prostupnost území. 
Uvedené plochy nemají významný negativní vliv na žádnou ze složek životního prostředí. 
Mírně negativní vlivy na zábor zemědělské půdy, na kvalitu ovzduší a povrchové a pod-
zemní vody jsou hodnoceny dále v rámci kumulativních a synergických vlivů navrhovaných 
ploch.  
Uvedené plochy pro bydlení nemají vliv ani na krajinný ráz, s výjimkou ploch Z8, Z9 a Z13, 
které jsou spolu s územními rezervami R3, R4 a R5 vymezeny v jižní části lokality 1. 
V těchto místech dojde výhledově při realizaci všech navrhovaných zastavitelných ploch 
pro bydlení a ploch územních rezerv k přeměně poměrně značné plochy trvalých travních 
porostů na plochy zastavěné, což krajinný ráz pozmění. Změna se ale bude odehrávat v ná-
vaznosti na stabilizované plochy pro bydlení, není tedy hodnocena jako významně nega-
tivní. 
Plochy Z1-Z10, Z12 a Z13 jsou doporučeny k uplatnění bez podmínek nad rámec vý-
rokové části ÚP. 
 
V lokalitě 1 jsou dále z plošně významných změn navrhovány plochy Z30 HS, 0,22 ha, Z51 
VZ, 0,58 ha; Z52 VZ, 0,04 ha a Z53 VZ, 0,50 ha. Tyto plochy jsou vymezeny na půdách V. 
třídy ochrany. 
 

Plochy VZ na západním okraji lokality 1 
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Uvedené plochy jsou vymezeny pro rozvoj stávající plochy zemědělské výroby mimo kon-
takt s obytnou zástavbou, lze tedy předpokládat, že nedojde k negativnímu ovlivnění obytné 
zástavby hlukem nebo zápachem ze zemědělské výroby v uvedených plochách. Jako pro-
blematické se jeví zásobování těchto ploch pitnou vodou, protože v řešeném území se již 
v současné době projevuje nedostatek pitné vody, k němuž by vymezení uvedených ploch 
zemědělské výroby mohlo dále přispět. Plochy Z53 a Z52 jsou vymezeny ve vzdálenosti 
menší než 50 m od okraje lesa. 
Plochy zemědělské výroby budou dále vyžadovat zlepšení dopravního napojení, protože 
zde pravděpodobně dojde k navýšení intenzity obslužné dopravy. Jedná se o obecný velký 
problém řešeného území, proto je v řešeném území navržena celá řada ploch pro rozšíření 
silnic tak, aby byly dostatečně průjezdné. Plochy pro rozšíření silnic budou dále v textu 
hodnoceny samostatně. 
Plochy Z30, Z51, Z52 a Z53 jsou doporučeny k uplatnění s podmínkou zajištění do-
statečného zásobování řešeného území pitnou vodou. 
 
V centrální části zástavby je navržena plocha Z33, OK, 0,77 ha s možností využití pro ko-
merční ubytování, agroturistiku a salaš. Plocha je navržena na pozemcích IV. a V. třídy 
ochrany v proluce obytné zástavby. Na daném místě nemůže negativně ovlivnit prostupnost 
území pro velké savce ani významně pozměnit krajinný ráz. Plocha může klást mírně zvý-
šené nároky na spotřebu pitné vody a produkovat zvýšené množství odpadních splaško-
vých od. Rovněž dopravní obsluha této plochy může přispět k navýšení intenzit dopravy na 
místních komunikacích. Zvýšená intenzit dopravy a nároky na vytápění přispějí k mírně zvý-
šené produkci znečišťujících látek v ovzduší a ke zvýšení hlukové zátěže, která ale nepře-
kročí hlukové limity. Negativní vlivy plochy na flóru, faunu a ekosystémy, památkově chrá-
něné objekty a pobytovou pohodu v plochách pro bydlení jsou zanedbatelné. 
Plocha Z33 je doporučena k uplatnění bez podmínek nad rámec výrokové části ÚP. 
 
Plochy na severním okraji lokality 1 
 
Severní okraj lokality 1 dosahuje k migračnímu koridoru vybraných druhů zvláště chráně-
ných velkých savců – viz podrobněji hodnocení v části B VVURÚ. V částečné prostorové 
kolizi zde jsou vymezeny plochy Z55 a Z34 s doprovodnou plochou Z17 DS, 0,33 ha. 
Z34 (OX), 0,23 ha – plocha občanského vybavení jiného 
Z55 (ZZ), 0,20 ha – plocha zeleně – zahrady a sady 
Plochy jsou územním plánem vymezeny zejména na zastavěné území či stávající antropo-
genní struktury. Plocha Z34 má sloužit pro vybudování zázemí pro národopisné slavnosti, 
majálesy, včetně stravování a drobného prodeje, resp. i parkování vozidel mimo období 
slavností; svou jižní polovinou zasahuje do zastavěného území obce. Přípustnou zástavbou 
jsou stavby související s poutěmi, letními slavnostmi, včetně nezbytného sociálně hygienic-
kého zázemí, nezbytná technická a dopravní infrastruktury; stavby a zařízení související 
otevřené, polootevřené související s využitím hlavním - pódia, šatny pro účinkující, klu-
bovny, sociálně hygienická zařízení; stavby drobného občerstvení; nezbytné stavby a zaří-
zení pro provoz a údržbu areálu; parkoviště a nezbytná obslužná a veřejná dopravní a tech-
nická infrastruktura. 
V rámci překryvu plochy se zastavěným územím se nacházejí stávající zpevněné plochy 
parkovacího stání. Severní část plochy mimo zastavěné území okrajově zasahuje do po-
rostu dřevin podél stávající částečně zpevněné komunikace. Právě severní část zájmové 
plochy je v prostorové kolizi s migračním koridorem biotopu zvláště chráněných druhů 
savců. Vlivy této plochy jsou mírně negativní – plocha vyžaduje zábor pozemků určených 
pro plnění funkce lesa (lesy zvláštního určení) a lze předpokládat nárazové zvýšení inten-
zity související dopravy, zpevnění pozemků pro parkoviště, občasné hlukové vlivy a vlivy 
na imisní situaci ze spalování pohonných hmot u související dopravy. 
Plocha Z55 je vymezena do prostoru zastavěného území, ve vazbě na stávající obytnou 
zástavbu obce Hrčava. Plocha je vymezena do ruderalizovaných lučních porostů v lokalitě 
Za Grapom, na které navazují lesní porosty, jež jsou součástí migračního koridoru biotopu 
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zvláště chráněných druhů velkých savců. Plocha do prostoru migračního koridoru zasahuje 
pouze okrajově, a to svou severozápadní částí. Vlivy této plochy na kteroukoliv ze složek 
životního prostředí jsou zanedbatelné. 
Plocha Z17 v zájmovém území představuje plochu liniového charakteru, která paralelně 
kopíruje část stávající zpevněné komunikace vedoucí ze severní části souvislé zástavby 
Hrčavy severovýchodním směrem po státní hranici ČR/PL k hraničnímu přechodu Hr-
čava/Jaworzynka. Plocha je určena k rozšíření stávající místní komunikace. Plocha je vá-
zána na stávající komunikaci a zahrnuje zejména vegetaci lemů a lesních okrajů kulturního 
charakteru (biotopy X7 a X9A). Státní hranice ČR tvoří i hranici migračního koridoru biotopu 
zvláště chráněných druhů velkých savců. Plocha Z17 je společně s navazující místní ko-
munikací součástí území tohoto migračního koridoru, resp. jeho okrajové části. 
Vlivy uvedené plochy kromě záboru pozemků určených pro plnění funkce lesa jsou zane-
dbatelné – samotné rozšíření komunikace nebude mít za následek zvýšené negativní vlivy 
na žádnou ze složek životního prostředí. Plocha je situována v sesuvném území, čemuž je 
nutno přizpůsobit postup její realizace. 
 
Všechny uvedené plochy jsou doporučeny k uplatnění bez podmínek nad rámec vý-
rokové části ÚP. 
 
Plocha Z61TW, 0,02 ha 
 

Plocha Z61 

 
 
Plocha je určena pro čerpací stanici splaškové kanalizace. Vlivy uvedené plochy kromě 
záboru pozemku V. třídy ochrany a malé výměry pozemků určených pro plnění funkce lesa 
jsou zanedbatelné u všech složek životního prostředí. 
 

Plocha je doporučena k uplatnění bez podmínek nad rámec výrokové části ÚP. 
 
 
Plocha Z32 OH, 0,10 ha – plocha pro rozšíření hřbitova vymezená na pozemcích IV. a V. 
třídy ochrany v severní části lokality 1. Plocha je situována ve vzdálenosti do 50 m od lesa. 
Vlivy uplatnění plochy jsou u všech složek životního prostředí zanedbatelné. 
 

Plocha Z50 TO, 0,09 ha – plocha vymezená na pozemcích IV. a V. třídy ochrany v severní 
části lokality 1 je určená pro technický dvůr obce (nakládání s odpady). Při uplatnění plochy 
lze očekávat mírně negativní vlivy na hlukovou situaci a estetický vzhled lokality. Plocha je 
situována ve vzdálenosti do 50 m od lesa. Vlivy uplatnění plochy jsou u ostatních složek 
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životního prostředí zanedbatelné. 
 

Na tyto ploch jižně navazuje plocha Z54 ZU, 0,03 ha, na IV. tř. ochrany, jejíž vlivy jsou 
pouze pozitivní – zejména vlivy na sorpční kapacitu území, zvýšení biodiverzity, snížení 
hlukové a imisní zátěže a zvýšení estetiky území. 
 

V centrální části lokality 1, jsou v rámci zastavěného území navrženy další dvě zastavitelné 
plochy:  
Plocha Z63 OV, 0,13 ha pro občanské vybavení – sociální péče vymezena na pozemcích 
III. třídy ochrany 
Plochy Z31 PP 0,01 ha pro rozšíření veřejného prostranství (místní komunikace) na po-
zemku III. třídy ochrany. Obě plochy jsou bez významných negativních vlastností. 
 
Všech pět ploch je doporučeno k uplatnění bez podmínek nad rámec výrokové části 
ÚP. 
 
Plochy Z32, Z50, Z63, Z31 

 
 
Lokalita 3 - Za Vrškem 
Zastavitelné plochy v lokalitě 3 
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V lokalitě 2 jsou vymezeny kromě ploch pro rozšíření komunikací pouze plochy Z11 BV, 
0,15 ha pro bydlení a plochy Z56 a Z59 (celkem 0,11 ha) pro zahrady a sady. Ve všech 
případech se jedná o plochy na pozemcích IV. a V. třídy ochrany, bez významných nega-
tivních vlivů na kteroukoliv ze složek životního prostředí. 
 
 
Lokalita 7 – Gavlonka 
 
V lokalitě jsou vymezeny plochy pro individuální rekreaci Z48 RI, 0,8 ha a Z49 RI, 0,96 a 
plocha pro rozšíření komunikace Z16 DS, 0,01 ha. Plochy jsou vymezeny na pozemcích 
III. třídy ochrany v lesní enklávě.  
Plochy jsou vymezeny ve vazbě na fragment stávajícího zastavěného území v lokalitě Gav-
lonka (stávající rekreační objekt ve špatném stavu) v západní části zájmového území obce, 
severozápadně od souvislé zástavby obce Hrčava. Plochy jsou zde vymezeny do lučních 
porostů, které jsou dle aktualizované vrstvy mapování biotopů (AOPK ČR 2022a) charak-
terizovány jako porosty biotopů T1.1 – Mezofilní ovsíkové louky a T1.5 – Vlhké pcháčové 
louky. Východní část plochy Z49 a plocha Z16 jsou vymezeny do ruderálních porostů bio-
topu X7B, jež se zčásti nacházejí ve vazbě na stávající zástavbu v lokalitě. 
Řešené plochy jsou vymezeny na území migračního koridoru zvláště chráněných druhů 
velkých savců. V širším okolí ploch se nachází křížení os dálkových migračních koridorů 
dle ÚAP, které se nachází cca 250 m severovýchodně od řešených ploch, mezi lučními 
porosty lokalit Gavlonka a Jedinačka. Na lokalitě Jedinačka, ve vzdálenosti cca 500 m vý-
chodně od navržených ploch, byl v minulosti (r. 2000) registrován výskyt medvěda hně-
dého. Lze usuzovat, že širší okolí lokality navržených ploch je využíváno k migraci velkých 
šelem. Realizací záměrů v rámci navržených ploch proto nelze vyloučit částečné ovlivnění 
migračního biotopu zvláště chráněných druhů velkých savců (velkých šelem), jež jsou před-
mětem ochrany EVL Beskydy. 
Plochy Z48, Z49 a Z16 jsou koncepcí navrženy ve vazbě na malý fragment zastavěného 
území ve volné krajině na území Hrčavy (severně od zástavby obce). Plochy jsou navrženy 
za účelem rekreačního využití stávajících lučních porostů obklopených lesními porosty. Plo-
chy jsou situovány do území migračního koridoru biotopu zvláště chráněných druhů velkých 
savců, v navazujícím lesním porostu dochází ke křížení os dálkových migračních koridorů 
dle ÚAP. Realizací záměrů v rámci řešených ploch může docházet k ovlivnění migračních 
funkcí části dotčeného migračního koridoru. Plochy jsou však vymezeny v návaznosti na 
stávající zastavěné území do nelesních biotopů, které nejsou klíčové pro migraci velkých 
šelem - nejedná se o jádrová území ani kritická místa biotopu velkých savců. Realizací 
případné výstavby v rámci těchto ploch lze očekávat potenciální navýšení rušení migrují-
cích živočichů výstavbou a provozem záměru a záborem části potenciálního biotopu zvláště 
chráněných druhů velkých savců. Významně negativní vlivy ploch na migrační prostupnost 
území pro velké šelmy se však neočekávají. Migrační funkčnost území zůstane zachována 
v okolních rozsáhlých lesních porostech, jež jsou součástí řešeného migračního koridoru. 
Významná fragmentace migračního koridoru plochami nenastane, případné rekreační vyu-
žití nelesní enklávy nebude mít významnější bariérový efekt. V případě ploch Z48, Z49 a 
Z16 lze očekávat mírně negativní vlivy (-1 dle stupnice hodnocení) na migrační prostupnost 
zájmového území, resp. na předměty ochrany EVL Beskydy – velké šelmy. Podrobněji viz 
část B VVURÚ. 
Z hlediska fauny a flóry je uplatnění uvedených ploch akceptovatelné, ale je nutno vzít 
v úvahu, že na nelesní enklávě, kde jsou navrženy plochy pro rekreaci, jsou v nálezové 
databázi udávány některé cenné druhy rostlin a živočichů, zejména zvláště chráněný mečík 
střechovitý. Výskyt mečíku střechovitého v počtu více jedinců byl při aktuální návštěvě po-
tvrzen při okraji plochy. Byl zde rovněž potvrzen výskyt zvláště chráněného hořce tolitovi-
tého. Při případném umístění stavebních objektů je nutno místa výskytu těchto rostlin re-
spektovat a žádným způsobem do nich nezasahovat.  
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Výskyt zvláště chráněných druhů flóry 

 
1 = bělopásek dvouřadý (O, NT) - 5 jedinců, 2015 
2 = perleťovec maceškový (CR) - 1 jedinec, 2013 
3 = hořec tolitovitý (O, LC) - roztroušeně v lemu a pak i v lese, 2022 (aktuální nález Banaš 
2022) 
růžový segment = mečík střechovitý (SO, VU) - pokryvnost r (vzácně), 2014 
 
Uvedené plochy zasahují do vzdálenosti 50 m od lesa. Plochy nemají potenciální významný 
vliv na žádnou jinou složku životního prostředí. Mírně negativní vliv lze očekávat na povr-
chové a podzemní vody (z důvodu čerpání pitné vody pro objekty a produkce splaškových 
odpadních vod) a na kvalitu ovzduší (z důvodu produkce emisí z vytápění a z obslužné 
dopravy).  
 
Uvedené plochy jsou doporučeny k uplatnění s podmínkou: v lokalitě bude proveden 
podrobný biologický průzkum a do míst ověřeného výskytu zvláště chráněných 
druhů flóry nebude žádným způsobem zasahováno, zejména do nich nebudou umis-
ťovány žádné stavební objekty a zpevněné plochy. 
 
Plocha pro silniční dopravu a úpravy komunikací a dopravy v klidu 
 
ÚP vymezuje značný počet ploch určených pro nápravu špatného dopravního stavu 
v území. V současné době proházejí územím silnice v šířce i 2,5 m, bez možnosti míjení 
vozidel, v zimním období velmi obtížně sjízdné. V některých lokalitách je nutno využít prů-
jezdu přes území sousedního států Polska a Slovenska. Obdobně parkování vozidel je 
často řešeno na okrajích lesních porostů a travnatých ploch, což poškozuje životní prostředí 
a dále zneprůjezdňuje již tak úzké úseky silnic. 
Územní plán proto vymezuje plochy určené pro řešení této dopravní situace umožňující 
umístění parkovišť (např. Z14, Z29), nových silničních propojení (např. Z20, Z36, Z38, Z39), 
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chodníků (např. Z28, Z35, Z40, Z43) a případně také cyklostezek a stezek pro pěší. 
 
V severní části řešeného území jsou kromě již výše zmíněné plochy Z16 a Z17 vymezeny 
plochy Z18 DS, 0,40 ha a Z19 DS, 0,22 ha, obě na pozemcích III. třídy ochrany, a plocha 
Z60 DS, 0,19 ha na IV. a V. tř. ochrany. Jedná se o plochy zasahující do koridoru biotopu 
vybraných zvláště chráněných druhů savců.  
 
Plochy Z18, Z19, Z60 – střet s migračním koridorem 

 
 
Řešené plochy jsou koncepcí navrženy ve vazbě na stávající účelovou komunikaci, která 
vede ze severní části obce severovýchodním směrem k hraničnímu přechodu Hrčava/Ja-
worzynka. Komunikace dále vede severně a zajišťuje dopravní obsluhu lokalit Durajka a 
Dílek. Plochy jsou navrženy za účelem rozšíření stávající komunikace, kterou paralelně ko-
pírují. Plocha Z18 a značná část plochy Z19 jsou vedeny po státní hranici ČR/PL. 
Jižní část plochy Z18 je v území vedena přes luční porosty biotopu T1.1 – Mezofilní ovsí-
kové louky. Plocha následně v severní části vstupuje do lemů stávající komunikace v les-
ním prostředí. Plocha Z19 zasahuje do lemů lesních porostů podél stávající zpevněné ko-
munikace místního významu (biotopy X7, X9A a X12). Severní okraj plochy okrajově zasa-
huje do lučních porostů, které jsou dle aktualizované vrstvy mapování biotopů (AOPK ČR 
2022a) klasifikovány jako biotopy T1.5 – Vlhké pcháčové louky a T1.1 Mezofilní ovsíkové 
louky. Z pohledu plochy Z60 lze předpokládat, že v jižní části dojde k dotčení lučních po-
rostů mezofilních ovsíkových luk biotopu T1.1. Následně plocha vstupuje do lemů lesního 
porostu (biotopy X7, X9A a X12), kterými je vedena až téměř k hranici správního území 
Hrčavy. 
Řešené plochy v území zasahují zčásti do okrajů migračního koridoru, který pokračuje po 
státní hranici. Plochy jsou vázány na stávající místní komunikaci a navrhují její dílčí rozší-
ření. Liniové záměry v rámci migračně významného území potenciálně mohou představo-
vat migrační bariéru a ovlivnit migrační prostupnost území pro velké šelmy. Z tohoto důvodu 
nebylo možno vliv ploch na migrační prostupnost území pro velké šelmy a priori vyloučit. 
Nicméně navržené plochy jsou vymezeny podél již existující komunikace s nízkým doprav-
ním zatížením, která nemá významný bariérový efekt v krajině. Při rozšíření komunikace 
lze hypoteticky uvažovat s navýšením intenzity dopravy mezi Polskou a Českou republikou. 
S ohledem na odlehlost lokality, strukturu a velikost sídel, které tato komunikace propojuje, 
lze ale předpokládat, že dojde jen k minimálnímu navýšení intenzity dopravního zatížení. 
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Celkový vliv ploch Z18, Z19 a Z60 na migrační prostupnost v zájmovém území bude nulový 
až mírně negativní (0 až -1 dle stupnice hodnocení), a to zejména z důvodu záboru malé 
části porostů (části potenciálního biotopu) podél již existující komunikace.  
Všechny zmíněné plochy totiž vyžadují kromě záboru zemědělské půdy také malý zábor 
lesních porostů podél stávající komunikace, celkem 0,65 ha lesů hospodářských a lesů 
zvláštního určení. S tím bude souviset také zanedbatelný až mírně negativní vliv na flóru a 
faunu osídlující lesní porosty. 
Vlivy na ostatní složky životního prostředí jsou zanedbatelné. 
 
Plochy jsou doporučeny k uplatnění bez podmínek nad rámec výrokové části ÚP. 
 
Ostatní plochy pro řešení dopravní situace výše neuvedené 
 
Plochy Z14, Z15, Z20 až Z29 DS (u plochy Z28 PP), celkem 1,09 ha, z toho 0,08 na I. tř. 
ochrany, zbytek na III., IV. a V. třídě ochrany 
Plochy Z35 až Z47 a Z62, Z64 PP, celkem 0,96 ha, z toho cca 0,15 ha v I. tř. ochrany, 
zbytek ve III., IV. a V. třídě ochrany. 
 
Všechny uvedené plochy jsou určeny k rozšíření a doplnění místních komunikací a parko-
višť. U uvedených ploch se nepředpokládá významné zhoršení lokální situace, neboť již 
v současné době je Hrčava často navštěvována zejména v době lidových slavností. Pří-
rodní podmínky jsou dalším velkým lákadlem, takže počet návštěvníků zde často převyšuje 
počet místních obyvatel, což způsobuje velké problémy s průjezdem obcí i s vlastním do-
jezdem do obce. To je důvodem vymezení tak vysokého počtu dopravních ploch, které ve 
svém důsledku situaci v území zlepší a umožní odstavování vozidel na zabezpečených plo-
chách a bezpečný průjezd územím.  
Negativním vlivem uvedených ploch se tak stává především zábor půdy, kde s ohledem na 
vedení dopravních staveb nebylo možno se zcela vyhnout vysokobonitním třídám půd. Vlivy 
na hlukové a imisní poměry se v podstatě nezmění, neboť případný mírný nárůst intenzity 
dopravy způsobený zlepšením dojezdové situace bude kompenzován zlepšením stavu vo-
zovek a parkovišť. 
Zprůchodnění území je navrhováno především v návaznosti na stávající a výhledové plo-
chy bydlení a výroby a neočekává se, že by došlo ke snížení prostupnosti území pro faunu 
nebo k narušení lokalit výskytu zvláště chráněných druhů flóry (s výjimkou ploch již v tomto 
hodnocení uvedených). 
 
Všechny uvedené plochy jsou proto doporučeny k uplatnění bez podmínek nad rámec vý-
rokové části ÚP. 
 
Výše neuvedené zastavitelné plochy navržené ve volné přírodě 
 
Z31 Mn.k, 1,92 Ha 
Plocha smíšeného nezastavěného území navržená jižně od lokality 1 je vymezena pro kul-
turní akce v místě bývalých šancí (malých pevnůstek). Lokalita šancí se nachází jihozá-
padně od centra obce, necelých 300 m od okraje vesnice. Na lokalitu upozorňují nejen 
místní obyvatelé v jejichž povědomí existence i místo, kde šance stály, stále je, ale i po-
místní název Na šancích, který právě v popisovaném místě je uveden na platné katastrální 
mapě. Místo šancí se nachází na mírném odlesněném vršku, který vybíhá k západu ze 
zatravněného hřebene táhnoucího se od centra Hrčavy přímo k jihu na hranici se Sloven-
skem. Místo v dnešní době neobsahuje žádné pozůstatky staveb, je zatravněno, částečně 
slouží jako louka a částečně je obděláváno. Jedná se o místo dalekých výhledů.  
Z lokality je dobře vidět celý masív Girové, dále je zde výhled na česko-slovenskou hranici, 
na trojmezí naší republiky, Slovenska a Polska a na polskou obec Jaworzinka. Účelem pev-
nůstek – šancí – pocházejících ze 17. století bylo strážit hranici před vpádem nepřítele, 
s hlavním střediskem na pevnosti v Mostech u Jablunkova. 
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Plocha Z31 

 
Z hlediska vlivů na životní prostředí je vlastní plocha bez významných vlivů na kteroukoliv 
složku životního prostředí, ale je nutno vzít v potaz množství návštěvníků, kteří toto místo 
navštěvují, a s tím související dopravní zátěž území. V ploše je možno umístit pouze drobné 
stavební objekty jako je altán, rozhledna, přístřešky jako otevřené stavby; informační pa-
nely; nezbytné sociálně hygienické zázemí, nezbytná technická a dopravní infrastruktura; 
místní zpevnění plochy mlatem a obdobnou přírodě blízkou úpravou; chodníky pro pěší a 
cyklistické stezky. Plocha je vymezena na pozemcích III. a IV. třídy ochrany. 
V současné době je již lokalita často navštěvována a uvedené drobné stavby by znamenaly 
zlepšení současného (zejména hygienického) stavu.   
 
Plocha je doporučena k uplatnění bez dalších podmínek nad rámec výrokové části 
ÚP. 
 
 
Z58 TW, 0,15 ha – plocha se nachází jižně od lokality 3 
 
Plocha Z58 TW 

 
 
Plocha je určena pro dořešení koncepce odvedení splaškových odpadních vod v zastavěné 
části obce splaškovou kanalizací s napojením na centrální čistírnu odpadních vod, 
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navrženou v ploše Z58, jižně od jádrového území. Plocha je vymezena na pozemcích V. 
třídy ochrany. Plocha nemá významné negativní vlivy na žádnou ze složek životního pro-
středí, naopak sníží znečištění povrchových vod splaškovými vodami. S ohledem na dosta-
tečnou vzdálenost od obytné zástavby zde nenastanou negativní pachové nebo hlukové 
vlivy na plochy bydlení. Plocha je situována mimo migrační koridor, nezhorší tedy prostup-
nost území.  
 
Plocha je doporučena k uplatnění bez dalších podmínek nad rámec výrokové části 
ÚP. 
 
Z57 TW, 0,06 ha 
 
Plocha Z57 je vymezena na lesních pozemcích (0,05 ha 32f - lesy zvláštního určení / 0,01 
ha 10 – lesy hospodářské).  Je určena pro rozšíření stávajícího vodojemu, což má zajistit 
zvýšení kapacity zásobování pitnou vodou. 
 
Plocha Z57 

 

 
 
Plocha je situována v migračním koridoru vybraných druhů velkých savců, ale dochází zde 
jen k minimálním zásahům do okrajové části migračního koridoru. Plochy jsou navrženy ve 
vazbě na stávající antropogenní struktury v krajině do biotopů, které nejsou pro migraci 
velkých šelem atraktivní, či navrhují záměry, které nemají potenciál tvořit migrační bariéry 
nebo významnou rušivou činnost, která by omezila funkčnost dotčeného migračního kori-
doru. Vliv těchto ploch na migrační prostupnost je zanedbatelný a realizace ploch bude 
generovat nulový vliv (0 dle stupnice hodnocení) na migrační prostupnost dotčeného mi-
gračního koridoru biotopu zvláště chráněných druhů velkých savců, resp. na předměty 
ochrany EVL Beskydy – velké šelmy. 
Plocha je vymezena ve vazbě na fragment zastavěného území (prostor stávajícího vodo-
jemu), který okrajově rozšiřuje. Plocha je vymezena do lesního porostu, který je součástí 
migračního koridoru zvláště chráněných druhů velkých savců, resp. do jeho okrajové části 
přiléhající k hranici s Polskou republikou. 
 
Vliv plochy na jiné složky životního prostředí je zanedbatelný až nulový, s uplatněním plo-
chy nejsou spojen vlivy na hlukovou nebo imisní situaci. Naopak má plochy mírně pozitivní 
vliv z hlediska veřejného zdraví (zásobování pitnou vodou). Z hlediska vlivu na krajinný ráz 
nemá plocha žádný negativní vliv. Plocha je situována v sesuvném území, což je nutno 
zohlednit při její realizaci. 
 
Plocha je doporučena k uplatnění bez dalších podmínek nad rámec výrokové části ÚP. 
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Koridory technické infrastruktury CNU-T1 a CNU-T2 (VN22 kV) 
Koridory CNU-T1 a CNU-T2 - dvou napájecích kabelových vedení distribuční elektrizační 
soustavy 22 kV jsou navrženy pro zásobování elektrickou energii obce Hrčava ze sítě dis-
tribuční elektrizační soustavy 22 kV provozovatele ČEZ Distribuce, a.s., včetně úpravy stá-
vajícího vedení distribuční elektrizační soustavy 22 kV v obci. Toto zokruhované zásobo-
vání by mělo doplnit nebo nahradit stávající zásobování území obce elektrickou energií ze 
Slovenska. 
V rámci nových napájecích kabelových vedení budou zřízeny také nové distribuční elek-
trické stanice. Tím se také zvýší provozní spolehlivost zásobování elektrickou energii části 
území Jablunkovska. 
 
Vzhledem k tomu, že vedení bude řešeno jako kabelové, projeví se zde pouze zanedba-
telné časově omezené negativní vlivy na hlukovou situaci, půdu, lesní porosty a s tím sou-
visející faunu a flóru, k nimž bude docházet v době pokládky vedení – předpoklad v řádu 
měsíců. Trasy obou vedení zasahují do koridoru vybraných zvláště chráněných druhů vel-
kých savců. V obou případech jsou ale koridory vedeny ve vazbě na stávající komunikace. 
Předmětem záměrů v rámci vymezených koridorů bude realizace kabelového vedení elek-
trického napětí bez vzniku nadzemních liniových prvků v krajině. Lze proto očekávat pouze 
zanedbatelný vliv na migrační prostupnost území (0 dle stupnice hodnocení v části B 
VVURÚ). Nedojde k tvorbě nových migračních bariér v území ani ke vzniku pohledově vý-
znamných prvků v území. 
 
Oba koridory jsou doporučeny k uplatnění bez dalších podmínek nad rámec výro-
kové části ÚP. 
 
Plochy přestavby 
Nebyly v územním plánu vymezeny. 
 
Plochy územní rezervy 
 
V řešeném území je navrženo 5 ploch územních rezerv pro bydlení venkovské R1 až R5. 
Plochy jsou navrženy mimo koridor biotopu vybraných zvláště chráněných druhů velkých 
savců a neovlivní tedy významnou měrou průchodnost územím. 
Kromě potenciálního záboru zemědělské půdy se u těchto ploch nepředpokládá významný 
negativní vliv na žádnou ze složek životního prostředí.  
 
Plochy pro ÚSES 
 
ÚSES je v rámci ÚP nově vymezen, a to v severní části území na průchodu lesními porosty. 
Zde jsou vymezeny 4 lokální biokoridory a dvě lokální biocentra. 
 
V lokální úrovni ÚSES došlo k významné změně oproti předešlému územnímu plánu – trasa 
lokálních biokoridorů s lokálními biocentry v Hrčavě podél západní hranice obce byla zru-
šena – obdobná trasa je vedena podél této hranice v území Bukovce v jeho platném územ-
ním plánu. Trasa byla nahrazena trasou vedenou více po jižní hranici lesa v Hrčavě se 
součástmi LBK1, LBC2, LBK3. Trasa je doplněna další větví LBK4 směřující do území Is-
tebnie v Polsku, kde navazuje na stávající lesní porosty. V Polsku je v celém navazujícím 
území vyhlášen Park Krajobrazowy Beskidu Slaskiego – otulina a lze tedy předpokládat, že 
stávající rozsahy lesů jsou v chráněném režimu. Přes území Polska a lesními porosty v ji-
hovýchodním výběžku Hrčavy je tak umožněno další napojení lokálního systému na nad-
regionální úroveň – NRBK v území Čierné na Slovensku.  
Významné je zachování metodicky požadovaných prostorových parametrů prvků ÚSES.  
Základní zásady tvorby funkčního ÚSES v Hrčavě: 

- dodržení funkčních prostorových parametrů ÚSES, daných metodickými předpisy 
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pro vymezování ÚSES, tj. minimální velikost biocentra a šířka biokoridoru a maxi-
mální vzdálenost biocenter, dodržení velikosti z hlediska hierarchie 

- u biocentra lokálního významu na rozloze blízké minimální velikosti biocentra byla 
věnována pozornost tvaru biocentra, z funkčního hlediska je ideální maximální po-
měr plochy biocentra k jeho obvodu - tedy tvar kruhovitý 

 
Všechny součásti územního systému ekologické stability vymezené v obci jsou z pohledu 
územního plánování funkční, vymezené na stávajících lesních porostech s výjimkou křížení 
s komunikacemi. V lesních porostech je sice v převaze smrk, ale s přimíšením dalších dře-
vin – buku, klenu, jedle. 
 
Parametry navrženého ÚSES 
Parametry územního systému ekologické stability jsou dány metodikou navrhování ÚSES 
a jsou stanoveny jako požadavky na minimální velikost biocenter a maximální délku a mi-
nimální šířku biokoridorů, při jejichž dodržení součásti a jejich cílová společenstva plní svou 
ekologickou funkci, to je migrace původních druhů, zachování druhů a jejich opětovné šíření 
a dále ekologický stabilizační vliv na krajinu mimo vymezené součásti ÚSES.  
V území obce jsou vymezena lokálního biocentra – lesní, pro které je minimální velikost 3 
ha lesních porostů, resp. minimálně 1 ha pravého lesního prostředí (pří šířce ekotonu 40 
m), ekoton je vnější okraj lesních porostů, kde nelze dosáhnout podmínek pravého lesního 
prostředí) a lokální biokoridory, pro které je minimální šířka 15 metrů lesních linií a maxi-
mální délka 2 000 metrů.  
 
Vlivy navrhovaných ploch pro ÚSES jsou pouze pozitivní, v tomto případě ÚSES slouží 
zejména pro zvýšení průchodnosti územím. 
 
Všechny plochy pro ÚSES jsou doporučeny k uplatnění bez podmínek nad rámec 
výrokové části ÚP. 
 
 
 
 
 

7. POROVNÁNÍ ZJIŠTĚNÝCH NEBO PŘEDPOKLÁDANÝCH KLADNÝCH 
A ZÁPORNÝCH VLIVŮ PODLE JEDNOTLIVÝCH VARIANT ŘEŠENÍ A 
JEJICH ZHODNOCENÍ. SROZUMITELNÝ POPIS POUŽITÝCH ME-
TOD VYHODNOCENÍ VČETNĚ JEJICH OMEZENÍ. 

 
Návrh ÚP Hrčava je předkládán v jedné variantě, která je dále v této kapitole hodnocena 
jako celková koncepce. 
 
Veškeré vlivy jsou hodnoceny slovně, bez použití speciální výpočetních modelů a pro-
gramů. 

7.1 Vlivy na půdu 
 
Zábor zemědělské půdy ÚP Hrčava je 10,88 ha, z toho 0,22 ha v I. třídě ochrany, 0 ha 
ve II. třídě ochrany a 10,66 ha v III. – V. třídě ochrany. Zábor nezasahuje do odvodně-
ných pozemků. 
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Zábory ZPF pro plochy navržené ÚP 
 

Navržené funkční členění zábor zemědělských 
pozemků 

z toho I. a II. třída 
ochrany 

 (ha) (ha) 
Z Zastavitelné plochy   
BV Plochy bydlení všeobecného 2,03 0,00 
OH Plochy občanského vybavení - 

hřbitovy 
0,11 0,00 

OK Plochy občanského vybavení 
komerčního 

0,78 0,00 

OV Plochy občanského vybavení 
veřejného 

0,13 0,00 

RI Plochy pro rekreaci individuální 1,68 0,00 
TO Plocha nakládání s odpady 0,10 0,00 
TW Plochy vodního hospodářství 0,16 0,00 
VZ Plochy výroby zemědělské a 

lesnické 
1,14 0,00 

ZU Plochy zeleně - parky a parkově 
upravené plochy 

0,04 0,00 

ZZ Plochy zeleně – zahrady a sady 0,34 0,00 
HS Plochy smíšené výrobní 0,23 0,00 
PP Plochy veřejných prostranství 

všeobecných 
0,88 0,14 

DS Plochy dopravy silniční 1,35 0,08 
MN.k Plochy smíšené nezastavěného 

území - kulturně-historické zá-
jmy 

1,91 0,00 

 Celkem zastavitelné plochy 10,88 0,22 
 ZÁBOR CELKEM 10,88 0,22 

 
Zábor PUPFL 
 
Celkem se předpokládá trvalý zábor pozemků určených k plnění funkcí lesa v rozsahu 0,98 
ha. 
 
Zábor PUPFL  
 

Plocha Funkční využití Zábor  (ha) Kategorie lesních pozemků 
Z17 DS  0,33 10 – lesy hospodářské 
Z18 DS 0,11 / 0,08 32f - lesy zvláštního určení / 10 

– lesy hospodářské 
Z19 DS 0,20 32f - lesy zvláštního určení 
Z27 DS 0,02 10 – lesy hospodářské 
Z60 DS 0,01 10 – lesy hospodářské 
Z34 OX 0,05 32f - lesy zvláštního určení 
Z39 PP 0,02 10 – lesy hospodářské 
Z48 RI 0,05 10 – lesy hospodářské 
Z49 RI 0,01 10 – lesy hospodářské 
Z57 TW 0,05/0,01 32f - lesy zvláštního určení / 10 

– lesy hospodářské 
Z61 TW 0,02 10 – lesy hospodářské 
Z52 VZ 0,02 10 – lesy hospodářské 
celkem  0,82 10 – lesy hospodářské 
  0,16 32f - lesy zvláštního určení 
  0,98  
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Při zabírání pozemků by v daném případě nedocházelo k narušení organizace zeměděl-
ského půdního fondu, omezení funkčnosti investic do půdy, ani ke vzniku neobhospodařo-
vatelných enkláv.   
Sekundárním vlivem záboru ZPF i PUPFL je narušení nebo likvidace biotopů fauny, přeru-
šení migračních cest a omezení přístupu k potravě, což je dáno předpokladem oplocení 
ploch pro bydlení i výrobu. Odstranění půdního pokryvu a zpevnění ploch by v malé míře 
vedlo ke snížení sorpční kapacity území a zrychlení odtoku dešťových vod z území, avšak 
pouze lokálně, neboť v řešeném území lze předpokládat vsakování dešťových vod v místě 
vzniku. 
 
Celkově je vliv na půdu považován za mírně až středně negativní vliv předloženého 
ÚP. 

7.2 Vlivy na dopravní zátěž území 
 
Realizace návrhu ÚP má potenciální mírně negativní vliv na zatížení komunikací, který je 
dán předpokladem mírně zvýšené intenzity dopravy po zlepšení stavu silniční sítě v území. 
Také nárůst ploch pro výrobu a bydlení přinese mírné zvýšení intenzit obslužné dopravy. 
 
 
 7.3 Vlivy na ovzduší a klima 
 
Vliv realizace návrhu ÚP Hrčava na ovzduší souvisí s již zmíněným vlivem obslužné do-
pravy ploch v období výstavby i v době provozu, ke zvýšení koncentrací škodlivin může 
mírně přispět také vytápění objektů v nových navrhovaných plochách. Tento vliv je vyhod-
nocen jako zanedbatelný.  
Vlivy realizace ÚP na klima bude nulový, skladba pozemků z hlediska jejich využití se vý-
znamně nezmění. 
 
 7.4. Vlivy na hlukovou zátěž 
 
Lze konstatovat totéž, co platí pro bod 7.2 a 7.3. Hlukové vlivy jsou v území spojeny 
zejména s obslužnou dopravou v době výstavby a provozu nově navrhovaných ploch. V ře-
šeném území se jedná o zanedbatelnou míru vlivu. Rovněž negativní vliv na hlukovou situ-
aci v okolí nových parkovišť bude v porovnání se současným stavem zanedbatelný, neboť 
vozidla již v řešeném území parkují, a to zcela nevyhovujícím způsobem podél cest v zá-
stavbě, okrajů travních porostů a okrajů lesa. 
 
Vlivy hlukové a imisní zátěže jsou do značné míry vlivy synergickými, způsobujícími při 
významném působení sekundárně poškození zdraví, což však s ohledem na nízkou inten-
zitu dopravy v řešeném území nehrozí, a to ani v době hrčavských lidových slavností, které 
jsou důvodem příjezdu návštěvníků.  
 
 7.5. Vliv produkce odpadních vod 
 
Návrh ÚP povede k malému zvýšení produkce odpadních vod a k lokálnímu zrychlení od-
toku dešťových vod z území. Koncepce odkanalizování a čištění splaškových vod v území 
je doplněna o odkanalizování centrální části zástavby a napojení na ČOV. 
 
Vlivy realizace ÚP na produkci odpadních vod jsou celkově považovány za mírně negativní 
z hlediska množství a mírně pozitivní z hlediska nově koncipovaného čištění splaškových 
vod.  
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Zvýšení rizika havárií 
 
V území nejsou navrženy plochy, které by umožňovaly skladování závadných látek nebo 
jiné aktivity vedoucí ke zvýšení rizika havárie s dopadem na povrchové nebo podzemní 
vody, nebo rizikem jiné havárie. 
 
 7.6. Vliv na změnu odtokových poměrů 
 
Vliv ÚP na odtokové poměry území bude zanedbatelný. Srážkové vody budou v převážné 
většině i nadále zasakovat do podloží v místě vzniku. 

7.7. Vlivy na čerpání podzemních nebo povrchových vod 
V rámci návrhu ÚP jsou předkládány aktivity, které vyžadují zvýšené nároky na zásobování 
vodou – zejména se jedná o plochy výrobní zemědělské, ale také o nárůst ploch pro byd-
lení. Stávající koncepce zásobování pitnou vodou zůstane zachována, bude ale posílena o 
rozšíření vodojemu.  
Vliv realizace ÚP v této oblasti bude mírně negativní.  

7.8. Vliv na krajinu a krajinný ráz 
 
Předkládaný návrh ÚP povede k nevýznamnému ovlivnění krajinného rázu řešeného území 
z důvodu zastavění nových ploch, především v lokalitě 1. Některé plochy budou zasahovat 
zčásti i do VKP (les), zejména plochy pro rozšíření komunikací, plochy pro vodojem a ČOV, 
a plochy pro rekreaci. Tento vliv byl vyhodnocen s ohledem na malé výměry zásahu do 
lesních porostů jako mírně negativní. 
 

7.9. Vliv na čerpání neobnovitelných zdrojů 
Vlivy na čerpání neobnovitelných zdrojů (např. paliv, el. energie, vody aj.) se v současné 
době jeví jako únosné a návrh ÚP přináší jejich nevýznamné navýšení. Důvodem je 
zejména potřeba vytápění rodinných domů a zajištění výrobních aktivit v rozšířených plo-
chách zemědělské výroby. 
 
Při realizaci ÚP nebude blokováno nebo omezeno využití žádného ložiska nerostných su-
rovin. 

7.10. Vlivy na veřejné zdraví 
Obsahem návrhu ÚP nejsou žádné záměry, které by mohly přinášet významné negativní 
vlivy na zdraví obyvatelstva.  
 

7.11. Vlivy na biologickou rozmanitost, faunu, flóru, ÚSES, Naturu 
2000 a zvláště chráněná území  
Negativní vlivy realizace posuzovaného návrhu ÚP na biologickou rozmanitost, faunu a 
flóru se projeví potenciálním omezením migrační prostupnosti území pro vybrané druhy 
zvláště chráněných velkých savců u některých ploch. Jedná se o plochy: 
 
Tabelární shrnutí výše hodnocených změn využití území v hodnocené koncepci 
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Plocha č. Způsob využití Vliv na medvěda hnědého, vlka obecného, 

rysa obecného a jejich biotop 
Z16 DS – doprava silniční -1 
Z17 DS – doprava silniční 0 až -1 
Z18 DS – doprava silniční 0 až -1 
Z19 DS – doprava silniční 0 až -1 
Z34 OX – občanské vybavení jiné 0 
Z48 RI – rekreace individuální -1 
Z49 RI – rekreace individuální -1 
Z55 ZZ – zeleň – zahrada a sady 0 
Z57 TW – vodní hospodářství  0 
Z60 DS – doprava silniční 0 až -1 
CNU-T1 koridor technické infrastruktury 0 
CNU-T2 koridor technické infrastruktury 0 

 
Na základě výše provedeného rozboru lze celkově konstatovat mírně negativní vliv (-1 
dle stupnice hodnocení) na velké šelmy (medvěd hnědý, vlk obecný, rys ostrovid) 
realizací navržené koncepce z důvodu okrajového záboru části jejich potenciálního biotopu 
a rizika částečného ovlivnění migrační prostupnosti území.  
U ploch Z16, Z48 a Z49 byl zjištěn potenciální negativní vliv na zvláště chráněné druhy 
flóry. Pro omezení tohoto vlivu byly stanoveny podmínky provedení biologického průzkumu 
a vyloučení zásahu do místa výskytu zvláště chráněných druhů.  
 

ÚP navrhuje nové vymezení ploch pro ÚSES, a to tak, aby celá trasa ÚSES byla již od 
začátku funkční (díky vedení lesními porosty). Vlivy realizace ÚP na ÚSES jsou tedy vý-
znamně pozitivní. 
 

Přímé nebo nepřímé vlivy hodnocených návrhových ploch na zvláště chráněná území ne-
nastanou, významné negativní vlivy na evropsky významné lokality a ptačí oblasti soustavy 
Natura 2000 byly u potenciálně rizikových vyloučeny a byly vyhodnoceny jako nulové až 
mírně negativní z hlediska možného ovlivnění předmětů ochrany EVL Beskydy (vlivy na 
velké savce, resp. na jejich migrační koridory). V rámci části B hodnocení VVURÚ byl zjiš-
těn pouze mírně negativní vliv sedmi ploch navrhovaných podél jižní hranice koridoru bio-
topu vybraných zvláště chráněných druhů velkých savců. 
Redukce ploch výskytu předmětů ochrany ani významná redukce diverzity či významná 
fragmentace a ztráta klíčových charakteristik či narušení cílů a celistvosti EVL Beskydy ne-
nastane. 
 

Z hlediska biodiverzity se při realizaci ÚP nepředpokládá významné omezení pestrosti 
fauny a flóry v řešeném území – převážná většina ploch je vázána na stávající zastavěné 
území a již existující linie v území.  
 
Zvláště chráněná území a přírodní parky nejsou v řešeném území vymezeny. 
 
12 navrhovaných ploch zasahuje do VKP „ze zákona“ (les), celkově bude dotčen VKP les 
v rozsahu 0,98 ha. 
 

7.11 Vlivy na hmotné statky, kulturní dědictví včetně dědictví architek-
tonického a archeologického 
Nemovité kulturní památky a archeologické lokality mají v ÚP zajištěnu potřebnou ochranu. 
 
Negativní vliv na hmotné statky a kulturní a architektonické památky nenastanou, naopak 
úprava dopravního řešení území včetně nových parkovišť a plochy pro konání lidových 
slavností budou mít mírně pozitivní vliv na zpřístupnění kulturního a historického dědictví.  
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7.12. Závěr 
Vzhledem k současnému stavu znalostí aktivit, jejichž umístění je možno v území očekávat, 
je uvedený výčet možných dopadů na životní prostředí a veřejné zdraví konečný a neoče-
kávají se zde významnější odchylky od uvedených předpokladů. 

V průběhu hodnocení nebyly shledány významné negativní vlivy na žádnou ze složek 
životního prostředí, které by měly vést k vyloučení některých navrhovaných ploch. 
 
Hodnocení je v tomto stupni poznání provedeno slovně bez použití výpočtových modelů na 
základě pochůzky v území. 

Závěr hodnocení 

Návrh ÚP Hrčava doporučuji ke schválení a realizaci při splnění podmínek daných výroko-
vou částí ÚP a kapitolou 11 tohoto hodnocení. 

 

8. POPIS NAVRHOVANÝCH OPATŘENÍ PRO PŘEDCHÁZENÍ, SNÍŽENÍ 
NEBO KOMPENZACI VŠECH ZJIŠTĚNÝCH NEBO PŘEDPOKLÁDA-
NÝCH ZÁVAŽNÝCH ZÁPORNÝCH VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ. 

 
Pro jednotlivé složky životního prostředí obsažené v návrhu ÚP nejsou stanoveny poža-
davky nad rámec výrokové části ÚP. 
 
 
9. ZHODNOCENÍ ZPŮSOBU ZAPRACOVÁNÍ VNITROSTÁTNÍCH CÍLŮ 

OCHRANY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ DO ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ DO-
KUMENTACE A JEJICH ZOHLEDNĚNÍ PŘI VÝBĚRU VARIANT ŘE-
ŠENÍ.   

 
Návrh ÚP je zpracován invariantně. 
 
Při zpracování návrhu ÚP byly zvažovány relevantní stanovené cíle přijaté na vnitrostátní 
a komunitární úrovni. Cíle v dostupných krajských koncepcích a další dokumentaci stejně 
jako požadavky platných předpisů v ochraně ovzduší, vod, půdy nebo přírody jsou zapra-
covány do ÚP Hrčava a promítly se do jeho konečného řešení. 
Tyto cíle byly zohledněny zejména v řešení systému místních komunikací, v prostupnosti 
nového lokálního ÚSES územím, návrhu ploch zeleně, zajištění prostupnosti území pro 
velké savce a v odloučení ploch výroby od ploch bydlení.  
 

10. NÁVRH UKAZATELŮ PRO SLEDOVÁNÍ VLIVU ÚZEMNĚ PLÁNO-
VACÍ DOKUMENTACE NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ. 

 
Základními monitorovacími ukazateli pro danou koncepci jsou: 
 

• změna výměry jednotlivých bonitních tříd pozemků v řešeném území (sledováno 
v ČÚZK), 
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• změna imisní koncentrace škodlivin v území (sledováno ČHMÚ klouzavými pětile-
tými průměry) , 

• hluková zátěž, zejména v kontextu s okolní obytnou zástavbou (v případě potřeby 
sledováno v rámci hlukových map),  

• intenzita dopravy na veřejných komunikacích (sledováno sčítáním dopravy). 
 
 
 

11. NÁVRH POŽADAVKŮ NA ROZHODOVÁNÍ VE VYMEZENÝCH PLO-
CHÁCH A KORIDORECH Z HLEDISKA MINIMALIZACE NEGATIV-
NÍCH VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ. 

 
Pro následující navrhované zastavitelné plochy a koridory jsou v rámci SEA stanoveny ná-
sledující požadavky nad rámec výrokové části ÚP: 
 

• plochy Z16, Z48, Z49: plochy realizovat s podmínkou provedení biologického prů-
zkumu zaměřeného zejména na zvláště chráněné druhy flóry; v místě zjištění 
zvláště chráněných druhů flóry neumisťovat stavby a zpevněné plochy, ani do ploch 
nezasahovat jiným způsobem, 

• plochy Z30, Z51, Z52 a Z53 realizovat pouze v případě zajištění dostatečného zá-
sobování řešeného území pitnou vodou. 

 
 
 
 

12. NETECHNICKÉ SHRNUTÍ VÝŠE UVEDENÝCH ÚDAJŮ. 
 

Územní plán slouží pro jednotné koncepční a koordinované řízení rozvoje obce a musí za-
jistit, aby přírodní zdroje včetně zemědělské půdy v území byly uvážlivě využívány a pro-
dukované znečištění (odpadní vody, odpady, emise i hluk) nepřinášely nepřijatelné nega-
tivní dopady vedoucí k negativnímu ovlivnění veřejného zdraví. Pořízení Územního plánu 
Hrčava má mimo jiné také zajistit, aby v řešeném území byla zajištěna ochrana limitů pří-
rody a krajiny.  
Cílem územního plánu je vytvoření podmínek pro budoucí rozvoj obce, a to zejména dosta-
tečnou nabídkou ploch pro novou obytnou výstavbu, pro rozvoj výroby a služeb, s důrazem 
na rozvoj služeb v oblasti rekreace a cestovního ruchu, ale i nových výrobních ploch. Sou-
částí navrženého řešení byly požadavky na ochranu architektonických, urbanistických a 
přírodních hodnot řešeného území. 
Navržená urbanistická koncepce navazuje na dosavadní stavební vývoj obce, stávající ur-
banistickou strukturu doplňuje návrhem dostavby vhodných proluk a rozvíjí ji do nových 
ploch, navazujících na stávající zástavbu. Návrh je zaměřen především na nalezení nových 
ploch pro obytnou, příp. rekreační výstavbu, na nalezení ploch pro rozvoj občanské vyba-
venosti, na odstranění dopravních závad na stávající komunikační síti a na doplnění komu-
nikací a parkovacích ploch. Součástí návrhu je také vymezení místního systému ekologické 
stability. 
Navržený rozvoj zohledňuje prostorové podmínky území, morfologii terénu, vazby jednotli-
vých částí obce navzájem, vazby na sousední obce, potřebu propojení obce s krajinou a 
veškeré limity, které rozvoj omezují.  
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Součástí návrhu ÚP je rovněž prověření plošného a prostorového uspořádání nezastavě-
ného území včetně prověření lokalit, ve kterých je vhodné umístění staveb a zařízení. 
 
Výsledkem návrhu ÚP Hrčava je 63 nových zastavitelných ploch, vymezení místního územ-
ního systému ekologické stability a 1 plochy pro smíšené využití nezastavěného území 
z hlediska kulturně historických zájmů (býv. šance). Plochy pro bydlení a výrobu jsou vy-
mezeny převážně v centrální části zástavby obce, mimo tuto zástavbu jsou na okrajích 
nebo zcela odloučeně navrženy plochy pro zemědělskou výrobu a pro rekreaci. V celém 
území jsou navrženy plochy pro úpravu dopravního systému a jeho doplnění.  
Předložený návrh ÚP má z hlediska dopadů na životní prostředí pozitivní vliv na ÚSES, 
nulový vliv na zvláště chráněná území, lokální vliv u tří ploch na lokality výskytu zvláště 
chráněných druhů flóry.  Některé plochy zasahují do lesních porostů. Negativní vlivy uplat-
nění ÚP se projeví u záboru zemědělské půdy v rozsahu 10,88 ha včetně malého záboru 
pozemků I. třídy ochrany, který je potřebný pro rozšíření nevyhovujících silnic v území.  
Vlivy na povrchové a podzemní vody, nerostné bohatství a objekty památkové ochrany jsou 
nulové nebo zanedbatelné. Uplatnění územního plánu nebude mít negativní vliv na krajinný 
ráz. 
součástí hodnocení územního plánu je také část B, v níž je podrobně hodnocen možný vliv 
uplatnění územního plánu na předměty ochrany Evropsky významné lokality Beskydy (vlka 
obecného, medvěda hnědého a rysa ostrovida), resp. na jejich migraci v území. Významný 
negativní vliv územního plánu na migrační koridory těchto šelem byl po vyhodnocení vylou-
čen.   
 

Celkově zpracovatelka SEA konstatuje, že návrh ÚP Hrčava splňuje nároky kladené 
právními předpisy i požadavky na potřebnou úroveň bydlení a jeho technického za-
bezpečení, stejně jako požadavky ochrany životního prostředí a veřejného zdraví, a 
doporučuje jeho schválení s podmínkami pro některé vybrané plochy. 
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Seznam nejdůležitějších zkratek používaných v textu 
 

EVL 
FVE 

evropsky významná lokalita 
fotovoltaická elektrárna 

PRVKUK 
PÚR ČR 

Plán rozvoje vodovodů a kanalizací území kraje 
Politika územního rozvoje České republiky 

RBK regionální biokoridor 
ÚP  územní plán 
ÚSES územní systém ekologické stability 
VKP významný krajinný prvek 
SEA posuzování vlivů koncepce nebo územního plánu na životní prostředí 
ZÚR MSK Zásady územního rozvoje Moravskoslezského kraje 

 
 
 
 
 
 
Datum zpracování vyhodnocení vlivů na životní prostředí:     30.10.2022 
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Vyhodnocení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území obsahuje následující části: 

 

Část A : 

Vyhodnocení vlivu územního plánu územního plánu na životní prostředí pro účely posuzování vlivů územ-
ního plánu na životní prostředí podle zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění, v rozsahu přílohy č. 1 záko-
na č. 183/2006 Sb., v platném znění (stavební zákon). 
 
Autorem posouzení je :  
 
Ing. Pavla Žídková, Polní 293, 747 62 Mokré Lazce, osvědčení č. j. 4094/435/OPVŽP/95 z 13. 6. 1995, pro-
dlouženo rozhodnutím č. j. 34671/ENV/11 z 9. 5. 2011 a rozhodnutím č. j. 33369/ENV/16 z 10. 6. 2016. 

 

Část C - F : 
 
C:    Vyhodnocení vlivů na skutečnosti zjištěné v územně analytických podkladech   
D:  Případné vyhodnocení vlivů na jiné skutečnosti ovlivněné navrženým řešením, avšak nepodchycené v 

územně analytických podkladech, například skutečnosti zjištěné v doplňujících průzkumech a rozbo-
rech 

E:   Vyhodnocení přínosu územního plánu k naplnění priorit územního plánování pro zajištění udržitelného 
rozvoje území, jež byly schváleny v politice územního rozvoje nebo v zásadách územního rozvoje 

F:   Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj – shrnutí 
 
Autorem části C-F vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území je:  
 
Ing. arch. Helga Kozelská Bencúrová, autorizovaný architekt ČKA, č. autorizace 2604 
  
 
Podklady pro vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území: 
- Územně analytické podklady pro správní obvod obce s rozšířenou působností Jablunkov (ÚAP ORP 

Jablunkov), aktualizace 2020 
- Doplnění průzkumů (2019) 
- Zadání Územního plánu Hrčava (2019)
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ÚVOD 

Předmět posouzení a vymezení území 

Cílem tohoto dokumentu je vyhodnocení vlivů Územního plánu Hrčava na udržitelný rozvoj území (dále také 
Vyhodnocení). Předmětem tohoto Vyhodnocení je invariantní návrh Územního plánu Hrčava. Návrh 
Územního plánu Hrčava zahrnuje katastrální území obce Hrčava ve správním obvodu obce s rozšířenou 
působností Jablunkov v Moravskoslezském kraji. 

Východiska 

Vyhodnocení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území je jedním z úkolů územního plánování. 
Vyhodnocení se zpracovává postupem podle zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním 
řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů. Účelem Vyhodnocení je zjištění předpokládaného vlivu 
uplatňování územního plánu (dále také ÚP) na vyvážený vztah územních podmínek pro příznivé životní 
prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel území (to znamená příznivé 
sociální podmínky). 

Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, vydal dne 4.11. 2019 pod č.j. 
MSK 147903/2019 (sp. zn. ŽPZ/29541/2019/JAK stanovisko ve smyslu § 47 stavebního zákona k návrhu Za-
dání Územního plánu Hrčava, ve kterém stanovil, že Územní plán obce Hrčava je nutno posoudit z hlediska 
jeho vlivů na životní prostředí dle § 10i zákona číslo 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí 
(zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů. 
Předložené Vyhodnocení vlivů Územního plánu Hrčava na udržitelný rozvoj území bylo zpracováno v souladu 
s platnou legislativou, obsah Vyhodnocení po formální stránce sleduje přílohu č. 5 vyhlášky č. 500/2006 Sb., 
o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací 
činnosti, která stanovuje strukturu vyhodnocení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území. 
Názvy kapitol Vyhodnocení v maximální míře respektují výše uvedenou přílohu číslo 5 vyhlášky č. 500/2006 
Sb. V případě potřeby mohou být tituly jednotlivých částí Vyhodnocení (části A až F) oproti citované příloze 
zkráceny, aby se zvýšila přehlednost dokumentu.  

Část A 

Část A vyhodnocující vlivy Územního plánu Hrčava na životní prostředí je umístěna před touto kapitolou, 
v první části tohoto Vyhodnocení. Obsah části A odpovídá příloze k zákonu č. 183/2006 Sb. o územním 
plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů, v souladu s podmínkami dle § 10i zákona                         
č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů. 

Část B 

Podle stanoviska příslušného orgánu ochrany přírody, odbor životního prostředí a zemědělství Krajského 
úřadu Moravskoslezského kraje č. j. MSK 149259/2019 (sp. zn. ŽPZ/29983/2019/Pál ze dne 15. 10. 2019 
nevyloučil vliv posuzovaného návrhu zadání ÚP Hrčava na evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti, 
stanovené příslušnými vládními nařízeními. Část B je samostatnou přílohou. 
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Část C 

Část C představuje vyhodnocení vlivů územního plánu na skutečnosti zjištěné v v územně analytických 
podkladech. Je provedeno vyhodnocení předpokládaných vlivů Územního plánu Hrčava na výsledky SWOT 
analýzy (analýzy silných stránek, slabých stránek, příležitostí a hrozeb v území). Pro hodnocení byla použita 
SWOT analýza obce s rozšířenou působností Jablunkov (prosinec 2016), do jehož administrativní působnosti 
spadá také obec Hrčava. Vlivy návrhu ÚP byly popsány v členění: 
- C.1. Vyhodnocení vlivů na složky SWOT analýzy. 
- C.2. Vyhodnocení vlivů na vyváženost pilíře udržitelného rozvoje 
- C.3. Vyhodnocení problémy k řešení v ÚPD vyplývající z UAP SO ORP Jablunkov (r. 2016) 

 
Část D 

Část D hodnotí vlivy na jiné skutečnosti ovlivněné navrženým řešením, avšak nepodchycené v územně analy-
tických podkladech, například skutečnosti zjištěné v doplňujících průzkumech a rozborech.  
 

Část E 

Část E hodnotí přínos návrhu Územního plánu Hrčava k naplňování priorit územního plánování pro zajištění 
udržitelného rozvoje území, obsažených v Zásadách územního rozvoje Moravskoslezského kraje (dále též 
ZUR MSK). 

Část F 

Část F obsahuje vyhodnocení vlivů na rozvoj území – shrnutí.  
- F.1. Vyhodnocení současného stavu 
- F.2. Návrh územního plánu a vliv na udržitelný rozvoj (ÚRÚ) 
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ČÁST C 

 

VYHODNOCENÍ VLIVŮ NÁVRHU ÚZEMNÍHO PLÁNU NA STAV A VÝVOJ ÚZEMÍ PODLE 
VYBRANÝCH SLEDOVANÝCH JEVŮ OBSAŽENÝCH V ÚZEMNĚ ANALYTICKÝCH PODKLADECH 

 
 

C. 1.  VLIVY ÚZEMNÍHO PLÁNU NA VÝSLEDKY SWOT ANALÝZY. 
 

V rámci vyhodnocení předpokládané vlivů Územního plánu Hrčava na výsledky analýzy silných stránek, 
slabých stránek, příležitostí a hrozeb v území byly vyhodnoceny podle přílohy číslo 5 vyhlášky č. 500/2006 
Sb. Podkladem pro vyhodnocení vlivů návrhu územního plánu územního plánu na stav a vývoj území podle 
vybraných sledovaných jevů obsažených v územně analytických podkladech byla analýza silných stránek, 
slabých stránek, příležitostí a hrozeb (SWOT analýza) zpracovaná v rámci Územně analytických podkladů 
správního území města Jablunkov (UAP) v roce 2016. 
Hodnocení vlivů návrhu Územního plánu Hrčava na výsledky analýzy silných stránek, slabých stránek, 
příležitostí a hrozeb v území bylo provedeno podle následující osnovy: D.I. vliv na eliminaci nebo snížení 
hrozeb řešeného území D.II. vliv na posílení slabých stránek řešeného území D.III. vliv na využití silných 
stránek a příležitostí řešeného území D.IV. vliv na stav a vývoj hodnot řešeného území. 

Hodnocení vlivů návrhu Územního plánu Hrčava bylo provedeno pomocí standardně používaných znaků: 
  -   ÚP má na stav a vývoj území negativní vliv  
  0   ÚP nemá na stav a vývoj území žádný vliv; 
  +  ÚP má na stav a vývoj území pozitivní vliv;  

Výsledky hodnocení jsou v souladu s výše uvedenou osnovou uvedeny v následujících tabulkách a verbálně 
jsou stručně shrnuty pod tabulkami. 

I. Vliv na eliminaci nebo snížení hrozeb řešeného území 

Hodnocení vlivů ÚP na výsledky analýzy SWOT - hrozby 
SWOT analýza - hrozby Vyhodnocení vlivů ÚP, komentář Hodnocení 

vznik nových svahových deformací Územní plán nenavrhuje plochy pro 
stavby, v jejichž důsledku by mohlo dojít 
k rozvoji svahových deformací. 

+ 

další zhoršování stavu povrchových 
a podzemních vod vlivem rostoucí zástav-
by bez účinného čištění odpadních vod 

Územní plán navrhuje koncepci kanalizace, 
navrhuje splaškovou kanalizaci, vymezuje 
plochu pro vybudování ČOV a plochu pro 
čerpací stanici splaškové kanalizace 

+ 

zhoršování stavu povrchových 
a podzemních vod zpožďováním výstavby 
systému splaškové kanalizace  
zpožďování výstavby systému splaškové 
kanalizace vlivem nedostatku financí 

Žádný vztah k ÚP. 0 

nedostatek pitné vody, zhoršování pod-
mínek pro další rozvoj výstavby 

Územní plán vymezuje plochu pro 
dostavbu vodojemu, zvětšení jeho 
kapacity, zejména v souvislosti s novým 
zdrojem vody, zjištěným vrtem v roce 
2019-2020 

+ 

nedostatek pitné vody, zhoršování pod-
mínek pro další rozvoj výstavby 
nedostatek pitné vody v období konání 
kulturních akcí (vysoká návštěvnost) 
zhoršování imisní situace v topné sezóně 
postupným návratem k pevným palivům 

Územní plán umožňuje využití 
obnovitelných zdrojů, zejména 

0 
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vlivem vývoje cen topných médií  fotovoltaických panelů na střechách  

rostoucí tlak na výstavbu v přírodně cen-
ných územích či v jejich těsné blízkosti 

Územní plán vymezuje zastavitelné plochy 
pouze ve vazbě na stávající zástavbu a 
stanovuje podmínku zpracování 
biologického průzkumu a vyloučení 
možnosti zástavby v lokalitách přírodně 
cenných (flóra) 

0 

znehodnocení přírody a krajiny nevhod-
ným vymezením ploch pro novou zástav-
bu (zástavba pohledových horizontů 
apod.) a nekoncepční výsadbou lesů 

Územní plán nevymezuje plochy pro 
novou zástavbu na pohledových 
horizontech, resp. v lokalitách 
uplatňujících se v dálkových pohledech 
nebo obrazu obce 

+ 

rozšiřování stávajících černých skládek V územním plánu je navržena zastavitelná 
plcha pro nakládání s odpad, která bude 
současně sběrným dvorem, kde budou 
moct občané odevzdat velkoobjemový 
odpad, bioodpad apod. 

+ 

ztráta identity krajiny díky podpoře zales-
ňování pasek, palouků a luk 

Územní plán stanovuje podmínky využití 
ploch, neumožňuje zalesňování v rámci                   
k. ú., i vzhledem ke skutečnosti, že lesy 
zabírají rozlohu cca 60 %. 

0 

znehodnocení krajiny nekoncepční výsad-
bou lesů 
příchod nových obyvatel bez vztahu k 
území, postupné slábnutí vlivu specifik 
území, které podporovaly stabilitu osídle-
ní 

Žádný vztah k ÚP. 0 

nebezpečí emigrace vzdělanějších 
a mladších skupin obyvatelstva (odliv 
mozků) 

V ÚP se navrhuje široká škála ploch pro 
občanskou vybavenost, využitelných i pro 
každodenní rekreaci, zvyšující atraktivitu 
obce, navrhuje zlepšení dopravní 
přístupnosti Hrčavy od Bukovce návrhem 
na rozšíření stávající šířkově nevyhovující 
komunikace. 

+ 

chybějící bydlení pro seniory 
a nedostačující kapacita sociálních bytů 

Územní plán vymezuje zastavitelné plochy 
pro občanskou vybavenost, umožňující 
výstavbu sociálního bydlení, resp. domu 
pro seniory, konkrétně v zastavitelné 
ploše Z63. 

+ 

využívání objektů pro trvalé bydlení jako 
rekreačních chat, víkendový nárůst počtu 
obyvatel bez vazby na obec 

Žádný vztah k ÚP. 0 

zpomalování rozvoje vlivem nedostatečné 
podpory rozvoje cestovního ruchu 

Žádný vztah k ÚP. 0 

pokles návštěvnosti   

snižování konkurenceschopnosti země-
dělské výroby nevhodnou dotační politi-
kou 

Žádný vztah k ÚP. 0 

ztráta sezónních prac. příležitostí vlivem 
přílivu levných pracovních sil ze zahraničí 

Žádný vztah k ÚP. 0 
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(SR,PL) 

snížení odbytu produktů zemědělské vý-
roby na tuzemském i zahraničním trhu 
(mléko, maso) 

Žádný vztah k ÚP. 0 

 

Vlivy na eliminaci nebo snížení hrozeb 

Pozitivní vlivy návrhu Územního plánu Hrčava na eliminaci nebo snížení hrozeb řešeného území bude 
představovat možnost využití nových zdrojů vody, vybudování sociálních bytů, komunitních domů pro 
seniory území, návrh nových ploch pro bydlení a podnikání (ploch s rozdílným využitím) s ohledem na jejich 
hlavní využití a možnost využívat obnovitelné zdroje. 
Další pozitivní vlivy návrhu Územního plánu Hrčava na eliminaci nebo snížení hrozeb řešeného území budou 
představovat rovněž aktivity zaměřené v rámci ÚP na zlepšení dopravní dostupnosti a nové plochy bydlení, 
které budou vytvářet předpoklady pro postupné zlepšování věkové skladby obyvatel. 

Mírně negativní vlivy na eliminaci nebo snížení hrozeb bude mít zábor pozemků chráněných jako zemědělský 
půdní fond pro novou výstavbu. Dojde k záboru ZPF, zejména s třídou bonity III. a V. K záboru ZPF s třídou 
bonity I.  dojde zcela výjimečně, výhradně pro zlepšení dopravy, úpravu šířkových profilů komunikací. Mírně 
negativní vliv na eliminaci nebo snížení hrozeb bude mít také vyčlenění nových rozvojových ploch pro 
výstavbu (dojde k úbytku volné krajiny).  

II. Vliv na posílení slabých stránek řešeného území 

Hodnocení vlivů ÚP na výsledky analýzy SWOT – posílení slabých stránek řešeného území 
SWOT analýza – slabé stránky Vyhodnocení vlivů ÚP, komentář Hodnocení 

chybějící územní plán Územní plán je zpracován a předložen k 
projednání 

+ 

v obci není vybudovaná kanalizace, hrozí 
znečišťování toků a spodních vod 

V územním plánu je kanalizace navržena, 
prověřena možnost čištění odpadních vod 
na ČOV a vzhledem ke konfiguraci terénu 
navrženo ČOV jižně pod obcí a čerpací 
stanice pro výtlak z níže položené západní 
části obce. 

+ 

v obci není vybudovaná kanalizace, hrozí 
znečišťování toků a spodních vod 

v dobách externího sucha je v území ne-
dostatek pitné vody 

Územní plán vymezuje plochu pro do-
stavbu vodojemu, zvětšení jeho kapacity, 
zejména v souvislosti s novým zdrojem 
vody 

+ 

obtížně prostupná zemědělská krajina 
(chybějící polní cesty, remízy a průhledy) 

Územní plán umožňuje obnovu zaniklých 
polních cest, navrhuje další k lepší pro-
stupnosti krajiny. 

0 

převaha zemědělských pozemků s vyšší 
svažitostí a tím zhoršená dostupnost ze-
mědělskou technikou 
 

Žádný vztah k ÚP. 0 
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špatné dopravní spojení s okolními obce-
mi – Bocanovice, Mosty u Jablunkova 
nedostatečné  

V územním plánu se navrhuje zlepšení 
dopravní napojení na Bukovec rozšířením 
stávající místní komunikace. 

+ 

Obec není plynofikována, nezájem 
o plynofikaci v důsledku výrazného ná-
růstu ceny plynu a náročnosti technické-
ho provedení plynofikace odlehlé obce od 
hlavních plynofikačních řadu 

Územní plán plynofikaci nenavrhuje 
vzhledem k neúměrným nákladům 
z hlediska realizace, podporuje výroby 
energie z obnovitelných zdrojů. Z hlediska 
nezájmu – žádný vztah k ÚP. 

0 

absence sociálních bytů a bydlení pro 
seniory 

Územní plán vymezuje zastavitelné plochy 
pro sociální bydlení, resp. domy pro 
seniory v centru obce a umožňuje jejich 
realizaci v plochách bydlení venkovského i 
občanské vybavenosti. 

+ 

 
Vlivy na posílení slabých stránek řešeného území 

Pozitivní vliv územního plánu na posílení slabých stránek řešeného území bude mít návrh ploch pro sociální 
bydlení, návrh ploch pro vodní hospodářství (zdroje vody, rozšíření kapacity vodojemu, čištění odpadních 
vod) a dostatečného počtu zastavitelných ploch pro bydlení a jejich možnost napojení na veřejnou 
infrastrukturu. Na kanalizaci, vodu lze napojit veškerou novou výstavbu, s výjimkou ploch rozptýlené 
zástavby.   
Negativní vlivy ÚP na slabé stránky se předpokládají pouze výjimečná, jedná se o zábor ploch zemědělských v 
I. třídě ochrany pro komunikace a veřejná prostranství. 

III. Vliv na využití silných stránek a příležitostí řešeného území 

Hodnocení vlivů ÚP na výsledky analýzy SWOT – silné stránky 
SWOT analýza – silné stránky Vyhodnocení vlivů ÚP, komentář Hodnocení 

výrazná historická a národnostní specifika Územní plán posiluje atraktivitu obce 
vymezení ploch pro pořádání letních, 
národopisných, či jiných slavnosti. 
Vymezuje plochy komerční (OK) ale i 
občanské vybavenosti specifické – jiné, ve 
kterých se pořádání těchto akcí 
předpokládá.   

+ 

pozitivní obraz obce spojený s rekreačně 
atraktivní lokalitou, lidovou architekturou 
a dobrým životním prostředím 
turisticky atraktivní lokalita: tradiční lido-
vá architektura, trojmezí-obec hraničící 
s Polskem i Slovenskem 
 
silná soudržnost společenství obyvatel 
ovlivňujících kladné sociodemografické 
ukazatele 

Žádný vztah k ÚP. 0 

národnostní integrace obyvatel, rozsáhlá 
spolková činnost, tradice kulturních akcí 

 Žádný vztah k ÚP. 0 

živý model soužití vícegeneračních rodin Územní plán ÚP navrhuje dostatek no-
vých zastavitelných ploch pro bydlení, 
jejich napojení na dopravní a technickou 
infrastrukturu sídla. 

+ 

převažující stabilizované bydlení v rodin-
ných domech 

Územní plán podporuje návrhem ploch 
pro nové RD stabilizaci obyvatelů na úze-
mí obce 

+ 
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tradice zemědělské výroby Územní plán navrhuje další plochy pro 
zemědělskou výrobu, nebo výrobu 
smíšenou, zpracovávající místní produkci 

+ 

přírodní předpoklady území pro rozvoj 
rekreace a cestovního ruchu, agroturistiky  
 

Územní plán využívá vhodné podmínky, 
navrhuje zastavitelné plochy a jejich 
napojení na veřejnou infrastrukturu, 
v podmínkách ploch umožňuje využití i 
pro agroturistiku a ubytování. 

+ 

Vlivy na využití silných stránek řešeného území 

Pozitivní vlivy na posílení silných stránek řešeného území bude mít rovněž plánovaná výstavba rodinných 
domů a bytů, občanského vybavení, výrobních aktivit a výrobních služeb, v rámci ploch bydlení umožňuje 
umístění staveb pro obchod, služby, ubytování a stravování a další. 

Mírně negativní vlivy na silné stránky řešeného území bude mít zábor pozemků chráněných jako zemědělský 
půdní fond pro novou výstavbu. K záboru ZPF s I. třídou ochrany dojde zcela výjimečně pro zabezpečení 
dopravní obsluhy. Převládají zastavitelné plochy na ZPF, který je charakterizován třídou bonity III a V.          

Hodnocení vlivů ÚP na výsledky analýzy SWOT – příležitostí území  
SWOT analýza – příležitosti území Vyhodnocení vlivů ÚP, komentář Hodnocení 

výstavba kanalizační sítě s využitím do-
tačních titulů 

Žádný vztah k UP a jeho změně č. 2 0 

důsledná ochrana krajinného rázu při 
navrhování a umisťování nových staveb, 
přizpůsobení urbanistické kompozice 
a objemového řešení staveb místnímu 
typu zástavby 

V územním plánu zabezpečeno 
stanovením podmínek pro využití 
zastavěného území a zastavitelných 
ploch. 

0 

přechod z topení ekologicky závadnými 
palivy na topení ekologicky šetrné 

Uzemní plán navrhuje napojení 
zastavitelných ploch na stl. plynovod, 
umožňuje využívání solárních panelů na 
střechách staveb, resp. větrných mlýnku 
do výšky 10 m. 

0 

využití potenciálu krajiny pro rozvoj 
cestovního ruchu a rekreace 

ÚP a jeho Územní plán využívá silné 
stránky území,  umožnuje rozvoj 
hromadné rekreace, cestovního ruchu, 
proměnu objektů bydlení na rekreační, 
stabilizuje stávající sportovní areály, 
navrhuje nové plochy pro komerční i 
nekomerční občanskou vybavenost 

+ 

využití rozvojových programů na 
zlepšení veřejné infrastruktury 

Žádný vztah k ÚP. 0 

zvyšování atraktivity obce pro rekreaci 
a turistiku rozvojem občanské vybave-
nosti a sportovního areálu 

V územním plánu jsou vymezeny 
zastavitelné plochy pro rozvoj komerční 
a specifické vybavenosti v centru obce 

        + 

zvyšování atraktivity bydlení rozvojem 
občanské vybavenosti 

Územní plán navrhuje doplnění 
občanské vybavenosti, čímž zvyšuje 
atraktivitu bydlení v obci 

+ 

migrace obyvatel z obce Územní plán podporuje návrhem ploch 
pro nové RD růst počtu obyvatelů i 

+ 
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migrací obyvatel z měst 
zlepšení vybavení obce jako příležitost 
pro zvýšení návštěvnosti obce, získání 
nových pracovních míst a dalšího zatrak-
tivnění bydlení 

V územním plánu jsou vymezeny 
zastavitelné plochy pro sociální bydlení, 
seniory, sociální péči a taktéž rozvoj 
komerční vybavenosti (zejména 
ubytování, stravování), přinášející nová 
pracovní místa. 

+ 

Vliv na využití příležitostí řešeného území 

Územní plán bude mít silně pozitivní vlivy na využití většiny příležitostí prezentovaných ve výše uvedené části 
SWOT analýzy. 
Negativní vlivy ÚP na využití příležitostí řešeného území se nepředpokládají. 
 
 
IV. Vliv na stav a vývoj hodnot řešeného území 

Návrh územního plánu bude mít níže uvedené vlivy na stav a vývoj hodnot řešeného území.  

Vlivy na architektonické, historické a kulturní hodnoty 

Návrh územního plánu navazuje na dosavadní stavební vývoj obce. Stávající strukturu osídlení rozvíjí 
přednostně návrhem dostavby vhodných proluk a doplňkově ji rozvíjí do nových ploch. Současně návrh 
územního plánu zachovává stávající historické a kulturní hodnoty obce. 

Vlivy na krajinný ráz, vlivy na přírodní hodnoty, vlivy na ÚSES 

Návrh územního plánu respektuje stávající krajinný ráz zájmového území. Rozvoj obce je zaměřen především 
na bydlení, které je navrženo v prolukách nebo v přímé návaznosti na stávající zastavěné území obce. Nové 
plochy výstavby se navrhuji pouze pro bydlení v rodinných domech, o které je v obci zájem. Také ostatní 
rozvojové plochy respektují stávající charakter území. Návrh územního plánu nezahrnuje žádné záměry 
problematické z hlediska krajinného rázu. 

Návrh územního plánu zachovává stávající přírodní hodnoty území. Stávající plochy veřejné zeleně zůstanou 
zachovány, případně budou rozšířeny. Zůstane zachována veškerá vzrostlá zeleň na nelesní půdě. Návrh 
respektuje zásady ochrany významných krajinných prvků.  

Vliv na civilizační hodnoty, hmotné statky a rekreační potenciál 

Návrh územního plánu respektuje civilizační hodnoty zájmového území a přiměřeně přitom využívá a rozvíjí 
jeho hmotné statky a rekreační potenciál. Plochy občanské vybavenosti jsou nově navrženy ve vazbě na nové 
plochy navržené pro bydlení. Územní plán chrání nejhodnotnější území, vymezuje architektonicky cenné 
stavby, památky místního významu.   

Vlivy na využívání surovin a vlivy na půdu 

Na území obce se nenachází zdroje nerostných surovin. Z hlediska vlivů na půdu nutno konstatovat mírně 
negativní vliv, což představuje nejvýznamnější negativní vliv navrhovaného územního plánu.  

Shrnutí 

Hodnoty území jsou v návrhu územního plánu územního plánu chráněny, ale současně jsou vytvářeny 
podmínky pro jeho další udržitelný rozvoj. Návrh územního plánu nebude mít významně negativní vliv na 
stávající hodnoty území. 
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C.2. Vyhodnocení vlivů na vyváženost pilíře udržitelného rozvoje 

ÚAP ORP Jablunkov hodnotí stav jednotlivých pilířů udržitelného rozvoje území (URÚ) obce Hrčava takto: 
přírodní pilíř jako + (dobrý stav); hospodářský pilíř jako -(špatný stav); sociální pilíř jako - (špatný stav). Celko-
vé vyhodnocení: slabý hospodářský a sociální pilíř. 
V hodnocení ÚAP ORP se uvádí, že v obci je zachovalá lidovou architektura, zasazenou do malebného pro-
středí s výborným stavem životního prostředí bez vlivů okolní zástavby. Obec je špatně dopravně dostupná, 
pracovní příležitosti v místě jsou velice omezené, občanská vybavenost minimální. Chybí zde nabídka služeb a 
zázemí pro turisty, případně pro rekreanty. 
V reakci na výše uvedené hodnocení pilířů udržitelného rozvoje ÚP navrhuje tato opatření: 

Stav environmentálního pilíře je posilován návrhy, které se vztahují k ochraně krajiny a životního prostředí. 
K posílení environmentálního pilíře ÚP přispívá návrhem ÚSES. Vymezeny jsou skladebné části ÚSES regio-
nálního a lokálního významu. Příspěvkem k posílení přírodního pilíře je také vymezení plochy pro umístění 
záchytného parkoviště na vstupu do obce od Bukovce. Dále jsou vymezeny plochy pro rozšíření stávajících 
místních komunikací, včetně komunikace do Bukovce. Realizace tohoto záměru přispěje k omezení indivi-
duální automobilové dopravy návštěvníků na území obce. 

Stav pilíře hospodářského rozvoje územní plán ovlivňuje takto: Je vymezeno dostatečné množství ploch 
komerční občanskou vybavenost, plochy smíšené výrobní a služeb nebo plochy pro zemědělskou a lesnic-
kou výrobu.  ÚP tím podporuje zejména vznik pracovních příležitostí pro obyvatele Hrčavy. Vývoj Hrčavy je 
směřován do výrobního sektoru a do rozvoje občanské vybavenosti. Především rozvojem veřejné OV bude 
hospodářský, ale i sociální pilíř významně posílen. Výstavbou zařízení, jakou je dům pro seniory vzniknou 
další pracovní příležitosti. Možnost hospodářského rozvoje umožňují i podmínky stanovené pro využití 
ploch BV (bydlení venkovské), OX (občanské vybavenosti jiné – specifické), ve kterých je přípustná veřejná i 
komerční vybavenost nebo nerušící výroba místního významu. Hospodářský pilíř je podporován i zlepšením 
parametrů místních komunikací a lepším propojením s Bukovcem, čímž se významně zvýší dostupnost 
Jablunkova a Třince. 

Stav pilíře soudržnosti obyvatel území je úzce propojený s hledisky kvality životního prostředí i úrovní hos-
podářského rozvoje, ale zahrnuje i další aspekty koncepce ÚP. V ÚP je stav pilíře posilován návrhem dosta-
tečně rozsáhlých rozvojových ploch pro bydlení (rozsah byl stanoven na základě demografické analýzy a 
prognózy aktualizované v rámci práce na ÚP) a dostatečné možnosti pro zázemí obyvatel (veřejná občanská 
vybavenost, pracovní příležitosti, veřejná prostranství).  
 
Na základě vyhodnocení vyváženosti vztahu územních podmínek v předchozích kapitolách lze konstatovat, že 
na území obce Hrčava dojde k jejich posílení po realizací záměrů navržených v územním plánu. 
 
VYHODNOCENÍ VYVÁŽENOSTI VZTAHU ÚZEMNÍCH PODMÍNEK PRO UDRŽITELNÝ ROZVOJ ÚZEMÍ V OBCÍCH 
NA ÚZEMÍ SO ORP JABLUNKOV (r. 2020)  
 

 
Obec 
 

Územní podmínky vyváženost vzta-
hu územních 
podmínek 
pro udržitelný 
rozvoj území 

vyjádření 
v karto-
gramu 

kateg. 
zařazení 

obce 
pro přízni-

vé 
životní 

prostředí 

pro hospodář-
ský 

rozvoj 
 

pro soudrž-
nost 

společenství 
obyvatel 
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 území  

Z H S dobrý 
stav 

špatný 
stav 

Hrčava + - - Z H, S  3a 

Legenda: + dobrý stav,  - špatný stav 
 

Podrobné výsledky hodnocení jsou dokumentovány v samostatných zprávách, které jsou součástí ná-
vrhu Územního plánu Hrčava. 
 
Vlivy územního plánu na stav a vývoj území podle vybraných sledovaných jevů obsažených v územně 
analytických podkladech lze hodnotit jako pozitivní. U žádného ze sledovaných jevů nedojde k významnému 
negativnímu ovlivnění. 

Celkově lze konstatovat, že návrh Územního plánu Hrčava nesnižuje předpoklady pro dosažení dynamické 
rovnováhy mezi ochranou životního prostředí, sociálním rozvojem a ekonomickým rozvojem. 
 
 
C.3. Problémy k řešení vyplývající z UAP SO ORP Jablunkov (r. 2020) 
 

Území ORP Jablunkov vykazuje vysokou míru nezaměstnanosti plynoucí ze zániku nebo omezení výroby v 
dojížďkou dostupných podnicích, vysokou míru migrace mladých lidí za prací a výhodnějšími životními pod-
mínkami. Vysoce je zastoupeno bydlení v rodinných domech a nízkopodlažních bytových domech, je zde 
vyšší počet trvale neobydlených bytů ve srovnání s celou ČR. Jde o bydlení v území s vysokou krajinářskou 
hodnotou, s kvalitním zázemím pro rekreaci v přírodě, dobrým životním prostředím, s velmi dobrou dopravní 
dostupností, ale není zde zájem o výstavbu bytů a rodinných domů pro obyvatele dosud bydlícími v jiných 
územích (neatraktivnost pro developery). 
 
Z vyhodnocení v UAP SO ORP Jablunkov vyplývají pro územní plán následující požadavky k řešení problémů, 
v ÚP řešitelných, a to: 
 

1)  V dopravní infrastruktuře    
- Nedostatečná kapacita přístupové komunikace.  

Katastrálním územím obce Hrčava prochází silnice III/01154 Mosty u Jablunkova - Hrčava, která je                 
jedinou komunikační spojnicí obce s okolními sídly. Problémem, a to zejména v zimě, je proměnlivá šíř-
ková kategorie trasy - od 3 do 6 m. Zúžené úseky neumožňují současný průjezd dvou vozidel a proto 
např. v době průjezdu autobusové hromadné dopravy je vjezd pro ostatní vozidlovou dopravu omezen. 
Homogenizace silnice III/01154 na obousměrnou komunikaci by však vzhledem k délce trasy (cca 8 km) 
byla velmi nákladná a neadekvátní malému dopravnímu zatížení. Územní plán problém napojení Hrča-
vy řeší a navrhuje nezbytné rozšíření přístupové komunikace z Hrčavy do Bukovce, protože se jedná o 
úpravu komunikace v délce cca 3,5 km a z hlediska vzdáleností se jedná o výhodnější dopravní spojení s 
Jablunkovem.  

 

2) V technické infrastruktuře 
- Chybějící odkanalizování obce 
- Chybějící ČOV 
- Výhledově nedostatek pitné vody  
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Územní plán tyto problémy řeší. Je stanovena koncepce odkanalizování území, navržené síť                  
sběračů splaškové kanalizace, která je ukončena na v územním plánu navržené čistírně odpad-
ních vod. 

Průzkumem zvodněných vrstev podzemních vod v roce 2021- 2022 byla potvrzena možnost stav-
by vodního zdroje – vrtané studny. V územním plánu je současně navržena plocha pro rozšíření 
kapacity vodojemu tak, aby pokryla potřeby obce na další období.  

 
3) Obec nemá územní plán  

               Problém je již odstraňován, územní plán se předkládá k projednání. 
 

4) Zastavěna plocha v migračním koridoru  
Na území obce se nachází několik lokalit původních usedlostí, resp. rekreačních chat, které byly vybu-
dovány ve 20. století. Migrační koridor byl vymezován v posledním desetiletí a tyto plochy nerespek-
toval. V územním plánu nelze navrhnout asanaci staveb z titulu jejich polohy v nově vymezeném limi-
tu - migračním koridoru.      

 
 

 
ČÁST D 

 
PŘEDPOKLÁDANÉ VLIVY NA VÝSLEDKY ANALÝZY 

 SILNÝCH STRÁNEK, SLABÝCH STRÁNEK, PŘÍLEŽITOSTÍ A HROZEB V ÚZEMÍ 
 
Případné vyhodnocení vlivů na jiné skutečnosti ovlivněné navrženým řešením, avšak nepodchycené 
v územně analytických podkladech, například skutečnosti zjištěné v doplňujících průzkumech a rozborech.  
 
Vlivy na jiné skutečnosti, nepodchycené v ÚAP SO ORP Jablunkov nebyly v rámci zpracování územního plánu 
územního plánu zjištěny.  
 
 

ČÁST E 
 

VYHODNOCENÍ PŘÍNOSU ÚZEMNÍHO PLÁNU ÚZEMNÍHO PLÁNU K NAPLNĚNÍ PRIORIT 
ÚZEMNÍHO PLÁNOVÁNÍ PRO ZAJIŠTĚNÍ UDRŽITELNÉHO ROZVOJE ÚZEMÍ  

 
E.I. Popis míry a způsobu naplnění priorit územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území, jež 

byly schváleny v zásadách územního rozvoje. 

 
         E.I.a) Politika územního rozvoje ČR ve znění Aktualizace č. 1 - 3  

 

Územní plán zohlednila republikové priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje 
území, obsažené v PÚR ČR c čl. 14 – 32, které jsou územním plánem naplňovány, a to především: 

• Návrhem Územního plánu Hrčava není narušena ochrana dochovaných hodnot ani urbanis-
tická koncepce, či koncepce uspořádání krajiny. V rámci územního plánu byly doplněny 
podmínky prostorového uspořádání a ochrany krajiny. Podmínky pro využití ploch 
s rozdílným způsobem využití, které jsou obsaženy ve výrokové části. Rozvoj obce je zcela 
podmíněn ochranou dochovaných hodnot, a to jak kulturních, přírodních, tak krajinných. Zá-
sady jsou stanoveny tak, aby hodnoty území nebyly novou výstavbou narušeny. Předmětem 
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ochrany v územním plánu je kompozice sídla, urbanistická struktura daná rozmístěním sta-
veb v území, nižší hustotou zastavěnosti (skupiny domů a venkovské usedlosti), nespojitá za-
stavěná území, dále pak dochovaný charakter zástavby, její tvarová charakteristika a obje-
mové řešení.  

• V územním plánu se nenavrhuje významný plošný zábor zemědělské půdy, v územním plánu 
respektuje již dříve navržené plochy např. pro bydlení a doplňuje nové za plochy již zastavě-
né.  

• V urbanistické koncepci rozvoje sídla, navržené Územním plánem Hrčava byla zohledněna 
ochranu zemědělské půdy. Zábor půdy v rámci jeho územního plánu odpovídá rozlohou plo-
chám, které byly v období po vydání ÚP již zastavěné.   

• Ekologická funkce krajiny zůstala zachována, v rámci územního plánu byl přepracován ÚSES, 
uveden do souladu se ZÚR MSK.  

• Územní plán respektuje plochy pro rozvoj primárního sektoru, tj. plochy zemědělské výroby, 
všechny stávající primární zemědělské funkce zůstaly v území zachovány, v rámci územního 
plánu nebyly měněny. V územním plánu jsou navržené další ploch pro zemědělskou a lesnic-
kou výrobu ve vazbě na stávající areál ovčína. 

• V Hrčavě nejsou lokality, kde by mohlo docházet k prostorově sociální segregaci s negativ-
ními vlivy na sociální soudržnost obyvatel. Návrhem ploch v územním plánu vhodných pro 
rozvoj bytové výstavby a vymezením ploch pro výrobní aktivity je podpořen stabilní vývoj 
počtu obyvatel v území a možnost zachování mezigeneračních rodinných vazeb v území. 

• Územním plánem Hrčava nejsou navrženy rozvojové záměry, které by mohly významně 
ovlivnit charakter krajiny, i když krajinný ráz je ovlivněn i postupnou výstavbou navazující na 
stabilizovanou rozptýlenou zástavbu. Rozsah nové výstavby v krajině byl korigován.  

V územním plánu je stanovena ochrana zvláště chráněných území, vymezeno významné mi-
grační území, převážně bez zástavby. 

Součástí návrhu ÚP je územní systém ekologické stability, v územním plánu vymezený              
v souladu se ZÚR MSK. Návrh řešení respektuje požadavky specifických krajin G-02 Jablun-
kov, ve kterých se Hrčava nachází  (A-ZÚR MSK). 

• Krajina obce Hrčava není významným způsobem poznamenána nevhodnou lidskou činností. 
Zástavba je obklopena lesy a zemědělsky obhospodařovanou půdou nebo plochami krajinné 
zeleně. Mezi jednotlivými místními částmi obce je zachováno rozsáhlé nezastavěné území, 
krajina je atraktivní i pro krátkodobé formy rekreace. Územní plán nenavrhuje liniové stavby, 
které by vyvolávaly fragmentaci krajiny nebo zhoršovaly její prostupnost. V územním plánu 
Hrčava a byly vymezeny plochy ÚSES, zabezpečující ochrany krajinného rázu a taktéž ochra-
nu z hlediska erozního ohrožení.  

• V územním plánu Hrčava nejsou navrženy nové liniové stavby, které by zhoršovaly prostup-
nost krajin nebo ohrožovaly plochy bydlení hlukem a emisemi. Jsou vymezeny koridory pro 
realizaci dopravní a technické infrastruktury (přístupy, napojení zástavby na inženýrské sítě, 
likvidace odpadních vod). Většina silnic a ostatních komunikací je v území stabilizována, na-
vrhovány jsou pouze šířkové úpravy stávajících komunikací s ohledem na lepší dostupnost 
do jednotlivých částí obce. Komunikace jsou navrhovány obzvláště za účelem dopravní ob-
sluhy v územním plánu navržených zastavitelných ploch. 

• V územním plánu Hrčava je navržena veřejná infrastruktura odpovídající velikosti a potřebám 
obce a účelnému využívání v rámci sídla. Dále pak jsou vymezeny plochy pro realizaci tech-
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nické infrastruktury a dopravní infrastruktury koordinované z hlediska účelnosti a efektivity 
budoucí výstavby.  

• V oblasti rozvoje bydlení je nová výstavba podmíněna vybudováním dostatečné veřejné vy-
bavenosti. V rámci územního plánu byly navržena plocha pro výstavbu domu pro seniory 
v rámci ploch vybavenosti lze realizovat i výstavbu sociálních bytů pro osoby znevýhodněné 
věkem nebo zdravotním postižením. 

 
         E.I.b) Zásady územního rozvoje Moravskoslezského kraje  

Nadřazenou územně plánovací dokumentací jsou pro ÚP Hrčava Zásady územního rozvoje Moravskoslezské-
ho kraje (dále jen „ZÚR MSK“), které byly vydány Zastupitelstvem Moravskoslezského kraje dne 22.12.2010 
usnesením č. 16/1426 a účinnosti nabyly dne 4.2.2011. Dne 13.9.2018 byla vydána Aktualizace č. 1 ZÚR MSK, 
a to usnesením č. 9/957 a po zveřejnění úplného znění nabyla účinnosti dne 21.11.2018. Aktualizace č. 5 
Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje byla vydána usnesením č. 4/375, v účinnosti ode dne 
31.7.2021 Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje vydalo dne 16. 3. 2022 formou opatření obecné povahy 
Aktualizaci č. 3 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje (A3 ZÚR MSK) usnesením č. 7/697 a sou-
časně Aktualizaci č. 4 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje (A4 ZÚR MSK) usnesením č. 7/696. 
A3 ZÚR MSK a A4 ZÚR MSK nabyly účinnosti 16. 4. 2022 (Právní stav účinný od 16. 4. 2022).  Naposledy, dne 
16. 6. 2022 pod číslem usnesení Zastupitelstva kraje 8/834 byla vydaná Aktualizace č. 2a Zásad územního 
rozvoje Moravskoslezského kraje a dne 15. 9. 2022 pod č. usnesení 9/942 vydaná Aktualizace č. 2b Zásad 
územního rozvoje Moravskoslezského kraje, která nabyla účinnosti 11. 10. 2022. 
(ZÚR MSK včetně aktualizací dále je v textu zmiňována jako ZÚR MSK nebo ZÚR).   

   
1) Upřesněné priority územního plánování kraje pro zajištění udržitelného rozvoje území, 

1.1. Obec Hrčava není součástí žádné rozvojové ani specifické oblasti, vymezené v PÚR ČR,  
1.2. Obec Hrčava po zpřesnění vymezení v ZÚR MSK neleží ani na žádné rozvojové ose.  

 
Ze Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje vyplývá pro území obce nutnost respektovat níže uvedená 
veřejně prospěšná opatření:   
   -  regionální biokoridor RBK 572 

Nadregionální úroveň v obci Hrčava není zastou-
pena žádnou součástí. Nejbližší nadregionální sou-
částí je nadregionální biokoridor K147 západně od 
Hrčavy v území Bukovce. V ÚP Bukovec je NRBK 
K147 veden po přirozeně existující linii a vymezen 
v dostatečné šířce. Další blízkou trasou nadregio-
nálního ÚSES je nadregionální biokoridor na území 
obce Čierne (Slovenská republika), který vede podél 
jižní hranice Hrčavy. 
Regionální úroveň nebyla na území obce taktéž 
vymezena. Podél severní hranice obce vede v území 
Bukovce po jižních svazích Komorovského Grúně 
regionální biokoridor 572 s vloženými lokálními 
biocentry (podle Plánu ÚSES Moravskoslezského 
kraje). Z těchto dvou biocenter LBC-318 se dotýká 
hranice obce Hrčavy, ale nezasahuje do území 
obce. 

 
Při upřesňování vymezení regionálního ÚSES v ÚP Hrčava byly dodrženy minimální prostorové parametry bio-
center a biokoridorů dle platných metodik pro vymezování ÚSES. Návrh ÚSES byl koordinován s vymezením 
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ÚSES na navazujícím území sousedních obcí. ÚSES byl vymezován přednostně mimo zastavěná území. Při návr-
hu byla respektována reprezentativnost dle stanovených cílových ekosystémů. 
 

Další požadavky na řešení v ÚPD nejsou v ZÚR MSK pro obec Hrčava stanoveny. 
 

Obec Hrčava je součástí specifických krajin G-02 Jablunkov. 
 

V Územní plán Hrčava stanovuje koncepci rozvoje obce, vymezuje zastavitelné plochy, stanovuje koncepci 
uspořádání krajiny, koncepci technické infrastruktury nebo ochrany hodnot.  

Řešeným území neprobíhá nadřazená silniční ani železniční síť, nenachází se v ORP zmiňovaných v prioritě 3, 
neprochází ním sítě energetické infrastruktury nadmístního významu, nenachází se v něm spádová obec, ani 
zdroje černého uhlí, či plochy k rekultivování nebo revitalizaci, nejsou zde předpoklady pro integraci hro-
madné dopravy. 

Soulad koncepce ÚP Hrčava s relevantními prioritami a úkoly pro územní plánování obcí, stanovenými pro 
území Moravskoslezského kraje, je doložen následujícím rozborem. 
 

4)  Vytvoření podmínek pro stabilizované zásobování území energiemi včetně rozvoje mezistátního 
propojení s energetickými systémy na území Slovenska a Polska. 
Oproti stávajícímu stavu navrhuje ÚP Hrčava zásobování obce elektrickou energií zejména z území ČR, kabelovým 
vedení distribuční elektrizační soustavy 22 kV VN 208 a jejím zokruhováním z území obce Bukovec.  
 

5) Vytvoření podmínek pro: 
- rozvoj polycentrické sídelní struktury podporou kooperačních vazeb spádových obcí; 
- rozvoj rezidenční, výrobní a obslužné funkce spádových obcí. 

Územní plán Hrčava vymezuje zastavitelné plochy tak, aby byl posílen rozvoj bydlení, výroby a odpovídající 
vybavenosti, včetně zabezpečení zázemí v plochách rekreace a plochách navržených pro tělovýchovu a sport. 
Navržený rozvoj bydlení může přispět k rozvoji rezidenční funkce v rámci polycentrické sídelní struktury 
v dostupnosti z okolních obcí, resp. měst.  
 

6) V rámci územního rozvoje sídel: 
⇒ preferovat efektivní využívání zastavěného území (tj. přednostní využití nezastavěných ploch                                       

v zastavěném území a ploch určených k asanaci, změnu využití objektů a areálů původní zástavby                             
v rámci zastavěného území) před vymezováním nových ploch ve volné krajině, 

⇒ nové rozvojové plochy nevymezovat v lokalitách, kde by jejich zastavění vedlo ke srůstání sídel                              
a zvýšení neprůchodnosti území; 

⇒ preferovat lokality mimo stanovená záplavová území 

⇒ vymezovat plochy pro novou obytnou zástavbu v dostatečném odstupu od koridorů vymezených pro 
nové úseky silnic I. třídy a stávající železniční tratě (plochy u tratě se nachází za protihlukovou bariérou, 
vzhledem k morfologii terénu o úroveň níže od tratě, tj. v území výškově značně pod úrovní tratě). 

Koncepce územního rozvoje sídla stanovená v ÚP Hrčava stanovuje přiměřený rozvoj zástavby. V územním 
plánu se navrhují přednostně zastavitelné plochy v prolukách a v těsné vazbě na zastavěné území. Územní 
plán nepřipouští extenzivní rozvoj sídla mimo již založené místní části, nezakládá podmínky pro vznik subur-
bánních zón, intenzifikuje zastavěné území. Návrhem ÚP je respektována urbanistická svébytnost obce. 
Vzhledem k poloze obce, obklopení lesními masivy nemůže k srůstu s okolními sídly na území ČR dojít. Veškeré 
zastavitelné plochy jsou vymezeny mimo záplavová území. Na území sídla se nenachází dálnice, pouze okra-
jem obce prochází silnice I. třídy, neprochází zde ani železniční trať. Zastavitelné plochy pro bydlení nejsou 
limitovány hlukem z dopravy.  
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7) Ochrana a zkvalitňování obytné funkce sídel a jejich rekreačního zázemí; rozvoj obytné funkce řešit sou-
časně s odpovídající veřejnou infrastrukturou. Podporovat rozvoj systémů odvádění a čištění odpadních vod. 

7a) Podporovat rozvoj systémů odvádění a čištění povrchových vod včetně vytváření podmínek pro zvýšení 
přirozené retence srážkových vod v území s ohledem na strukturu osídlení a kulturní krajinu jako alternativu 
k umělé akumulaci vod. 

 V územním plánu je navržena koncepce likvidace odpadních vod, je navrhována splašková kanalizace 
s ukončením na ČOV. Je respektována volná krajina, ve které je možná realizace protierozních opatření i re-
tence srážkových vod.  
 

8) Podporovat rozvoj rekreace a cestovního ruchu na území Slezských Beskyd (a dalších), vytváření 
podmínek pro využívání přírodních a kulturně historických hodnot daného území jako atraktivit cestovního 
ruchu při respektování jejich nezbytné ochrany. 

V ÚP Hrčava jsou navrženy plochy pro rozvoj rekreace a cestovního ruchu, rozvoj tělovýchovy a sportu 
v souladu s požadavkem na rozvoj rekreační funkce území. Správní území obce Hrčava je vhodné pro zimní i 
letní sporty sjezdové a běžecké lyžování, turistiku, cykloturistiku, koupání, rybolov, resp. agroturistiku. Zásady 
využití ploch, stanovené v ÚP, podporují využití ploch tak, aby umožnily rozvoj cestovního ruchu.  

11) Vytváření územních podmínek pro rozvoj udržitelných druhů dopravy (pěší dopravy a cyklodopravy) v 
návaznosti na ostatní dopravní systémy kraje; podpora rozvoje systému pěších a cyklistických tras s vazbou 
na přilehlé území ČR, Slovenska a Polska. 

Územní plán respektuje stávající cyklistické trasy a realizované stezky. Nové rozvojové záměry ÚP koordinuje 
tak, aby založená koncepce cyklistických tras byla dodržena, včetně návazností na sousední sídla, viz koordi-
nační výkres 

13) Stabilizace a postupné zlepšování stavu složek životního prostředí především v centrální a východní části 
kraje. Vytváření podmínek pro postupné snižování zátěže obytného a rekreačního území hlukem a emisemi z 
dopravy a výrobních provozů. Vytváření územních podmínek pro výsadbu zeleně, přednostně v oblastech 
s dlouhodobě zhoršenou kvalitou ovzduší.  

Jsou navržena opatření ke zlepšení čistoty ovzduší a vod (preference ekologických zdrojů vytápění, stanovení 
koncepce likvidace odpadních vod, preference ekologického zemědělství a zatravňování); obtěžování zápa-
chem se nezhorší (je umožněn pouze takový rozvoj výroby, který nebude mít negativní vliv na okolní zástav-
bu). V územním plánu jsou navrženy plochy zeleně.  
 

14) Ochrana přírodních, kulturních a civilizačních hodnot směřující k udržení a zachování nejvýraznějších jevů 
a znaků, které vystihují jedinečnost a nezaměnitelnost charakteru území 

Územní plán zabezpečuje ochranu přírodních, kulturních a civilizačních hodnot, nenavrhuje žádné stavby ani 
plochy, které by zasahovaly do hodnotných částí území nebo prvků přírody a krajiny, resp. krajinného horizon-
tu.  
 

15) Preventivní ochrana území před současnými i předvídatelnými bezpečnostními hrozbami přírodního a 
antropogenního charakteru s cílem minimalizovat negativní dopady možných mimořádných událostí a krizo-
vých situací na chráněné zájmy na území kraje, přičemž za chráněné zájmy jsou považovány především životy 
a zdraví osob, životní prostředí a majetek. 

Na území obce je umožněna realizace protierozních opatření i dalších opatření minimalizujících negativní 
dopady možných mimořádných událostí a krizových situací na veřejné zájmy.  
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16) Respektování zájmů obrany státu.  

Zájmy obrany státu nejsou řešením územního plánu dotčeny.  
 

16a) Respektování zájmů ochrany obyvatelstva za účelem předcházení vzniku mimořádných událostí                           
a krizových situací a zajištění připravenosti na jejich řešení. 

Zájmy ochrany obyvatelstva ÚP respektuje v souladu s možnostmi vymezenými platnými právními předpisy, 
které upravují obsah a zejména podrobnosti zpracovávaného územního plánu. Konkrétní požadavky nebyly 
v zadání územního plánu obsaženy. 

V souladu s výše provedeným vyhodnocením priorit lze konstatovat, že Územní plán Hrčava je v souladu 
s prioritami stanovenými v územně plánovací dokumentaci vydané Moravskoslezským krajem. 

Závěr: 
Návrh Územního plánu Hrčava naplňuje priority územního plánování stanovené Zásadami územního rozvoje 
Moravskoslezského kraje (ZUR MSK), resp. vytváří podmínky pro naplňování těchto priorit.  
Obecně lze říct, že Územní plán Hrčava vytváří podmínky pro harmonický hospodářský rozvoj území, pro 
bydlení při zachování soudržnosti obyvatel v území (lokality pro rozvoj bydlení jsou situovány v návaznosti na 
stávající zástavbu), pro rozvoj sportu a cestovního ruchu, a to při zachování příznivého životního prostředí. 
Stejně tak lze konstatovat, že územní plán pokračuje ve vytváření vhodných podmínek pro rozvoj regionu.  
Za určité negativum dalšího rozvoje území lze považovat skutečnost, že důsledkem navržené zástavby bude 
nevyhnutelný trvalý zábor zemědělské půdy v rozvojových územích a určité zvýšení emisí do ovzduší a lokální 
zvýšení hluku z dopravy. 

 
 

ČÁST F 
 

VYHODNOCENÍ VLIVŮ NA UDRŽITELNÝ ROZVOJ ÚZEMÍ  
SHRNUTÍ 

F.1. Hodnocení současného stavu 

Podstatou udržitelnosti je naplnění tří základních cílů: 
- sociální rozvoj, který respektuje potřeby všech, 
- účinná ochrana životního prostředí a šetrné využívání přírodních zdrojů, 
- udržení vysoké a stabilní úrovně ekonomického růstu a zaměstnanosti. 

Na základě výše uvedeného Vyhodnocení vlivů návrhu Územního plánu Hrčava na udržitelný rozvoj lze 
konstatovat, že návrh Územního plánu Hrčava vytváří podmínky pro realizaci všech tří základních cílů 
udržitelnosti. Územní plán v rámci svých opatření směřuje k posilování atraktivity území obce pro spokojený 
život obyvatel, pro ochranu životního prostředí i pro podnikání a investice. Opatření a stavby navrhované v 
územním plánu zajistí postupné zlepšování životních podmínek obyvatel. 

Opatření uvedená v návrhu Územního plánu Hrčava směřují k respektování principů trvale udržitelného 
rozvoje, který by měl zajistit možnost uspokojovat životní potřeby současným i budoucím obyvatelům obce, 
a přitom nezatěžovat životní prostředí škodlivinami a nesnižovat ekologickou stabilitu krajiny a rozmanitost 
přirozených stanovišť, biotopů a organismů. Podpořeny v rozvoji budou přirozené funkce a vnitřní stabilita 
přirozených i kulturních ekosystémů, stejně jako ekonomický a sociální rozvoj. Jedním ze základních úkolů, 
který územní plán pomáhá realizovat v rámci trvale udržitelného rozvoje obce, je posílení sociální 
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soudržnosti obyvatel a zachování specifických hodnot a kulturního dědictví. 

S ohledem na skutečnosti zjištěné v rámci zpracování Vyhodnocení vlivů návrhu Územního plánu Hrčava na 
udržitelný rozvoj, a to včetně: 

• vyhodnocení vlivů návrhu Územního plánu Hrčava na životní prostředí (Část A Vyhodnocení), které 
bylo zpracováno dle ustanovení § 10i zákona č. 100/2001 Sb. (zákon o posuzování vlivů na životní 
prostředí), ve znění pozdějších předpisů, a přílohy k zákonu č. 183/2006 Sb. (stavební zákon), ve znění 
pozdějších předpisů, osobou oprávněnou podle § 19 zákona č. 100/2001 Sb., 

• vyhodnocení vlivů návrhu Územního plánu Hrčava na životní prostředí (Část B Vyhodnocení), které 
bylo zpracováno dle ustanovení § 45i zákona č. 100/2001 Sb. (zákon o posuzování vlivů na životní 
prostředí), ve znění pozdějších předpisů, a přílohy k zákonu č. 183/2006 Sb. (stavební zákon), ve znění 
pozdějších předpisů, osobou oprávněnou podle § 19 zákona č. 100/2001 Sb., 

• posouzení vlivů Územního plánu Hrčava na sledované jevy uvedené v částech (kapitolách) C až F ve 
smyslu přílohy číslo 5 vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací 
dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti, která stanovuje strukturu vyhodnocení 
vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území, a 

• vyhodnocení vlivů Územního plánu Hrčava na veřejné zdraví zpracovaného držitelkou osvědčení 
odborné způsobilosti pro posuzování vlivů na veřejné zdraví, 

lze konstatovat, že: 
• Implementací návrhu Územního plánu Hrčava nedojde k prohloubení nevyváženosti jednotlivých pilířů 

udržitelného rozvoje v území obce. Územní plán Hrčava navrhuje řešení vedoucí ke zlepšení výchozího 
stavu v zájmovém území (zejména v těch oblastech, ve kterých byly zjištěny nejzávažnější disproporce 
mezi jednotlivými pilíři a zároveň byly zjištěny nepříznivé ukazatele dokumentující nevyvážený stav v 
jednotlivých pilířích). 

• V návrhu územního plánu územního plánu je obsažena řada návrhů a doporučení k posílení 
vyváženosti všech tří pilířů udržitelného rozvoje území. Tato doporučení bude nutné (po jejich 
schválení) respektovat, aby případné negativní vlivy navržených změn ÚP byly eliminovány nebo 
alespoň minimalizovány. 

• Vyhodnocením, které bylo zpracováno dle ustanovení § 10i zákona č. 100/2001 Sb. nebyly zjištěny 
žádné významné negativní vlivy územního plánu. Potenciální mírné negativní vlivy implementace 
územního plánu ÚP přitom neohrozí životní prostředí budoucích generací. 

• V územním plánu, změně č. 2 nebyla navržena žádná stavba, jejíž vlivy na půdu jsou hodnoceny jako 
významně negativní.  

• Opatřením k eliminaci, minimalizaci a kompenzaci možných negativních vlivů návrhu Územního plánu 
Hrčava na životní prostředí bude posuzování konkrétních projektů buď v rámci procedury EIA dle 
zákona č. 100/2001 Sb. nebo v řízeních podle zákona č. 183/2006 Sb. (stavební zákon) v případech, 
kdy projekty nebudou zákonu o posuzování vlivů na životní prostředí podléhat. 

• Na základě zhodnocení Územního plánu Hrčava na veřejné zdraví lze předpokládat, že jeho realizací 
nedojde k významnému zvýšení rizika akutních ani chronických zdravotních účinků. Naopak byla 
identifikována řada opatření, která budou spojena s poklesem imisní i hlukové expozice obyvatel a s 
pozitivním vlivem na veřejné zdraví (například dopravní opatření, řešení kanalizace a ČOV, rozvoj 
občanského vybavení, rekreace, výroby, výsadba zeleně a další). 

• Návrh územního plánu nebude mít vliv na zhoršení současných podmínek pro příznivé životní 
prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel území. Vliv změn územního 
plánu na posílení hospodářského pilíře a s ním související posílení sociální soudržnosti obyvatel je 
pozitivní. 
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F. 2. Návrh územního plánu a vliv na udržitelný rozvoj území (URÚ) 

Územní plán Hrčava navazuje na dosavadní stavební vývoj obce a současnou strukturu osídlení, kterou 
doplňuje návrhem obytné výstavby ve stávajících vhodných prolukách a rozvíjí ji také v nových plochách. 
Návrh se soustředil také na nalezení nových ploch pro rozvoj výroby, občanské vybavenosti a sportovních 
zařízení, na odstranění dopravních závad i na vytváření ochranné zeleně a ochranu krajinné zeleně v 
pohledově exponovaných partiích v zastavěném území obce (pohledové krytí kolem stávajících ploch drobné 
výroby a ochranná zeleň kolem komunikací). Součástí návrhu územního plánu je rovněž vymezení systému 
ekologické stability. Územní plán přitom respektuje architektonické, urbanistické a přírodní hodnoty území a 
vazby na nejbližší centrum osídlení základního významu, Jablunkov. 
Hlavním přínosem změn obsažených v návrhu Územního plánu Hrčava, které ovlivňují potřeby života současné 
generace obyvatel, je vytvoření předpokladů a regulativů pro ochranu a rozvoj kvalitního životního prostředí a pro 
vyvážené životní podmínky obyvatel, včetně podmínek ekonomických a sociálních. 

 
F.3. Shrnutí přínosu územního plánu k vytváření podmínek pro předcházení předpokládaným 
ohrožením podmínek života generací budoucích 

Návrh územního plánu vytváří podmínky pro budoucí koncepční rozvoj řešeného území, který bude zárukou 
dlouhodobého úspěšného fungování obce Hrčava a ve svém výsledku zárukou zachování a postupného 
zlepšování podmínek života budoucích generací. Toho bude dosaženo zejména dostatečnou nabídkou ploch 
pro novou obytnou výstavbu, pro obnovu a výstavbu technické a dopravní infrastruktury, pro rozvoj výroby a 
služeb (zejména s důrazem na rozvoj služeb v oblasti cestovního ruchu), a také pro rozvoj rekreačních 
možností území, případně pro rekreační výstavbu. Přitom bude i do budoucna zajištěna ochrana 
architektonických, urbanistických a přírodních hodnot řešeného území. 
 

 
F.4. Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území, shrnutí se zohledněním výsledků Vyhodnocení 
vlivu územního plánu na životní prostředí pro účely posuzování vlivů územních plánů na životní pro-
středí, dle zákona č. 100/2001 Sb. v rozsahu přílohy č. 1 zákona č. 183/2006 Sb. a přiměřeně podle 
přílohy č. 9 zákona č. 100/2001 Sb. (SEA)“ 

V závěru hodnocení SEA je konstatováno: 

V průběhu hodnocení nebyly shledány významné negativní vlivy, které by bránily realizaci kterékoliv 
z návrhových ploch Územního plánu nebo ji výrazně omezovaly.   

Návrh ÚP Hrčava je doporučen ke schválení a realizaci při splnění podmínek daných výrokovou částí Územní-
ho plánu a podmínek pro předcházení, snížení nebo kompenzaci vlivů na životní prostředí uvedených níže: 

• plochy Z16, Z48, Z49: plochy realizovat s podmínkou provedení biologického průzkumu zaměřeného 
zejména na zvláště chráněné druhy flóry; v místě zjištění zvláště chráněných druhů flóry neumisťovat 
stavby a zpevněné plochy, ani do ploch nezasahovat jiným způsobem, 

• plochy Z30, Z51, Z52 a Z53 realizovat pouze v případě zajištění dostatečného zásobování řešeného 
území pitnou vodou. 

 
Realizace ostatních navrhovaných ploch a koridorů není podmíněna žádnými konkrétními požadavky 

nad rámec výrokové části ÚP. 
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Závěr hodnocení 

Celkově je v závěru posouzení ÚP Hrčava konstatováno, že návrh ÚP Hrčava splňuje nároky kladené právními 
předpisy i požadavky na potřebnou úroveň bydlení a jeho technického zabezpečení, stejně jako požadavky ochrany 
životního prostředí a veřejného zdraví, a doporučuje jeho schválení s podmínkami pro některé vybrané plochy. 

Podmínky dané kapitolami 8 a 11 SEA byly do územního plánu Hrčava zapracovány. Využití ploch Z16, Z48, 
Z49 je podmíněně přípustné po provedení biologického průzkumu zaměřeného zejména na zvláště chráněné druhy 
flóry a následně v místě zjištění zvláště chráněných druhů flóry nebudou umisťovány žádné stavby, zpevněné plochy, 
a do těchto ploch není přípustné zasahovat ani jiným způsobem. Využití ploch Z30, Z51, Z52 a Z53 je podmíněné 
zajištěním dostatečného zásobování Hrčavy pitnou vodou, nebo pokud jejich zásobování vodou bude zajištěno 
z vlastního zdroje. 

 

 
Na základě posouzení výsledků „Vyhodnocení vlivu územního plánu územního plánu na životní prostředí pro 
účely posuzování vlivů územních plánů na životní prostředí“ dle platné legislativy, výsledků vyhodnocení vlivů 
na skutečnosti zjištěné v územně analytických podkladech, vlivů na jiné skutečnosti ovlivněné navrženým 
řešením, avšak nepodchycené v územně analytických podkladech, návrhů řešení příslušných okruhů územní-
ho plánu k naplnění priorit územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území obsažených v zása-
dách územního rozvoje lze říct, že naplňování územního plánu územního plánu nebude mít nepříznivý vliv na 
udržitelný rozvoj území. Z vyhodnocení lze také konstatovat, že v řešení územního plánu územního plánu 
nebyly v rámci vyhodnocení zjištěny významné negativní vlivy, které by bránily realizaci zástavby v plochách 
navržených územním plánem nebo tyto záměry výrazně omezovaly. 
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